
INDEX  AMENDMENT 

 

This amended Research to the Trade Index has been taking place since publication in early 2006, and 

includes all known additions, amendments, deletions, and corrections. It has become clear, however, 

that the issue regarding ‘Advertisement Cards’ needs further amendment. I stated, under ‘What is 

included...’ in the original Introduction ‘One-off advertising cards are generally recorded....’. But, over 

this period, I have been notified of a myriad of other cards which are not advertising products, 

including single events, theatre events, greetings, bazaars etc. The Society has discussed this issue, and 

agreed with the proposal I suggested that, as from now, such cards will no longer be included   

Vernon Young – Nov.19, 2018 

 

P.1. A.& B.C. Add correction to name ‘(Ansyn, Braun & Coakley)’     

P.2. A.& B.C. Civil  War  News. Add 'Found with length a) 41mm, b) 

44mm.' 

AAB-150    

P.3. A & B.C. Film And  T.V. Stars(A). Amend size to 203 x 255 AAB-245    

P.3. A.& B.C. Film Stars(A). 1955. Amend AAB-250.1 to ‘blue border, 

back a) grey, b) white’, and amend footnote to ‘with identical pictures, but 

with white border’. To assist, both numbered sets listed at HX-30 

AAB-250    

P.3. A.& B.C. Flags. Amend number known to ‘76?’. Nd. AAB-270    

P.3. A.& B.C. Footballers(A). 1960/61. Amend to 'backs headed Football 

Check..' 

AAB-320    

P.3. A,& B.C. Footballers(A) 1964/5. Add Note that No.67, Lawson, has 

two quiz questions on back a) Who was the first full back...b) What is 

Aberdeen's highest ever score 

AAB-340    

P.4. A & B.C. Footballers(A). 1966/67. Add ‘In HA-12.1, the following 

error cards are  known. Nos.52 & 30 a) (Allcock/Mullery) on back, b) row 

of legs on front; Nos.63 & 68 a) Chivers/Allen on back, b) 4 players on 

front (not those listed on back); Nos 24 & 40 (Banks/Hill) on back, b) 4 

pairs of legs on front; Nos. 65 & 70,  

  a) (Evans/Eastham) on  back, b) 8 England team on front; 109 & 110 a) 

Checklist  England World Cup Winning  Team (names mostly incorrect, b) 

3 players shown on  front (Hurst, Peters, J, Charlton) 

AAB-345    

P.5. A.& B.C. Footballers(A). 1970/71. Amend back captions to ' with one 

of the  following’: ‘Rub here with edge of coin’; ‘Hall of Fame’; 'Football 

Quiz'; 'Fact or  Fiction'; 'Great Moments', or 'Know Your Team' 

AAB-370    

P.5. A.& B.C. Footballers (A). 1971/72. Add to AAB-385(c) a further 

‘Checklist of ‘291’ 

AAB-385    

P.5. A & B.C. Add.  Footballers(A).1973/74. 81 x 57. Nd.  1. English 

Issue. (263), in two batches a) 1-131, checklist at No.36, b) 132-263, 

except Nos  235 & 262 – not seen, checklist at No.182, listed as i) 132-

261, ii) 132-264. No.241 (John Toshack) known 1) H&S, 2) full length. 

Blue border backs with caricature description in  base right triangle, except 

checklists 

     2. Scottish Issue. (178) in two batches, a) 1-90, checklist at No.53. b) 

91-178, checklist at  No.171. Pale pink front border, red back border, with 

caricatures, as in English issue. Omitted due to computer error 

AAB-398    

P.6. A.& B.C. Add 'Military Look Alike Stickers’. See entry at ZJM-060     

P.6. A & B.C. Monkees. 1967. 81 x 56. Nd.(55). Title in shape of banjo. 

Sectional back. Two issues 

     1. B&W. Issued a) with b) without full stop after A.&B.C. Monogram 

in a) matt, b)  Varnished. Cards either a) with, b) without signature, with  

variation at numbers 15 & 48, both known with and without a signature 

    

P.6. A & B.C. Rocks O’ Gum. Amend number to ‘25’. See HA-3 AAB-635    



P.7. A & B.C. Silly Stickers. Amend number to ‘39 known’ AAB-650    

P.7. A.& B.C. Superman Tattoos. AAB-690.1. Amend number to '24’ 

known. See  HA-35.1 

AAB-690    

P.7. A.& B.C. Tatoos(A). 65 x 50. Unnd.(80). 42 known. Wrapper 

‘A.&B.C. Chewing  Gum Ltd’, and ‘Tatoo’. Cards anonymous. Three 

boxes under picture, as in AAB-690.1.  See HA-37 

    

P.9. New Issuer. ACASSA  SHOE Company, Greenock. Boots & Shoes. 

Issued about the 1920’s. Puzzle  Card(A). 118 x 83. ‘Yes or No?’ Puzzle: 

Find his Rival.  Advert back 

ACA-030    

P.10. New Issuer. B. ADAMS, Mansfield. Herbs for Herbs Beer. Issued 

about 1900’s. 

  Rhymes(A). 120 x 80. 4-line rhymes. Unnd.(2 known). Advert backs 

   1.Taffy was a Welshman:...                            2. Little Bo-Peep has lost 

her sheep.... 

ADA-060    

P.10. New Issuer. ADAMS, Sheffield. Polish for Furniture, Floors, plates 

etc . Issued about 1910’s.Advertisement Card(A). 154 x 105. Man with 

horses, ploughing, products shown in foreground.  Advert back 

ADA-100    

P.12. Allan Line. Amend number known to (7). See HA-51.   ALL-110    

P.12. New Issuer. William ALLEN, Dublin. Pharmaceutical Chemist. 

Issued 1891. 

  Calendar  Card(A). Folder, 78 x 73 open. Brown. Scene in circle at top, 

flowers  below. Advert back 

ALL-220    

P.12. Allen & Hanbury. Add. Butterflies. 222 x 107. Nd.(29)   ALL-235    

P.12. Allen & Hanbury. Rotary Photos. Amend to ‘46’ known. See HA-53  ALL-240    

P.12. Allen & Hanbury. Add. The Thames. 220 x 110. Unnd.(7 known). See 

HA-104  

ALL-270    

P.13. New Issuer. ALLEN, TALLIS & Co., Manchester. Sole Agents for 

‘Fireside Beauty’ Grand Black Lead. Issued 1890. Dickens Characters(A). 

79 x 40. Unnd.(10). See H.31. (Tobacco Handbook). 2 known, Nos. 2 & 6 

ALL-275    

P.31. Amend date of issue to '1911-1914',  and alter number known in ALP-

040 to '10' 

P.13. Althams. ALT-030.1 Add ‘3 different Sprays of Flowers’, and amend 

size to  98 x 68 

ALP-040 

ALT-030 

   

P.14. Amalgamated Press. Autographs(C). 1935. 52 page booklet, with 120 

photos of  male celebrities, and spaces for their autographs, which were cut 

from 10 sheets of 12. The centre pages illustrate autographs of the South 

African Touring Team. Several  pages are blank, allowing collection of 

other autographs. See HA-105 

AMA-030    

P.15. Amalgamated Press. Add Film  Stars (G). 96 x 70. B&W. Nd.(12). 

With special booklet titled 'Girls' Crystal Film Album' 

AMA-178    

P.15. Picture Show. Who's Who Stamps. 32 x 22. Unnumb. 1757, issued as 

strips of  seven from 1931-1935. B&W, mostly toned green or brown. Due 

to number, not listed individually in Handbook, but a record of those known 

is kept by Research 

AMA-252    

P.17. Amors. Add Period Gowns.(A). 89 x 41. Unnd.(12). See HX-50 AMO-010    

P.18. Andrews. Add Nursery Rhymes. 63 x 36. ‘White’ border. Nd.(24). 

See  HX-25B 

AND-130    

P.18. New Issuer. ANGLO-AMERICAN LAUNDRY, Streatham, London. 

Cleaning, Dyeing, Carpet Cleaning, Laundering. Issued 1909. 

Advertisement Folder(A) 85 x 55. Man & woman winding wool, man 

seated on stone steps. Inside, Calendar for  1909. Advert back.  

ANG-040    

P.18. Anglo-Bavarian. Amend to '1898-1900. Calendar Cards(A).Add 2. 

Folder, 1900. 115 x 79, open. Two men in desert squatting, touching 

ANG-050    



glasses, factory on back 

P.20. Anglo-Swiss. Advertisement Cards(A). Add ‘10. 113 x 77. (H). ‘A 

Lucky  Thought’. Woman asking shopkeeper for ‘Cold Cream’, & getting 

a response for  ‘Condensed Milk’ . Plain back 

ANG-520    

P.20. Anglo-Swiss. Advertisement Cards(A) Remove existing ANG-540-1, 

and  transfer to new entry ‘Children in Scenes  With Large Condensed 

Milk Tin(A).  107 x 71.  

ANG-540    

P.20. Anglo-Swiss. Add to ANG-545. 2. (H). Five girls, one with legs only 

showing from large open tin, other four look on.     3. (V). Two girls 

holding spoons, looking into open tin. Baby seated on ground.   4.(H). Two 

boys using toy crane to hoist large tin from boat.   5. (H). Two boys 

loading large tins on back of cart pulled by four horses, driven  by third 

boy 

ANG-545    

P.20.Answers. Illustrations  from  Short  Stories(A). Amend ANS-040.3 to 

'7’known. See HA-78.3 

ANS-040    

P.20. New Issuer. George APEDAILE, Horsham. Hosier, Glover and 

Hatter. Issued about 1890’s. Advertisement Card(A). 185 x 130. Man on 

chair by fire place, scratching his head, looking at broken violin. Advert 

back 

APE-030    

P.20. Aplin & Barrett. Add Advertisement Cards(A). Add ).  2. 140 x 70. 

Shaped as  'Salmon & Shrimp' bottle. List of products on back  

APL-010    

P.21. Delete all entries for Arbeshi. Re-enter as:  ARB-020    

Issued 1968-74. George Keeling Caricatures, 203-212 x 107-118     

  All  Stars. Unnd.(12). See HA-97 ARB-020    

  Chelsea  F.C. Unnd.(12). See HA-98 ARB-030    

  F.A. Cup  Final (Arsenal v Leeds United). Unnd.(24). See HA-83 ARB-040    

  League  Cup  Final, 1974 (Spurs v Norwich City). Unnd.(24). See HA-82 ARB-050    

  Leyton  Orient  F.C. Unnd.(12). See HA-99 ARB-060    

  Liverpool F.C. Unnd.(12). See HA-100 ARB-070    

  West  Ham  United F.C. Unnd.(12). See HA-101 ARB-080    

  West  Ham  United  Footballers  Kik  Cards. Unnd.(16). See HA-102 ARB-090    

P.21. Ariel. Sporting Boys & Girls. Amend number known to ‘8’ Also 

issued  

  anonymously, plain  back. See HA-85 

ARI-030    

P.22. New Issuer. John ARMSTRONG’S Boots, Wolverhampton. Boots & 

Shoes. Issued about 1900’s. Popular Songs Illustrated. 122 x 77. ‘Wait till 

the clouds roll by, Jennie’. Puzzle Find Lord Randolph Churchill. Back 

‘Stop’. Woman, dog tugging at skirt etc 

ARM-130    

P.22. New Issuer. AS YOU LIKE IT. Flour. Issued about 1905. 

Advertisement  Card(A). 132 x 100. Picture of Tower Bridge. Advert back. 

ASA-030    

P.22. New Issuer. ASHFORD, London. Men’s Clothing. Issued about 

1890’s.Family 

Excursion to the Country(A). 106 x 75. Nd.(6). French wording on front, as 

set by Courbe Rouzet. Family and dog depicted 

 

 ASH-010 

   

P.22. New Issuer. ASHFORD & DAVISLtd. Issued 1930's. Jeweller. Union  

  Flags(A).120 x 95.6-page folder, with folding insert of 3 Union Flags 

ASH-020    

P.23.New Issuer. Edmund ASHWORTH& Sons, Belfast, London etc. 

Cotton. Issued in 1880’s. Advertisement Cards(A).104 x 68. 1. Two 

children one with large cotton reel, other sitting on cotton reel. In French.  

2.104 x 80, open. 1880.  Calendar folder. Girl, seated on large cotton reel, 

knitting, boy plucking cotton. Ina) French,  

b) English.  3.109 x 64. Child seated right corner. 'Ask your Draper...'. 

Advert back  

 

 ASH-040 

   



P.23. New Issuer. The ATHLETIC FIELD  AND  SWIMMING  WORLD. 

Periodical. Issued 1910. Supplement(A). 250 x 195. A.E. Wood (Athlete). 

Plain back 

ATH-040    

P.23. J.& E. Atkinson. Amend to ‘In German or French' ATK-060    

P.24. Automatic Amusements. Amend number known to ‘45’ AUT-050    

P.25. New  Issuer. B. S. A. Birmingham Small Arms. Issued about the 

1950’s.  

The  Ever-Turning  Wheel.193 x 130. Works of Art, on thick card. Unnd. 

(6 known). See HB-208 

BAA-140    

P.26. New Issuer. BAINBRIDGES. Lincoln. Boots and Shoes. Issued 

about 1900 

Patriotic Puzzles.135 x 84. Great Britains Defenders - Halt of 

Northumberland 

  Fusiliers - Find Mr. Chamberlain. Advert back 

BAI-160    

P.26. New Issuer. Chas. BAKER & Co., London. Gentlemen's and 

Juveniles Clothing. Issued about 1890's.  Advertisement Cards(A). Unnd. 

Backs with Branch addresses  

     1. 120 x 90. Two girls putting dolls to bed;  2. Boy drinking from 

Fountain;   

     3. Young  boy & girl at table.  

BAK-025    

P.26. Chas Baker. Greetings  Cards(A). 102 x 70. Unnd.(6 known). Advert 

back illustrating three Branches & 4 men & boys in their clothing. Fronts 

1. 'A Happy New Year'; 2. 'A Merry Christmas'; 3. 'A  Jolly Christmas' 

(Boy being attacked by swan)  

  4. 124 x 103. ‘With Best wishes for a Happy Christmas’- Scotsman in kilt 

walking in snow 5. 142 x 78. Four boys, one in water playing with toy 

yacht. 'May this glad season.' 6. 170 x 105. Child perched on stone 

ornament, mother looking at her. 'With Best wishes for a Happy 

Christmas' 

BAK-030    

P.26. New Issuer. Wm.W. BAKER, Bridgwater. Clothing. Issued about 

1890’s.  

Advertisement Folder. About 108 x 90 closed. Man covering face ‘What’s 

the 

  Matter?’. Opens to show man smiling, arms outstretched ‘What’s the 

Matter? Why, just look  here. NOTHING! If you Buy your Clothing at 

Baker’s.’ 

BAK-100    

P.27. New Issuer. BAKERS, Wolverhampton. Boots. Issued about 

1910’s.Puzzle  Card(A). 146 x 95. Battle at Sea. Sir David Beatty top left. 

Puzzle-Find the German  Sailor. Advert back 

BAK-220    

P.27. New Issuer. J. & J. BALDWIN, Halifax. Bee-Hive Knitting Wools. 

Issued about 1900’s. Advertisement Card(A). 122 x 81. Shows 6 views 

from Britain, Australia and Canada. Advert back 

BAL-010    

P.27. Bar-Lock Typewriters. See under TYPEWRITER Co. Ltd     

P.28. Barbers Tea. Add to BAP-010. 2. 1879 – 3 pictures of flowers and 

berries – calendar back 

BAP-010    

P.28. Bargain Shop. Amend to '13 known'. See HB-4 BAP-110    

P.28. Barking Education Committee. Reward cards. Issued about 1905-

1910. The  ‘Homeland’ Attendance Cards. 80 x 66. Views of Essex. ‘P & 

T. Ltd.’ Backs  give  information of the subjects. Grey. Unnd. See HX-

114.25 

BAP-170    

P.28. Barlow. Play Up Cards. Amend to ‘2 known’, and add ‘Well Played, 

Fleetwood Rangers’. 

BAP-210    

P.28. Barnard's. Amend number known to '8'. See HB-191 BAP-230    



P.30. Barratt. American Wild West. Amend to ’11 known’ BAR-020    

P.30. Barratt. Boy Scouts Signalling. Add after ‘Anonymous’, ‘not Barratt’ BAR-075    

P.30. Barratt. BAR-085.1. British Views. Amend to '40 known'. See HB-

14.1 

BAR-085    

P.30. Barratt. BAR-085.3. British Views. Amend to '123 known'. See HB-

14.3 

BAR-085    

P.31. Barratt. Characters from Fairy Stories. Amend number to'60’ known. 

See  HB-16 

BAR-115    

P.31. Barratt. Add Children's Sweets(A).1960's.118 x 59. Unnd.(27 

known). See HB-211 

BAR-128    

P.31. Barratt. Cricketers etc. Add 'Captions found in capitals a) narrow, b) 

wide'. 

BAR-170    

P.32. Barratt. Famous Footballers Series, A1. Add No.4 (I. Broadis is 

found with team  a) Manchester City, b) Newcastle United 

BAR-310    

P.33. Barratt. Famous Footballers. A.9. No.40, Springett has been seen 

with back text a) complete, b) next to last line of text missing 

BAR-355    

P.33. Barratt. Famous Footballers, A.11. Amend to ‘Ten have text 

differences’  

BAR-360    

P.33. Barratt. Film Stars(A). Amend to: Fronts in a) black (21 known), b) 

brown (29 known) 

BAR-398    

P.33. Barratt. Football ‘Stars’. Add  after ‘background’ ‘a) coloured, b) 

B&W’ 

BAR-430    

P.33. Barratt. Football Team Folders. Add ‘See also BAR-650 for Rugby 

folder’& alter cross ref. to ‘HB-28’ 

    

P.34. Barratt. New Entry. Moths(A).85 x 58. Shaped to Moths. Nd. 1 

known, No.29, Eyed Hawk Moth 

BAR-548    

P.34. Barratt. National Types. Amend number to ‘9 known’. See HB-59 BAR-557    

P.34. Barratt. BAR-565.2. Amend to 'Backs in a) black, b) blue' BAR-565    

P.35. Barratt. Proverbs etc. Amend to '13 known'. See HB-69 BAR-620    

P.35. Barratt. Rugby Union. Add ‘Newport Rugby Football Club’ BAR-650    

P.35. Barratt. School Activities. Amend to '19 known'. See HB-73 BAR-665    

P.35. Barratt. Shadowgraphs. Amend to ‘27’. See HB-74 BAR-675    

P.37. Bassett. Add Advertisement  Card(A). 142 x 94. Four children in 

snow scene, with dog. Advert back, Doncaster address 

BAS-140    

P.37. New Issuer. BASTICK, Wolverhampton. Hatter. Issued about 1920's 

Advertisement  Card. 143 x 80. Man doffing hat (2/11d). 

BAS-240    

P.38. Battock. Amend ref. at end of entry to BAT-210 BAT-200    

P.39. Beard. Amend to 'Photographic Supplies', and ref. to 'See HX-5, 

No.6' 

BEA-200    

P.40. Beckett Alty. Beauties. Amend to ‘16 known’. See HB-89 BEC-100    

P.40. Beckett Alty. Add. Puzzle Series(A). 99 x 68. As Holloway etc. One 

known – Where is Tommy Atkins. See HX-182 

BEC-120    

P.41. Beecham. Amend BEE-020.4.1 to 'Puzzlettes'. Also add BEE-020.8 

184 x 124.  Beecham’s ‘Oracle’. Flimsy paper. Plain back. Centre has 

advert for Beecham’s – only seen when instructions are followed. Also, 

DELETE 20-7, transferred to BEE-075 

BEE-020    

P.41. Beecham. Amend to ‘3 known’ and add 3. ‘Eyes Right!’. Same girl 

with one  schoolboy, under tree, other schoolboys peeping over rise 

BEE-040    

P.41. Beecham. Our Walls of Iron. Unnd (2 known). Different backs 

  1. Flag Lieutenant. ‘Find a Warrant Officer’. Verses back, one for each 

season   

  2. Semaphore Signaller. ‘Find Sir Michael Culme-Seymour’. Conundrum 

back 

BEE-125    



P.41. Beecham. Sports Personalities. Amend to ‘Unnd.(5 known)’. See 

HB-209 

BEE-120    

P.41. Beeston. Amend to 'Photographic Supplies', and ref. to 'See HX-5, 

No.7' 

BEE-170    

P.42. Arthur Bell. Add. Postcards(A).Unnd.(12). See HB-213 BEL-030    

P.42. New Issuer. G. BELL, Coventry. Tea Dealer. Issued 1881.Calendar 

Card(A). 1881. 105 x 66. Scottish boy lighting a pipe. Brown, no border 

BEL-040    

P.42. New  Issuer.  BELL & Co., High Spen.  World’s  Most  Beautiful  

Birds. 63 x 36. Nd.(24). See HX-22 

BEL-060    

P.42. New Issuer. BENNETTS, Oxford. Dyers and Cleaners. Issued 

about1910’s.   

Advertisement Card(A). 142 x 91. Woman standing beside armchair 

‘Spring Clean  Now!. May we help you’? 

BEN-025    

P,43. Bensdorp. Remove BEN-050.3, and amend 050.4 to 050.3.  BEN-050    

P.43. Bensdorp. Add. Country  Occupations.(A).108 x 74. Brown advert 

  back in 4 languages, Unnd.(4 known). See HB-210 

BEN-065    

P.43. Bensdorp. Views of  London(A). 140 x 90. Amend to Unnd.(5 

known).  

See HB-94 

BEN-130    

P.43. New Issuer. BENTON& Co., Commercial Road, London, E. Game 

& Poultry  Meal & Dog Food. Issued about 1890. Dogs In Military & 

Naval Costume(A). 135 x 99. Unnd.(2 known) 

     1. A Christmas Wish from Jack (Naval); 2. Seasons Greetings 

from...(Military) 

BEN-200    

P.44. New Issuer. BERMALINE.Bread. Issued about 1930's. The Making 

Of  

  Bread(A). 82 x 59. Brown, on thick grey card, no borders, plain back. 

Caption & number in panel base of front. Nd.(16) 

BER-210    

P.44. New Issuer. W. BERRY, Manchester. Diamond Oil Blacking. Issued 

about 1900. Advertisement Cards(A). 1. About 128 x 82. No caption. Man 

leaning against bollard, check  trousers, stick under right arm. Advert back.  

2. 139 x 81. Two women discussing their Boots. 'You'd think my boots 

came from Paris...' 

BER-230    

P.45. De Beukelaer. Amend to ‘Film  Stars’(A). 1938-39. Gold 

background.   

  1. 69 x 40.Unnd.(132). See HB-98. Anonymous. Issued as two series of 

50, and another of  32. All these occur also in other European issues. 

Album issued to hold 132 cards. 

2. 49 x 37. Nd.(1/160). Issued in Malta, possibly also in the U.K. 

BEU-190    

P.45. De Beukelaer. Snow White. Add 'd) By permission of Walt Disney...' BEU-250    

P.45. New Issuer.T. BEWLEY’S, Penrith. Ladies’ and Children’s 

Underclothing etc. Issued about1890’s.Advertisement Card(A). About 145 

x 138. Shaped as girl 

holding open fan, ‘Yes! It’s just Lovely’ 

BEW-050    

P.45. New Issuer. BIJSTERVELD, Amsterdam. Advocaat.  Exported from 

Holland ‘all over the World’. Issued about 1910’s 

    

Advertisement Card(A) 119 x 82.Clown’s head peering over cut out space 

in frame. Advert back 

BIJ-030    

P.46. Alfred Bird. Add BIR-030.8. 99 x 53, folded. ‘A light in Darkest  

Africa’. Two boys with instructions. Inside, same boys displaying Bird’s  

finished product on tray;   

    9. 92 x 67.‘Bird’s Sponge 2 1/2d’.  Illustrates Swiss Roll and slice of 

Sponge. Brown  Framelines;  10. 88 x 63. Jester pouring sauce over 

BIR-030    



Christmas Pudding. Advert back 

P.46. New Issuer.  BIRD'S, Colchester. Boot seller, Repairer. Issued about 

1905 

  Hidden  Proverbs. 122 x 75. Old Sayings in New Pictures. 

BIR-115    

  Icur. 100 x 95. Woman pointing finger. 'At whatever angle you hold this 

card...' 

 BIR-120    

  Nelson Centenary, 1805-1905. 170 x 108. Puzzle cards. Unnd.(2 known)    BIR-125    

     1. British Sail of the Line, 1805. Find Lord Cornwallis 

     2. Furling Sails on a Line-of-Battle Ship, 1805. Find Admiral Foley 

    

P.47. Birdsay. Amend to 'Photographic Supplies and ref. to ' See HX-5, 

No.9' 

BIR-200    

P.48. Bisto. Add. Advertisement  Cards(A). 137 x 60. Brown print on fawn 

paper.  

Unnd.(2 known) 1. Picture of Steak Pudding, recipe on back. 2. Bisto kids 

outside factory. ‘There’s no...’ 

BIS-180    

P.48. New Issuer. BLACKLEDGE. No town stated. Biscuits. Issued about 

1900 .  

Puzzle Card(A). 103 x 65. 1 known. ‘H.M.S. Hindustan’. Puzzle – Find   

Admiral Jellicoe 

BLA-070    

P.48. New Issuer. Henry BLAKE, Regents Park & Gosport. Shirt Expert. 

Issued 1915. Calendar Card, 1915. Folder. Calendar inside. Brown. Ships 

on Thames on front, advert back.   

BLA-080    

P.48. Blakey. New subject. Lovers in Different Lands. 137 x 93. Unnd. (3 

known).  Picture in oval.  1. Italy – Find the Pope  2. Japan – Find the 

Mikado  3. Scotland – Find Robert Burns. REMOVE the following – BLA-

150.3, & BLA-160.2 

BLA-155    

P.48. Blakey. War  Pictures(A).64 x 36. Nd.(72). Add ‘see HX-200' 

'Numerals in a) blue, b) brown' 

BLA-170    

P.49. Blinkhorns. Amend to 'Photographic Supplies and ref. to 'See HX-5 

(subject unknown)' 

BLI-040    

P.49. Blissett. Amend ref. to See HX-5, No.16 BLI-060    

P.50. Blue Bird. Add. Fine Art Canvases(A). 1923. Paintings copied on a 

Canvas material. Unnd.(9). See HB-205  

BLU-160    

P.50. Blue Cross Tea. Add. ‘Cinderella’. 55 x 48. Small 8-page booklet.  

Titled 

BLU-310    

P.51. Bon Marche. Advertisement Cards(A). Add:- 

     5. 149 x 84. Roses. 'Best Christmas blessings..'. Advert back 

     6. 130 x 97. Scene, small flowers to right, windmill left corner. 'Love 

and kindness..'.  Bazaar & Fancy Fair advert back 

     7. 119 x 85. Spray of leaves & buds. 'Hail to the Saviour..'. Bazaar & 

Fair advert back 

     8. 107 x 79. Desert scene, buildings in a circle. 'With Hearty 

Christmas..'. Advert back 

     9. 112 x 83. Bunch of fruit (H format). 'Hail to the Saviour..'. Bazaar 

advert back   

   10. 106 x 60. (V) . Sprig of leaves ‘My Heartfelt wishes...Happy 

Birthday’. Advert  back for Autumn Bazaar 

   11. 92 x 67. (V). Small naked child sitting on large hat, painting with 

easel and palette, small object  on floor 

   12. 119 x 77 (H). Lilies, in large pool. ‘A Happy New Year’ 

   13. 112 x 74. (H). Eight child acrobats, all in black headgear. Advert 

back 

   14. 111 x 74. (H). Six children (3 on backs of other 3) playing with ball. 

BON-050    



Back advertises opening of new Department 

   15. 130 x 87. (H). Four puppies playing with ‘peacock’ type duster. ‘May 

Christmas be happy and Bright’. Back advertising Bazaar 

P.52. Booth & Fox. Advertisement Cards(A). Add 2. 130 x 75. Girl 

handing mother  small flower. Testimonial back  for  'Ventilated Down 

Quilt' 

BOO-230    

  Add 3. 116 x 83. Woman beside small bed with child. Back warns of 

imitations 

  Add 4. 105 x 78. Scene of two women, one seated at table, one standing. 

Back with  guarantee of ‘Down’ product   

BOO-230    

P.52. Borax. Advertisement Cards(A). Add  2. About 118 x 110, closed. 

Shaped as woman & child at open door of house, illustrating use  of Borax. 

Flap opens, with advert both sides; and 3. About 111 x 64. Shaped as 

happy woman washing with  ‘Borax’. ‘Washing a pleasure by  using Borax 

Dry Soap’. Back depicts back of woman  illustrated on front; and 4. About 

85 x 77. Shaped as girl in large hat sitting beside  basket of clothes washed 

with  ‘Borax’ 

BOR-010    

P.53. Borwicks. BOR-060.2. Amend size to ‘187 x 125’ BOR-060    

P.53. Borwicks. Add BOR.060-13. About 168 x 73. Scene at Military 

camp, of making bread , which is being admired 

    

P.53. Borwicks. Add Borwicks Colouring Cards(A). About 136 x126. 

Those known all  trimmed at base. Scenes at top coloured, same scenes at 

base, uncoloured. Unnd. (3 known). Recipes for household use on backs   

1. Four children round table. 

   2. Elephant carrying basket, rider and four men attempting to slow 

animal down.  

   3. Five young people sitting on fence 

BOR-070    

P.54. Bovril. Delete BOV-020.8 & 9. Covered under item BOV-100 BOV-020    

P.54. Bovril. Amend BOV-020.10 to ' Shaped, about 85 x 75max. Man in 

top hat’ ‘I always drink Bovril’. 2 known. 1. Opens to Bovril mug ‘The 

Challenge Cup…the World’. Folder. 2. Card, inverted back 'Bovril is 

Powerful & Invigorating' 

BOV-020    

P.54. Bovril. 17. Shaped as hand of cards. About 90 x 80. 'Go Nap on 

Bovril' 

BOV-020    

P.55. Bovril. Advertisement Cards(A). BOV-030.15 Amend to 'Back 

1.Identifies as Joey Nuttall, with her testimonial; 2.No testimonial,'50 

times more nourishing...' 

Add 32. 82 x 75. Bovril Circle Puzzle. 7 pieces, each 48 x 48, form a 

complete circle. Issued in special envelope;   

BOV-030    

  Add 33. 85 v 40. Shaped as match book, with 40 illustrations attached 

with  staple for ‘Bovril – Keeps You Going’ Man and Bull. Advert back 

‘For good health Drink Bovril’ Add 34. Trimmed. Size unknown. Woman 

playing Golf. ‘For Health, Strength and Beauty’. Plain back 

BOV-030    

P.56. Bovril. 25. Add size c) 120 x 76 

P.56. Bovril. 35.  202 x 103. Boy chef adding Bovril to soup 'Makes Soups 

Richer'. Advert back 

BOV-030 

BOV-030 

   

P.56. Bovril. Add Medalets(A). Circular, 20mm. Commemorative medals. 

Unnd. (2 known)     1. London – Paris.  2. 1897. Diamond Jubilee 

BOV-140    

P.56. Bovril. Add in text ‘titled ‘Step-by-Step’’ BOV-170    

P.56. Bowen. Chinese Modern Beauties. Amend to ‘Nd’.(3 known), Nos. 

11, 35, &38 inFig.498, P.185, new BAT Ref. Book. Calendar back.’, and  

amend entries to  

  11. Woman, pale yellow coat, pink trousers, watering plant container on 

BOW-090    



left. 

  35. Woman to right, pale green jacket, pink trousers, both with flower 

designs   

  38. Woman, seated at musical instrument, window in background 

P.57. New Issuer. BOWTELL Bros, Spaldwick. Grocers, High Grade Tea. 

Issued about late 1890’s. Past & Present(A).125 x 82. As pairs, one 

showing past, the other present.   Unnd. (3 known), with long captions. 1. 

The Ancient youth and maid loved simple  games of hide and seek - but 

now they aspire to fly  - find the ancient man.   

2. The Ancient Briton took his vocal  music alfresco -  now he gets it as he 

likes it  - Find another ancient man.   3. The Ancient youth and maid loved 

simple games of hide and seek - but now they aspire to fly  - Find the 

ancient man 

BOW-180    

P,57. Boyer. Uses of ‘Eau  Des  Carmes’ Amend to ‘12 known’. See HB-

127 

BOY-020    

P.57. New Issuer. Boys’ Best. Periodical. Issued about 1900’s. CRICKET, 

by Tom Browne. 241 x 183. ‘Hard Lines for ‘Little Mary’’. Batsman 

hitting ‘Mary’  in stomach, who drops basket of eggs. Plain back. 

BOY-050    

P.57. Boys' Broadcast. Amend whole entry to Puzzle  Cards(A). Playing 

card size,  rounded corners. Unnd. Issued in envelope stating on one side 

'The Hat Trick!', other side 'The Vanishing Cards.'   Double-sided. 1. 5/6 

Hearts, 7/8 Hearts; 2. A/3 Clubs, 5/9  Hearts; 3. 6 Spades/ 8 Hearts;  4. 5 

Hearts/9 Hearts;  5. 7 Clubs/ divided into 4 sections  as 5 Clubs and 7 

Hearts; 6. 7 Clubs/divided in 4 sections as 7 Hearts, 8 Spades, 10 Hearts, 8 

Hearts. 

BOY-060    

P.58. Boys Cinema. Football Teams. Amend number to ‘Unnd.(24)’. See 

HB-136 

BOY-190    

P.58. Boy’s Cinema. Supplement Plates. Add ‘See HB-206’ BOY-200    

P.59. Boy’s Magazine. Famous Footer Clubs. Amend entry to ‘1926-27’. 

Shaped. Thin  cards in blue, red and yellow. Picture of captain inset in 

circle. Club name preceded by either a)Play Up, b)Well Played, c) On The 

Ball. Unnd.(24). Issued two each week for 12 weeks. Titled backs. See 

HB-144 

BOY-460 

 

   

P.59. Boys' Magazine. Football Teams. Amend number to '10 known'. See 

HB-145 

BOY-480    

P.59. Boys' Magazine. Add. For The Amateur Detective Outfit.150 x 98. 

B&W, thick  paper. Unnd.(2). 1. Detective's Clue Powder. 2. Finger Print 

Chart 

BOY-515    

P.59. Boys' Magazine. Play-Up Cards.    DELETE. See BOY-460. BOY-580    

P.60. Boys’ Magazine. Delete line ‘The BOYS’OWN PAPER 

continued’after BOY-670 

    

P.60. Boys’ Own Paper. Our Leading Football Players. Add. ‘All Rugby 

footballers’ 

BOY-690    

P.60. Boys’ Own Paper. Reproductions of Paintings. Amend number to ‘40 

known’. See  HB-156 

BOY-700    

P.60. Boys’ Realm. Football Cups. Amend to ‘Unnd.(4).  1. 1st Div. Cup.  

2. 2nd  Div. Shield.  3. Div. 3 North Shield.  4. Div.3 South Shield’ 

BOY-740    

P.60. New Issuer. R.H. BRADY & Son, Louth, Milliners and General 

Drapers. Issued about 1890’s Occupations in Different Countries(A). 100 

x 63. Thick cards, rounded corners. Unnd.(12). See HB-214 

BRA-060    

P.61. New Issuer. John BRAMLEY, Lincoln. Jeweller, Pawnbroker & 

Clothier. Issued  about 1890’s. Jockeys(A). Horseshoe shape, overall 80 x 

70. Jockey – T. Loates 

BRA-090    



  P.61. New Issuer. BRANDRETH’S, Birkenhead. Sugar coated pills. 

Issued about 1890’s 

   

Advertisement Card(A). About 100 x 72. Girl on floor, playing with dog 

‘In Mischief  Poor Carlo’. Advert back 

BRA-095    

P. 62. New Issuer. B.F. BRIER, Halifax. Newsagent. Issued about 1910's. 

'Play Up'  Cards(A). Shield-shaped. 3 known. See HX-192 

  1. Play Up Heckmondwike.   2. Play Up Halifax   3. ‘Wakefield wins in a 

Canter’ 

BRI-140    

P.62. Briggs. Play Up Cards. Amend to ‘53’ known. See HX-192 BRI-150    

P.62. New Issuer. BRILLIANT SHINIO METAL POLISH Company, 

Liverpool.  

Liquid Metal Polish. Issued about 1900. Advertisement Card(A). Fold out 

with circular base section folding up titled 'The United Household.' Depicts 

seven servants holding hands, butler, chauffeur, footman, cook, waitress, 

page boy and housemaid. Plain back to main card 

BRI-165    

P.62. Bristol Wagon Works. Advertisement Cards(A). Add 2. About 136 x 

75, rounded corners. Man using ‘President Lawn mower’, watched  by 

woman and child. Back advertising ‘The  President’ 

BRI-180    

P.63. Brit. Chewing Sweets. Film Stars. Amend to ‘24 known’. See HB-

169 

BRI-440    

P.63. New Issuer. BRITISH INDIA STEAM NAVIGATION Co. Ltd., 

London. Cruise Line. Issued late 1950’s. B.I. Educational Cruises. School 

ships. 3 known, 1. Nevassa’. Known with 4 different backs  tonnage a) 

20,000. b) 20,646, c) 21,000, telephone number 012834535, and d) 21.000, 

with  telephone number listed as ‘ROYal 4535’;  

 2. ‘Uganda’. Known with 2 different backs, tonnage  a)  17,000, b) 

17,051;  

 3. ‘Devonia’, 2 different backs a) 12,796 tons, b) 12,800 tons; 4) Dunera, 

12,620 tons 

BRI-460     

P.64. New Issuer. BROOK & Co., Manchester. Dandelion Coffee. Issued 

about 1900’s 

Advertisement Cards(A). 109 x 68. Brown borders. Unnd. 3 known.      1. 

Large rose on left other smaller flowers.  2. Two large roses, to right, other 

small flowers’  

  3) Two large red roses on left, large yellow rose right base etc. 

BRO-050    

P.64. Brooke. Advertisement Cards (A) . BRO-100.1/2. Replace with 1. 

Posters in black  and white. Issued as singles, or joined to make folders. 

Unnd.(16 known), some with  more than one back wording. See HB-175.   

     2. Posters in colour. Unnd.(18 known). See HB-176 

BRO-100    

P.64. Brooke. Advertisement Cards(A). Add 130 x 100. Head of monkey, 

frying pan on head. Lift flap to show pack of 'Monkey Brand' on head. 

Advert back;  195 x 108, headed 'The 1895 Monkey Puzzle'. Game for 

cutting pieces, and mounting on puzzle board. 

BRO-120    

P.65. Brooke Bond.  Add 8. About 182 x 128. Girl on hammock with small 

dog, another girl, bottom right, seated, brewing tea 

BRO-150    

P.66. B.F. BROWN. Amend reference on P.67 to BRO-650 (listed out of 

sequence as  BRO-720) 

BRO-650 

 

   

P.66. New Issuer.  E.T. BROWN & Son, Newcastle on Tyne. Poultry, 

Pigeon Food. Issued about 1890. Advertisement Card (A). 110 x 73. Boy 

with broken umbrella in pouring rain. Advert back 

BRO-672    

P.66. New Issuer. H. BROWN, Leeds. Tea Importer & Blender. Issued 

about 1890. Advertisement Cards (A). 175 x 129. Paper. No borders to 

front. Advert back. 

BRO-675    



     1. Man in costume clasping object to chest with left hand 

     2. Woman in costume. Red dress, hands near throat  

P.67. New Issuer. Wm. BROWN, Sheffield. Watches, Clocks, Art 

Jewellery. Issued  about 1890’s. Advertisement Cards(A). 94 x 64. 

Unnd.(2 known). No captions.  

     1. Two children in fancy dress, one in blue tights 

     2. Two children in fancy dress. Boy in red playing Mandolin 

BRO-710    

P.67. Brown & Co. Add Advertisement Card(A). About 94 x 70. 

‘Courtship/Matrimony’. Couple, turn picture upside down to see 

difference. Back, advert for sale 

BRO-720    

P.67. Brown & Co. Amend to ‘Picture Puzzles’. 112 x 92. Unnd.(4 

known). See HB-207 

BRO-730    

P.67. Brown& Co. Add Puzzle  Cards(A). 138 x 100. Unnd.(2 known). 

Advert backs (different).     1. Puzzle; Find the Manager.     2. Puzzle: Find 

the Father' 

BRO-735    

P.67. Brown & Polson. DELETE entry for BRO-740.1, and re-enter under 

BRO-765,  ‘Cathedrals & Abbeys’.  

BRO-740    

P.67. Brown & Polson. Advertisement Cards(A). Add 10. 209 x 142. 

‘Home Amusements No.1’. Family watching ‘Hold to the Light’ card, 

back is part advert, and part showing, in reverse,  picture of two sailing 

boats. Add 11. 117 x 72. Four seasons depicted in circles. List of Postal 

Regulations on back. Add 12. 100 x 75. Calendar back  for 1878. Front, 

trellis with ‘Patent Corn Flour’ advert,  surrounded by  Sweetcorn,  foliage, 

and blue bird at base 

BRO-740    

P.67. Brown & Polson. Amend to 'Bookmark Cards(A)’.Unnd.(32 known). 

See HB-180 

BRO-750    

P.67. Brown & Polson. Recipes. Add 3. Without ‘See Recipe...’, back ‘Our 

Illustrated  Recipe book price 3d...’ 

BRO-760    

P.67. Brown & Polson. New Entry. Cathedrals & Abbeys. About 163 x 

106. Unnd.(3 known). Back ‘Brown & Polson’s Patent Corn Flour’ with 

testimonials dated  

  1857-58      1. Byland Abbey.          2. Edinburgh Castle from Princes 

Street Gardens                     3. Saint Pauls Cathedral 

BRO-765    

P.67. Brown Bros. Types  Of  British Aircraft. Amend number known to 

‘22’.  See HB-181 

BRO-790    

P.69. New Issuer. BUCHANAN'S (Flour Mills) Ltd. Ashburton. Self 

Raising Flour & Breakfast Cereals. Issued about 1950's. Tales From 

Maoriland. 68 x 45. Nd.(25).  Issued with special album 

BUC-060    

P.69. Buck. Advertisement Cards(A). Add 3. About 110 x 71. Girl with 

flower decoration, sitting on plant 

 BUC-070    

P.69. New Issuer. BUCKINGHAM & Sons, Chelmsford. Boots and Shoes. 

Issued about 1880’s. Advertisement Card(A). 103 x 75. ‘C’est la Fete a 

Papa’. Boy holding giant pipe 

BUC-075    

P.69. Buckingham. Add. Bank  Notes  With  Figure  in  National  

Costume(A).113 x 73. Unnd.(24). See HG-4(under Gibbons). As listed in 

Bognard, Section 3 Continental  Catalogue, BO3-33 

BUC-080    

P.70. New Issuer. E. BURBIDGE, Shepherds Bush, London. Boots and 

Shoes Repairer. Issued about 1890’s. Puzzle  Card(A). 124 x 78. 

Unicoloured blue. ‘Bad for Trade. Find the Customer’. Man on wooden 

legs walking away from shoe cleaning boy. Advert back 

BUR-005    

P.70. New Issuer. BURGIS & COLBOURNE, Bedford. Wine & Spirits, 

Tea, coffee,  General Groceries. Issued about 1900. Advertisement 

Cards(A). 1. 77 x 57. Two dogs  on a table. Advert back.2. 77 x 57. Two 

BUR-055    



sheep by fence, one standing, one laying on grass 

P.70. Burkart. Amend to 'Showcard Specialist', and add ' Beautiful  

Women’(A).  

  1910. Calendars. As H.284, British Tobacco Handbook, rubber- stamped 

on plain backs 

BUR-060    

P.71. Burroughs Wellcome. Advertisement Cards(A). Amend to ‘Unnd.(2 

known)’, and add  2. 115 x 84. Mountain scene in oval. Products advert 

back 

BUR-210    

P.71. Burroughs Wellcome. Add  Advertising Cards (A). 1889. 67 x 38. 

Children/young people, probably more than one series. Products on backs 

and fronts. Unnd.(8 known). See HB-212   

BUR-215    

P.72. New Issuer. BUTLIN’S. Issued about the 1960’s. Television  Stars.  

67 x 38. Nd.(12?) 

BUT-160    

P.72. New Issuer. ‘The’ BUTTER  STORES, Liverpool. Butter and Irish 

Eggs. Issued 1890’s. Puzzle Cards(A).  1. About 130 x 80. Sloper in Egypt. 

2 known, of Ancient Warrior. 1. Lord Bob. Puzzle. Find Tootsie .  2. Dux 

Nux. Puzzle. Find Hon. Billy    2. About 150 x 95. Blue. Man & woman in 

Rowing Boat. Boating. Puzzle: Find the Dog 

BUT-210    

P.72. Butterfly. Add Butterfly(A).About 67 x 50, shaped as Butterfly. 

Unnd.(1 known).  Brightly coloured  red/yellow/green wings  

BUT-250    

P.73. Cadbury. Delete 020.13. List at CAD-337, as cards titled ‘Sewing 

Card Series’ 

    

P.73. Cadbury. Amend 020-8 to '... small girl standing on stool removing 

Cadbury packet from 2nd shelf of cupboard. Back with six testimonials' 

CAD-020    

P.73. Cadbury. Amend  020.12 to ‘6 known’. See HC-1 CAD-020    

P.73. Replace 020.13. 114 x 75. Calendar 1886, bust length woman 

holding cup &  saucer of cocoa. Back, Almanac/Calendar, bottom section 

only in French  

CAD-020    

P.74. Cadbury. Amend 020.25 in entirety to read 'The Wise Old Fish’. 

Novelty, on  flimsy 'see through' film. Shaped. Issued in titled envelope 

with  leaflet giving directions for movement of fish when placed on palm 

of moistened hand. Size of   leaflet  differs 

       1. 97 x 32 max. ‘Cadbury’s Cocoa’ on front. Reverse of leaflet has 

extract from ‘Lancet’ dated 20.6.1896.  

       2. 97 x 32 max. 'Bournville Cocoa' on front. Reverse of leaflet as 

above 

       3. 111 x 34 max. 'Bournville Cocoa' on front. Reverse of leaflet, child 

drinking cocoa 

CAD-020    

P.74. Cadbury. 020.27. Amend ‘moth’ to ‘bee’ CAD-020    

P.74. Cadbury. Add 020.40. 98 x 68. 3 heads of girls, with wings. 

'Cadbury's  Cocoa is  absolutely pure – Lancet’. Advert  back 

CAD-020    

   Add 020-41. 162 x 113. Tracing Card. Headed 'Cadbury's Pure Cocoa'.  

  Depicts in outline, cup & saucer, and leaves, with instructions for 

reproduction.  Plain  back 

CAD-020    

  Add  020.42. 100 x 69. Two ‘wheels’, 1 blue, 1 red. ‘Give the card a rapid 

twisting motion…’. Back ‘Cadbury’s Alaska Fondant Chocolate.’ 

  Add  020.43. 142 x 46. Calendar Folder 1871. Picture in circle top of  

front and  back, a) flowers, b) bird and flowers 

CAD-020    

  Add 020.44. 144 x 76. Dog in red coat with frill on hind legs, front paws  

on globe  ‘Cadburys Chocolate’. Plain back  

CAD-020    

Add 020.45. Oval card, thick, 84 x 68 max. Girl helping child to walk. 

Advert back 

 Add 020.46. About 100 x 69. Child holding tray with jug of cocoa and cup 

CAD-020    



& saucer. Advert back 

 Add  47. 125 x 81. Headed ‘Bournville Cocoa’, and under ‘Home Artist’,  

and at base ‘Drawing  Lessons’. Advert back, red print 

Add.48. Shaped as cup of cocoa. About 65 x 55. Girl drinking from cup. 

advert back 

Add 49. About 132 x 110, light trim. Older couple seated at table with 

cocoa, tiny kitten on table. Back shows stacked packs of Cocoa 

Add 50. 125 x 92. Folding card. 'Thought Photography'. Back advert, and 

inside 

    

P.76. Cadbury. Add13. 134 x 88. 'The Song of the Lark'. Woman, scythe in 

right hand 

CAD-030    

P.76. Cadbury. Cadbury’s Cococubs. Amend to ‘Unnd.(23 known)’. See 

HC-17  

CAD-165    

P.77. Cadbury. Knotty  Problems. Amend to (6), see HC-22 CAD-260    

P.77. Cadbury. Miniature  Views  of  Bournville. Amend to ‘4 known’, and 

add ‘Men’s Gymnasium, Bournville’; and  ‘The Old Farm Inn, Bournville’ 

CAD-290    

P.77. Cadbury. Nursery Rhymes. Add size ‘99 x 68’. Amend to ’10 

known’. See HC-25 

CAD-305    

P.77. Cadbury. Add. Sewing  Card  Series. Previously listed at CAD-

020.13. Unnd. (3 known) 1. Two Cockerels   2.Two Rabbits knawing 

carrot  3.Two Squirrels in tree 

CAD-342    

P.79. Cadet. Footballers. 1957. Nd.(50). Amend size to 66 x 35 CAD-590    

P.79. Cadet.  Footballers. 1958. Nd.(50). 61 x 31, panel with series title 

28mm long. Printed with inverted backs in larger text print 

CAD-595    

P.79. Cadet. Footballers. 1959. Nd.(50). 61 x 31. Panel with series title 

19mm long, text  in smaller print     

CAD-600    

P.79. Cadet. Footballers. 1960. Nd.(50). Panel with series title 28mm long 

text in smaller print. Same players  depicted in the three sets, but with 

amended text to reflect changes  over the years   

CAD-605    

P.79. Cadet. Railways  of the World. Add at end ‘.. and later corrected’.   CAD-640    

P.79. New Issuer. H. Cafelle, Coventry. Grocer. Issued 1884. 

DONKEYS(A).1884  

Calendar backs. 154 x 114. Unnd. 2 known. 1. Three donkeys drinking  

from trough; 2. Same three donkeys in open space 

CAF-030    

P.79. Advertisement  Cards(A). Two series. Second . 105 x 50. Coloured. 

Two boats on snowy shore of lake, mountains in the distance. No caption 

CAI-030    

P.79. Caley. Caley’s Crackers. About 85-96 x 48-61, on paper, a) orange, 

b) grey/green. Black line drawings. Unnd.(6 known). See HC-185  

CAL-100    

P.79. Caley. Caley Double Six. Amend text to ‘on thick board, plain olive 

back’ 

CAL-115    

P.80. Caley. Amend ‘Fairy Stories’ to ‘13 known’. See HC-171 CAL-125    

P.80. Caley. Amend to ‘Two series.  1. About 75 x 48, when cut. Unnd.(6). 

See HC-172. 2. About 84 x 51. On coloured paper. Unnd.(2 known). 1. 

The ‘Cube’ Puzzle.  2. The ‘Pond’ Puzzle 

CAL-155    

P.80. New Issuer. I.W. CALEY, Norwich, Silk Mercer, Milliner, etc. 

issued about 1890’s. Bookmark Advertisement Card(A). About 101 x 54. 

Flowers etc, with a Milton  quote imposed in the form of an open book ‘a 

good book is the....’ 

CAL-190    

P.80. Callard & Bowser. Add  Centenary  Card(A). 108 x 164, open. 3-fold 

folder.  'Famous for a Century'. Depicts founders & family directors. 

History on reverse. 

CAL-210    

P.80. Calvert. Advertisement Cards(A). Add 6. 210 x 136. Thick paper. 

H&S picture of young woman with beaming smile.  'Calvert's Carbolic 

CAL-240    



Tooth Powder’. Advert back.    

  Add 240. 7. 102 x 89. Postcard back.  Woman in blue dress, hands in 

bowl. ‘Carbolic Prickly Heat..’ 

P.81. P.& P. Campbell. Advertisement Cards(A). Amend CAM-100.7 to 

read - 102 x 63.  Grey border. Back ‘Ostrich Feathers’. Unnd. (2 known). 

1. Girl standing, boy kneeling; 

  2. Girl, Head & shoulders, wearing brown hat with ostrich feathers. 

Printed Bavaria. 

P.81. P.& P. Campbell. Advertisement Cards(A).Add12. 104 x 63. Black 

man in top hat, playing mandolin. Advert for cleaning Velvet etc. 

    Add 13. 105 x 83. Folder. Headed ‘Entertainments’ 1903-1904, 5 cats 

on stage as band. Back listing various entertainments. Inside features 

various Theatres, plus advert. 

    Add 14. 150 x 63. 3 part folder, 6 sides, shaped as picnic basket. Inside 

shows product  adverts. Back, woman seated at piano. 

    Add 15. 100 x 62. Dancing man in pointed hat, playing hornpipe. Advert 

back  

    Add 16.  103 x 63. Bearded man carrying stool. Back 'Perth Dye Works'  

CAM-100    

P.81. Camwal. Amend CAM-190.1 to reflect order, left to right, of 

pictures, i.e. 'picnic' first.  

CAM-190    

P.82. Candy. Motor Car Series. Add c) pink CAN-100    

P.82. Candy Novelty. Amend by DELETING Sets ‘The Mail Rider’ 

(CAN-090), and ‘Tophand  Series’(CAN-130). Also amend set 

‘Bookmarks’, (CAN-060), and rename ‘The Western Series’(A), (CAN-

140) 

    

P.83. Cantrell & Cockrane. Advertisement Cards(A). Add4. 101 x 65. Girl, 

holding red fan, & two butterflies. base  'May Happiness be yours 

throughout the Year' 

CAN-220    

P.83. Capern. British & Foreign Birds. Amend number in album to 'a) 48, 

b) 54' . Amend to 'four' printings 

CAP-030    

P.83. Capern Picture Aviary. Add 'Album clause in a)blue, b) red' CAP-040    

P.83. Card Insert Ltd. Add No.7  CAR-030    

P.83. New Issuer. J.& A. CARPENTER, London. Sutherland Brand, Ox 

Tongue, Corned Beef etc. Issued about 1900. Advertisement Card(A). 110 

x 85. Sailing Boat, sail says ‘On Sale Everywhere’. Sail hinges opens to 

show adverts for Ox Tongue  

CAR-130    

P.84. After ‘Carlton Cinema’, add ‘Coventry’     

P.84. Carr. Advertisement Cards(A). Add 6. 72 x 45. Seaside scene. Goat 

with cart butting boy backwards.  Back advert for ‘Royalty’. Add 7. About 

65 x 46, shaped as bun. Front, Bun in baking tin. Advert back for various 

Carr cakes 

CAR-160    

P.84. Carr. Advertisement Cards(A). Four fold Calendars. Add. 1893. 200 

x 75. No front  captions. Pictures of  blooms x 2, two birds (in circle), 

woman walking along river path;  

  Add 1886115 x 77. Shows four Country scenes. Back lists 4 part 

calendars for 1879,  

1883/4/5 138 x 85. 

  Add. 1899. 152 x 86. ‘Africa; America; Asia; Europe’ 

  Add. 1906. 156 x 82. 4 women, bare foot, long different colour dresses. 

Back in English 

  Add. No year visible (Jan.1Sunday). Four full length girls representing 

four seasons. 

CAR-170    

P.86. Carter Medicine. Advertisement Cards(A). Add 5. 1890’s. 108 x 72. CAR-480    



Country Scene of trees, church in back ground. Advert back for Backache 

Plasters. Puzzle Card. Find – Elephant, Monkey, Giraffe, Bear, Dog etc. 

P.86. Add. 6. 134 x 82. Small pill & small dose one side, other side 'A 

mistake of  Vision', &'Another Illusion' 

    

P.86. J. & J. Cash. Amend date of issue to ‘1870’s...’     

P.86. J.& J. Cash. Advertisement Cards(A). Add 4. 121 x 89. 1884. Boy 

shooting  arrow. Calendar back. 

  Add 5. 70 x 133, with very wide border in green. ‘Robin – 

Erithacusrubecula’ on plain back 

CAS-030    

P.86. Cash & Co. Delete CAS-070, and re-enter as CAS-105 under 

‘Simple Solutions. 111 x 73. Unnd.(2 known). Advert backs 

     1. ‘How to make Money’.                             2. 'The Abstracted Domino’ 

CAS-105    

P.87. New Issuer. L. Cashmore, Ringwood. Photographic Supplies. Issued 

1925. Photo Series(A). 70 x 45. Sheep in foreground, grazing, hills on left 

background. See HX-5, No.8. 1925 Calendar back 

CAS-140    

P.88. Caswell & Bowden.Add  8. About 108 x 72. Seven people by open 

fire,  including two children, and man asleep.  

 Add 9. 120 x 85. Child on carpet, hands black with coal, ‘A Minor in 

Coals’ . Headed ‘Coals at  First Cost’. Calendar & advert back, 1890.  

 Add 10, 121 x 87. Depicts firm offices in Birmingham. No caption.  

 Add 11. Folder, 148 x 118, when open.  Picture of  Woman at cooking 

stove on front;  Man & woman at blazing fire on back. Adverts inside   

  Add 12.149 x 120. 'A Fireside Scene of the last Century'. B&W. Family 

by Fireside 

CAS-340    

P.88. Cave. Amend to 'Photographic Supplies', and add 'Calendar back, 

1927'.  See HX-5, No.8' 

CAV-040    

P.89. New Issuer. The CENTRAL DAIRY, East London. Dairy products. 

Issued  1939. 

Stars  Of  Films(A). 55mm round. Reverse of milk bottle tops.  On coarse 

thick card. Unnd.(16 known). See HC-198 

CEN-080    

P.89. Cerebos. Advertisement Cards(A). Add 6. 139 x 63. ‘Cerebos Table 

Jelly’. On paper. Picture of  jelly and basket of fruit. Advert back 

 Add 7. About 130 x 120. Novelty card, in 3 pieces (Clown and Monkey 

riding on back of large pig) 

CER-030    

P.90. Chadwick. Advertisement Cards(A). Add 3. Triple-folding card with 

illustrations of ‘Pussy down the well’, being  rescued by Johnny Prout. 

Calendar back for 1884. 

CHA-020    

P.90. Chadwick. Add Advertisement  Cards(A). 116 x 84. Advert backs. 5 

known.  

     1. Girl, as ‘Red Riding Hood’, riding  sheep.  

     2. Girl, purple dress, large white bonnet, standing in front of bureau 

     3. Boy, two massive beaked birds and small frog on his right  

     4. Girl, blue coat and head cover, waving red handkerchief. Standing in 

snow at base of steps 

     5. Girl, white smock over pink dress, large hat, with walking stick     

CHA-050    

P.90. New Issuer. CHAMBERLIN, Norwich. Pheasant Food. Issued about 

1900.  

Advertisement  Card(A). Metamorphic Card, 86 x 84. Unhappy farmer, 

pheasants look ill, opens to happy farmer and pheasants, due to 

Chamberlin’s Feed 

CHA-240    

P.90. New Issuer. J. CHAMBERS & Co., Eastwood, Nottingham.  

Children’s Remedies. Issued about 1900.Puzzle Card (A). 140 x 97. 

Battleship, H.M.S. Iron Duke ‘The Masters of the Seas’. Inset top right, 

CHA-245    



picture of Sir J.R. Jellicoe. Puzzle find – Ad. Callaghan 

P.91. New Issuer. CHAMPION’S MUSTARD. Issued about 1900’s. 

Greetings Cards(A). 107 x 73. Headed ‘Never Forget; Champions Mustard 

is Never Adulterated’. Verse under picture. Plain backs with shop 

overprint. Unnd.(2 known) 

     1. Black Sam as Jockey teasing anxious Chef. Verse headed ‘A 

Christmas Bright’ 

     2. Black Sam holding live lobster to seated chef’s nose. Verse headed 

‘A Christmas Gay’ 

CHA-280    

P.91. New Issuer. W. CHAPMAN, Bury St. Edmunds. Merchant Tailor, 

Hatter & Hosier. Issued about 1890’s. Advertisement Card(A). 103 x 70. 

Two children and a large striped Beetle. Advert back  

CHA-340    

P.92. New Issuer. CHARD Bros. Condimental Food for Horses. Issued 

about 1890’s. 

  Advertisement Card(A). 159 x 118. Scene showing several horses at a dirt 

crossroads. Advert back. 

CHA-375    

P.92. Cherry Blossom. Add 5. 144 x 119. Small girl talking to 'Teddy' - 

'Pon my word Teddy, I don't know which...'. Plain back    

CHE-130    

P.93. New Issuer. CHIESMAN Brothers, Lewisham. Cash Drapers. Issued 

1896. 

  Advertisement  Card(A). 157 x 147, open calendar folder. Mother, two 

daughters &  dog. Back  illustrates numerous items for sale. 

CHE-230    

P.93. Chiswick Soap. Advert cards. Add  5. 146 x 95. Shaped. Comic 

scene of cats and ‘Buttercup House’, caption ‘Unexpected Return of 

Hubby’. Advert back 

CHI-150    

P.94. Chivers. REMOVE Chivers Jellies – Recipes, CHI-220, and re-list as 

‘ How to   Make’. Unnd.(54 known), see HC-74 

CHI-245    

P.94. Chivers. Studies of English Fruits. Amend to '... with backs 

overprinted in a) red, 'Ask for Chivers...Bottled  Fruits'; b) 'Ask for 

Chivers...Canned Fruits etc.';  c) black ‘Chivers’ English Fruits’  d) without 

overprint    

CHI-270    

P.94.Chix. Famous  Footballers. Amend text to   

     1. Chix No.1 Series. 1953-54. a) ‘Set of 48’ Nos.1/24 only issued;  b) 

‘Set of 24’;  c) ‘Numbers 1 to 24’; d) ‘Numbers 25/48’; e) ‘Numbers 1/48’, 

with last line of back address  a) ‘London W.10’ (1954-55), b) ‘Slough, 

England’ (1955-56). Text variations listed at HC-76 

     2. Chix No.2 Series (48). 1956-57. Text variations listed at HC-76 

     3. Chix No.3 Series. Add to 340.3. ‘Two printings, backs a) grey-black,  

b) black. Varying minor differences, and eight have different pictures, Nos. 

7, 12, 14, 22, 26, 32, 38 and 47, see HC-184    

CHI-340    

P.95. Chocolat Menier. See under MENIER     

P.95. Add New Issuer. CHOCOLAT  RUELLE, Paris. Issued about the 

1920’s in  the U.K. Tricks & Puzzles(A). About 60 x 45. Nd.(70?). Backs 

in English only 

CHO-025    

P.96. Chocolat Tobler. Swiss  Costumes  and  Scenes. Amend number 

known to '45' 

CHO-140    

P.96. Christian Herald. Bible Alphabet Cards(A). 63 x 38. (H). Amend 

entry to read  Thick yellow/brown borders. Unnd.(15), comprising each 

letter of the Issuer. Different  countryside scenes, each with two different 

Bible texts. Issued as  sheets for cutting and  giving for good attendance. 

Return of all 15 cards  rewarded with ‘large Picture text  Card’   

CHR-050    

P.96. Christian Herald. New entry. Parables(A). 68 x 38. (V). No borders, 

and picture illustrating Bible text. Unnd.(15), comprising each letter of the 

CHR-070    



Issuer. Return as  for above series 

P.96. Christian Novels. View Cards(A). 115 x 76. NOT postcards. Backs 

read  a) Christian Novels', b) 'Christian Novels Library'. Given each week. 

Unnd.(27 known). See HC-190 

CHR-100    

P.97. Church of England... Add ‘Our  Christian  Profession’. 112 x 86. 

Nd.(52),  as J1 – J52’ 

CHU-150    

P.98. City Bakeries. Football Clubs. Amend number to ‘102 known’. See 

HZ-2 

CIT-020    

P.98. City Bakeries. Add ‘Life in Japan’. 99 x 69. Unnd. (2 known).  1. 

Afternoon Tea.  . A Fete Night 

CIT-025    

P.98. New Issuer. The CIVET CAT, (S.J. Russell), 4, High  Street, 

Bideford 

    

   Cheap Boots & Shoes. Issued about the 1890’s. Puzzle Cards. 113 x 78. 

All brown.  Unnd.(2 known). Advert back for shoes 

     1. Club Law (man hitting another man on head with cudgel). Puzzle-

Find-the-Pig.  

     2. Cut & Com(b)e again. (Frightened man, as barber cuts hair with 

shears). Puzzle- Find the-Assistant)     

CIV-030    

P.98. New Issuer. CLAMP'S, Colchester.  Clothier, Home Furnishers, 

Jewellers. Issued about 1898.  

    

  Alphabet  Series. 108 x 73. Puzzle cards. Unnd. (5 known). See HC-191 CLA-005    

  Century of Progress. 122 x 79. Puzzle card in blue & white. Firearms. 

Find the  Boers.  Two pictures showing progress in weapons used. 

CLA-010    

P.98. New Issuer. CLARK, York Road, Battersea. The Popular Hatter. 

Issued about 1890’s . Puzzle Card. 117 x 76. Lord Salisbury, find the 

Artisan’s Wife. Advertback. 

CLA-030    

P.99. S.G. Clark. Amend ref. to CLA-095 CLA-095    

P.99. Clark & Co. Advertisement Cards(A). CLA.100.1. Amend size to  

‘98 x 73’  Also add CLA-100. 

  Add. 3. 110 x 75. About 1880, by John Clark, Glasgow (taken over by 

Clark & Co.).  

  Add. 4 children playing in the sea, boy tipping water over one of the girls. 

Advert back.      

  Add. 5. Trimmed. Boy trying to replace guitar string from giant reel  of 

cotton  thread, watched by  small girl on stool 

CLA-100    

P.99. Clark & Co. Advertisement Card(A). 92 x 67. Small boy, seated on 

tiny Island, fishing. Advert back in English 

P.99. Clark & Co. Add 2. Calendar Card for 1876. 142 x 74, open, as triple 

folder. Middle front, two children astride giant reel of cotton 

CLA-105    

P.99. Clark & Co. Constellations. 111 x 79. Unnd.(4 known). 1. Castor & 

Pollux; 

 2. Orpheus; 3. Death of  Orpheus; 4. Pegasus Born of Medusa’s Blood 

CLA-115    

P.99. Clark & Co. Scenes  With  Clark  Cotton-reels. Amend to ‘13’ 

known. See  HC-96  

CLA-120     

P.99. Clark & Co. Amend & add as follows – ‘Stamps And Postmen Of 

The World’.  110 x 84. Scenes  and stamps in the native Language, but 

backs in English, or plain.  Unnd.(7 known). See HC-195   

CLA-125    

P.99. John Clarke. The Sovereign Series. Amend to '9 known'. See HC-97 CLA-160    

P.99. New Issuer. J. Welham CLARKE, Windsor.  Stationers. Issued about 

1880. 

Advertisement Cards(A). About 95 x 70. Black caricature drawings on 

pinkish  background .   

     1.‘My Willie is on the deep blue Sea’ A Heave To. Man on boat, 

CLA-170    



hanging over side 

     2 ‘Rocked in the cradle of the Deep’ Man asleep in rowing boat 

     3.’Still so gently o’er me stealing’ man resting, wide eyed, being 

buzzed by four  insects 

     4.’Those Evening Bells ’Two young women, standing 

P.99. New Issuer. T.S. CLARKE, Ramsgate. Fruit, Cheese, Japanese 

Goods. Issued about 1900’s.  

Advertisement Cards(A). 1. 101 x 65. Girl, winter clothes, skating, with 

dog. ‘A Merry Christmas and a Happy New Year’;  2. 120 x 68. Bird, 

perched on branch, singing. ‘Wishing you a Happy New Year’ 

CLA-175    

P.100. Clarke. Dogs , shaped. Amend to ‘Unnd.(6 known)’. See HC-98 CLA-210    

P.100. Clarnico. Advertisement Cards(A). Amend CLA-300.1 to 'a) 

Clarnico Lily Brazils, b) Clarnico Caramels' 

CLA-300    

P.100. Clarnico. Amend entry to read ‘Boy  Scouts  Signalling’(A). 

Package issue, about  70 x 37. Unnd.(29), 26 letters of the Alphabet, plus 

‘Numeral Sign’ (Figures follow),  ‘Ready to Receive’,& ‘Erase’. Plain 

back’      

CLA-310    

P.101. Clarnico. Amend entry to read ‘Wolf  Cubs  Signalling’(A).  Two 

issues.  

     1. 68 x 35. Unnd.(29). 26 letters of the Alphabet, plus ‘Erase or 

Negative  Sign’,  ‘Numeral Sign’ (Figures follow), ‘Ready to Receive’   

 2. Wolf Cub Signs. Package issue about 78 x 39. Unnd.(2 known). The 

two  known are the front and back of one pack of ‘Wolf Cubs’ Sweet 

Cigarettes.  

          1. The Full Salute.               2. Wolf Cubs Grand Howl 

CLA-350    

P.101. Cleaver. Advertisement Cards(A). Amend CLE-020.2 to 'size a) 140 

x 89,  

b) 120 x 78'. Add 5. About 134 x 105 (trimmed). Picture of Moon, ‘The 

Latest  

  Interpretation of the spots on the Moon’. Advert back 

CLE-020    

P.101. New Issuer. CLEGG'S, Heckmondwike. Play Up Card(A). About  

80 x 61, shield-shaped. Play Up Heckmondwike (Picture of J.T. Gill, 

Captain). Advert back.See HX-192 

P.101. Clemesha. Advertisement Cards(A). Add '7. 100 x 66. Oriental 

couple facing each other. Headed 'Clemesha's',  

  Add 8. 115 x 75. ‘L’air’. Boy chasing dark red balloon. Back headed 

‘Clemeshas’ Magnificent tea 

CLE-030 

 

 

CLE-060 

   

P.101. Clevedon. Dan Dare. Back also issued in violet CLE-120    

P.101. Clevedon. Famous Cricketers. Add 'Special album issued' CLE-140    

P.102. Clevedon. Famous Footballers. Alter number to (50). Amend to 

‘Fronts 1) black,  a) dull, b) glossy, 2) shades of  brown. 

CLE-170    

P.102. Clifford Series. Footballers. Add ‘Issued in booklets of nine’ CLI-020    

P.102. New Issuer. Henry CLODD, Mare Street, Hackney. Boots & Shoes. 

Issued about 1890.Puzzle Card. 124 x 78. Brown. Man taking all the water, 

cow looking on. ‘The Best of Friends must part’.  Puzzle. Find the Farmer. 

Advert back 

CLO-040    

P.103. New Issuer. T.H. CLUCAS, Peel, Isle of Man. Tea. Issued early 

1920's. 

  Nursery  Rhymes. 62 x 38. Nd.(24). Black borders. See HX-25A 

CLU-050    

P.103. New Issuer. A.C. CLUTTON, East Dereham. Drapery, Boots & 

Shoes. Issued about 1910'.s. Types  of Horses. 140 x 89. 1 known.  'Hunter' 

. Advert back 

CLU-100    

P.103. Coats. Advert Cards. Add 4. 110 x 70. Flower spray, yellowish COA-040    



background. Advert back for ‘Six-Cord Spool Cotton’ 

P.103. Cochron. Advertisement Cards(A). Add 5.100 x 65. Japanese  

woman being  carried in  Palanquin. Price list back .   

 Add. 6. 103 x 65. Japanese child holding aloft whip for spinning top. Price 

list back 

 Add. 7. 99 x 64. Three boys as Pierrot (hands behind backs, facing front, 

to left, and  to right) 

COC-020    

P.103. Cochron. Add Childrens Games(A). 100 x 65. Unnd.(3 known). 

Pricelist back. 

1. Le Croquet.   2. La Main Chaudes.  3. Les Quilles' 

COC-030    

P.103. New Issuer. 'COCKLE' Ginger Wine. Issued about 1910's. 

Advertisement  

Card(A). 115 x 102. Man's head wearing hat on sea shell, with 'Cockle' 

Brand on it 

COC-075    

P.103. Cochron. Add Scenes In Different Countries(A).100 x 65. Price list 

back. Unnd.(3 known).  1. Autriche Hongrie, Patineurs.  2. Turquie, Un 

Serail'  3. Steeplechase, Angleterre 

COC-055    

P.103. Cochron. Three Girls and a Boy (A). 100 x 64. Price list back.  

Unnd.(5 known). See HC-197 

COC-062    

P.103. Cochron. Add 'Warships(A). 100 x 65 Unnd.(2 known).  Price list 

back.  

  1. Cannoniere, Tenue de Combat.  2. FregateCuirassee, La Magnanime' 

COC-065    

P.103. New Issuer. H.M. COCKERILL, Scarborough. Grocer & Tea 

Dealer. Issued  about 1910's. Scenes  Of  Scarborough(A). 90 x 63. B&W. 

Unnd.(6 known).  See HC-188 

COC-070    

P.104. New Issuer. S.R. COLL, Norwich. Draper. Issued 1910’s. Puzzle 

Card(A). 

   111 x 76. B.&W. The Farmyard – Find the Farmer. Advert back 

COL-210    

P.104. New Issuer. COLLECTOR & DEALER.Magazine. Issued 1953. 

Cards sold  on request. Animal Series. 65 x 37. Black line drawings, no 

captions. Unnd.(6). See HC-189 

COL-220    

P.105. New Issuer. COLLIER Bros., Walthamstow. Essex Brewery. Ales. 

Issued 1880. 

    

Calendar Cards(A). 80 x 49. 4 known. 1. Snowdrops.  2. Primroses, 

Catkins, and Bee;  3. Red & blue flowers. 4. Spray, including Forget Me 

Nots All with ‘A Bright New Year’, calendar backs 

COL-310    

P.105. New Issuer. J. COLLIS & Sons Ltd. Trucks. Issued 1951. Stanley 

Matthews(A).  

  200 x 96. Advert card for trucks, Matthews controlling ball 

COL-400    

P.105. Colman. Advertisement  Cards(A).  Add 3. Girl, light pink top, rose 

in buttonhole 

COL-420    

P.106. Colman. Colman’s Social Scheme Series. Sepia. With & without 

postcard back. Unnd.(4 known). See HC-116 

COL-440    

P.106. Colman. Boer War. Note that at COL-460.2, size known as  

138 x 105 

COL-460    

P.106. Colman. Delete COL-420-1, and replace with ‘Children with 

Dogs(A). Unnd.(4 known). Advert backs. See HC-197  

COL-465    

P.106. Colman. Dominoes. Add ‘Two different fronts. 1. Vertical. Mustard 

pack in oval. 2. Horizontal.  ‘Poultry Mustard’ in oblong’ 

COL-480    

P.106. Colman. Add. Navies Of The World. 89 x 63. Unnd.(28). Issued as 

14 ships, 14 life aboard ships, on thick paper.  Only 2 known 1.‘Asama, 

Japan’, 2. ‘Boat Practice’ 

COL-565    

P.108. Como. Noddy’s Adventures. Amend 250.2 to ‘Nd.(24?)’ COM-250    



P.108. Como. Noddy’s Friends Abroad. Amend 270.2 to ‘Nd.(25)’ COM-270    

P.108. Como. Noddy’s Nursery Rhyme Friends. Amend 280.2 to ‘Nd.(25)’ COM-280    

P.108. Como. Sooty’s Latest Adventures. Amend to back in a) black, b) 

powder blue,  c) dark blue, d) red 

COM-300    

P.108. Compagnie Francaise. Advertisement Cards(A). Amend to '1897-

1901' , and add '2. Calendar Card 1901.  88 x 67, open. 'Who is it?'. 

Woman, hands over eyes of child. Advert back 

COM-370    

P.109. New Issuer. COMPTON  HOUSE  PROVISION  STORES, 

Liverpool etc.Issued about the 1910’s. Advertisement  Card(A). 120 x 78. 

Gentleman Farmer, Squire, and pigs. Caption begins ‘Old Gent:Now 

Squire...’. Advert back 

COM-420    

P.109. Edward Cook. Add 4. Shaped, girl as butterfly, about 130-75 x 110. 

Advertising  ‘Lightning’ Soap. ‘Lasso’ brand back 

COO-020    

P.111. Co-op. Advertisement Cards(A). Add 14. 161 x 113. On left, girl 

hurrying to Co-op shop ‘Can’t stop! Mother wants ‘Silver Seal’ Margarine’ 

etc. Right half is Calendar for  1922-3 

COO-280.     

P.111. Co-op. Advertisement Cards(A). Amend, after 89 x 63 to 'corners a) 

rounded, b) square'. 

COO-300    

P.111. Co-op. Children in National Costume. Amend to  Unnd. (12). See 

HC-130 

COO-340    

P.111. Co-op. Cinema Stars. Amend entry to (10 known). See HC-194 COO-350    

P.111. Co-op. New Entry. Maids(A). 99 x 69. Unnd.(12), one for each 

month, with  verse. Issued from Luton, for Co-op Exhibition, Blackpool. 

1905 

COO-368    

P.111. Co-op. Quotations(A).140 x 89. Postcard backs. Unnd.(6 known). 

See HC-173 

COO-372    

P.111. Co-op. 'Soap' Cards(A). 89 x 64. pictures of packets of Soap. Unnd.  

(5 known). Backs have numbered squares, possibly for some game. See 

HC-200 

COO-378    

P.112. Corner. Advertisement Cards(A). Add ‘Unnd.(3 known)’ and add 

‘2. Two women having tea, ‘Old Post  Office Tea Warehouse, Bristol ; 

3.’Weighing Indian Tea’,shows pickers weighing  tea 

COR-100    

P.112. Corner. Add.  General Subjects (A). 51 x 37. Subjects as those in 

Kardomah set HK-4. Possibly all issued, but only 12 known. See HC-186 

COR-125    

P.113. New Issuer. The COSY CORNER.(A). Theatre – Director Rowland 

Hill. Issued about 1920. Flags of The  Allies(A). Shaped as Flags. Unnd.(6 

known). See HC-198 

COS-030    

P.113. New Issuer. The COUNTRYSIDE JOURNAL. Journal. Issued 

about the 1920’s. All ‘Stereoscopic’ Series, size 175 x 90 

    

P.113. British  Bird  Series. B&W. Nd. (Highest seen No.10) COU-005    

P.113. British Wild Life Series. B&W. Nd. (Highest seen, No.40) COU-010    

P.113. Kew Gardens Series. Coloured. Nd. (Highest seen, No.12) COU-015    

P.113. Natural History Museum Series. B&W. Nd.(Highest seen, No.20) COU-020    

P.113. Zoo Series. B&W. Nd. (Highest seen, No.35) COU-025    

P.113. County Fire. Advertisement Cards(A). Amend to '1897-1908', & 

add '1. Folder, opens to 70 x 57. Calendar 1897.  Amend following 

numbers to '2' & '3' 

COU-060    

P. 114. New Issuer. V. COURT, Faversham. Wines and Spirits. Issued 

1887. 

Advertisement Card(A). 128 x 75. Black musician with guitar, raising hat.  

Wishing ‘May your Yule pass brightly’....Back advertises wines etc for 

Christmas 

COU-120    

P.114. Cow & Gate. Note one variety in set 2 COW-050    



P.114. New Issuer. Alfred  COWPER, Scarborough. Boots & Shoes. Issued 

about 1910's. Scenes  Of  Scarborough(A).113 x 75. B&W. Promenade 

Pier – North Cliffs, Scarborough. Advert back 

COW-100    

P.114. COX's. Add to COX-020. Advert card. 3. 90 x 58. Shaped as large 

box of Cox's Gelatine. Advert back 

    

P.114. New Issuer. James COX & Co., South Harrow, Middlesex. Cox’s 

DDT Parrot. Issued about 1920’s. Advertisement Cards(A). 1. Shaped as 

Parrot, about 260 x 80. Same picture both sides. 2. Shaped as cage with 

three birds inside, about 232 x 105. Cage and birds both sides 

COX-030    

P.114. New Issuer. G. COZENS & Compy., Edgware Road. Christmas 

Bazaar & Fancy Fair. Issued about 1880’s.  

    

 Birds(A).Greetings Cards ‘Wishing you the Compliments of the Season’. 

Advert backs. Unnd. (4 known). See HC-199 

COZ-020    

P.115. Crane. Amend entry to Illustrated Songs(A).118 x 83. Unnd.(2 

known). 

   1. Robin Adair;  2. The Banks of Allan Water’. Picture and short verse. 

Advert back. 

CRA-070    

P.115. Crawford. Add. 14. Shaped. About 160 x 75. Two clowns, standing 

on hands on  Biscuit tins, legs holding up larger tin. 

  Add. 15. Shaped. 95 x 89 at base. Two boys in sailor suits, holding tin of 

biscuits between them. 

 Add. 16. 80 x 65. Shaped as Dog Basket, small girl and dog in it, holding 

tin of Crawford biscuits 

 Add 17. About 109 x 92. Shaped as Father Christmas, holding up tin of 

Biscuits,  carrying sack of  Crawford’s Scotch Shortbread ‘I know what 

you like’. Plain back 

  Add 18. 241 x 118. Shows modern Biscuit making plant as conception in 

the mind of Heath-Robinson. Explanatory back 

CRA-110    

P.116. Cremex. Motor Cars. Add ‘See HX-15’ CRE-040    

P.116. Crescent. Footballers. Amend number known to ‘95' known. See 

HC-139 

CRE-080    

P.116. Crescent Flour. Rugby Footballers. Amend to '12 known'. See HC-

140 

CRE-120    

P.117. New Issuer. CROOK & Son, Deptford. Clothing for males. Issued 

about 1890’s. Puzzle Cards(A). 123 x 76. 1. ‘A Scrag of Mutton, Puzzle: 

Find her Beau.’ Brown. Picture of slim young woman looking in hand-held 

mirror. Advert back  

   2. 114 x 75. 114 x 78. Brown. Boss opening cupboard to find  employee  

on stool, drinking. ‘A Tartar.-Caught in the Act. Puzzle: Find his Dear old  

Father’. Brown advert  back with list of prices for clothing   

   3. 114 x 78. Brown. Caption - 'Plenty of Time'. 'Sweltering Swell 'Say, 

Portah!' etc. Puzzle: Find the Station Master'. Advert back, price list for 

clothes   

CRO-085    

P.117. Crosfield. Advertisement  Cards(A). Add  ‘An Optical Mystery’. 

223 x  133. Hold to the light card. Two people holding on to ‘Perfection’ 

Globe. Deep red, people blue. Eyes move, looking out to the World 

CRO-100    

P.117. New Issuer. CROSSLAND, Ashton-Under-Lyme. Pianos and 

Organs. Issued 1880’s. Advertisement Cards(A). About 95 x 80. Two 

known. 1. Dog, dressed  as a mother  human, shaking umbrella at two 

smaller dogs.2. Dog, dressed as Police   Officer, holding ‘hands’ of smaller 

dog and cat 

CRO-160    

P.118. Add new cross reference ‘CROWSON & Son – see CLUB 

CHEESE’ 

    



P.118. Cullingford. Add  Noddy  in  Toyland. 75 x 51. Nd.(33), 30 single, 

3 double cards. No borders. Special album issued for 12 empty boxes of 

Noddy Soap. 

CUL-110    

P.119. Cunard Line. Add 5. 141 x 86. Cunard Line R.M.S. ‘Carinthia’. 

Calendar back  for 1927, plus name of Shipping Agent   

CUN-020    

P.120. Daily Citizen. Football Team Cards. amend to '71 known'. See HD-

1 

DAI-020    

P.120. Daily Express. Football Teams. Amend to ‘48 known’. See HD-3.A DAI-050    

P.120. Daily Express. Football Teams 1956-57. Amend to ‘50 known’. See 

HD-3.D 

DAI-060    

P.120. Daily Graphic. Alter entry to ‘Coronation  Calendar’. 1953. 12 

Souvenir  postcards of the Royal Family (Jan.to Dec.) Issued complete in 

folder 224 x  90. erforated top & bottom. Usually found perforated, as 

single postcards, without month of year, 138 x 90. Unnd.(12). See HD-5 

DAI-140    

P.120. Daily Herald. Delete DAI-240, 2, 3 and 4, see London Daily Mail     

P.120. Daily HeraldSport Stars. At DAI-180.3.1 add 'No.10 known with 

'No' preceding number' 

DAI-180    

P.121. New Issuer. DAILY IPSWICH JOURNAL, Ipswich.  Daily and 

Weekly paper covering Suffolk. Norfolk, Essex and Cambridgeshire. Issued 

about 1920’s. Established 1720.Advertisement Card(A). Shaped as 

Butterfly, about 110 x 65. Mainly dark green.  Back has A-Z listing of 

Butterflies 

DAI-230    

P.121. Daily Mail War Album. Amend to ‘Unnd.(25)’. Add size 204 x 152. 

SeeHD-9. old in envelopes each containing 5 cards’ 

DAI-270    

P.122. Daily Mirror. ‘My Club’. Amend to ‘96’, and add ‘Represents all 

league clubs, plus four countries of the United Kingdom’. See HD-15 

DAI-400    

P. 123. Daly’s Theatre. Add ‘The Marriage Market’. 72 x 38. Girl, wide 

hat,  red neck-tie. See HX-167.13 

DAL-080    

P.123. George Dance. Amend entry to ‘The  Schoolgirl’. 104 x 77. Black 

photos, black borders, plain back. ‘Lizzie Caswall Smith’ bottom right, no 

other captions. nnd.(5 known). See HD-62. 

DAN-040    

P.124. Dandy. Delete DAN-230, see Maple Leaf MAP-110     

P.124. Dandy. Funny Sports Figures. Amend number to (60). Unnd. See 

HD-27 

DAN-200    

P.124. Dandy. Remove DAN-230. See under Maple Leaf. DAN-230    

P.125. New Issuer. DARBYSHIRE’S  PRIZE  BREADCo. Ltd., 

Blackpool. Bread. Issued about 1935. The Reign Of His Majesty King 

George V–1910-1935. Folder, 62 x 124, open, inner page155 x 120, open, 

showing King & Queen in open ‘locket’, with history of reign. 

Unicoloured card, a) green, b) brown, 115 x 77, K. George V as insert, 

believed to have been issued with folder 

DAR-020    

P.125. Daren Bread. Advertisement  Cards(A). Shaped, about 125 x 80. 

Two known.  Loaf of ‘Daren’ bread on bread-board, with bread-knife. 

Advert back. Two, same  picture, loaf  a) very dark, b) much lighter 

DAR-030    

P.125. Remove entry for Davies & Herbert ENTIRELY. This firm was 

based at Newcastle, AUSTRALIA, and a set of 50 was issued 

DAV-120    

P.126. New Issuer. DAVIS & Son, London, W Dyers, Cleaners, 

Upholsterers. Issued 1915. Advertisement  Card(A). 1915. Calendar 

folder, 70 x 40, closed. Man walking away from Public House 

DAV-170    

P.126. New Issuer. Edwin DAVIS& Co., Ltd, Hull. Drapers & House 

Furnishers.Issued about 190. ‘Play Up’ Cards. Rugby ball shaped. Unnd.(1 

known). Play Up Burnley. See HX-192 

DAV-175    

P.126. New Issuer. William DAWBER, Elton, Bury. No information. DAW-010    



  Footballers(A).'K' size. Cards identified from stamp on plain back. Unnd. 

(9 known). See HD-61 

P.126. De Jong. See under 'de JONG', Wormerveer, Holland.     

P.127. Dell. Amend date of issue to ‘1910-1930’     

P.127. Dell. Footballer & Cricketer  Pictures. Amend to ‘8’ known DEL-050    

P.127. New Issuer. David Dennis, Birchfield. Grocery, Italian, and Wine 

and Spirit Stores. Issued about 1880’s.Advertisement  Cards(A). 102 x 69. 

Advert backs 

     1. ‘Mashers in a Private Box’. Two man in top hats fighting 

     2. ‘Hark! The Herald Angels Sing’. Three boys singing under window, 

woman at  window 

DEN-025    

P.127. David Dennis. Calendar Card(A). 96 x 67. ‘Many Happy returns of 

the Season’.  Colourful floral display. 1880 back 

DEN-028    

P.127. New Issuer. H. DENTON. Issued 1896. ‘Play  Up’ Cards(A). 

Shield-shaped. Manningham Rangers Football Club Ground, Oak  Lane 

See  

HX-192 

DEN-030    

P.127. Derbyshire Insurance Committee. Add Health  Hints. 71 x 36. 

Nd.(8). Backs   headed ‘This new set is worth collecting...’. Similar to 

issues of Nd.(16) issued by   Northamptonshire Insurance Committee and 

Warwickshire Insurance Committee 

DER-070    

P.127. Derbyshire Insurance Committee. Health Maxims. ‘Nd. 9/16’  See 

above for first series’ 

DER-080    

P.128. Devlin. Famous Footballers. Add to DEV-060.3 ‘also issued 

officially cut’   

DEV-060    

P.128. Devlin. Wild Animals etc. Add 'Also issued officially cut to 38mm'  DEV-200    

P.128. Dewar. Add 2. Shaped as Ivy leaf. About  95 x 88, folded. Opens , 

showing insert of woman draping large white cloth over body. Back Ivy 

leaf, no text. 

 DEW-020    

P.129. Dewar. ‘Gems of Art Series’. Add with or without ‘Drink your 

toasts heartily…’  in 3 styles of print. 

 DEW-040    

P.129. Dewar. DEWARISMS. 214 x 152. Unnd.(10). See HD-60   DEW-050    

P.129. Dewhurst. Advertisement Cards(A). DEW-060.2. Add 1880. 77 x 

45. No front seen 

 DEW-060    

P.129. New Issuer. DEWSBERRY’S,Burslem.  Issued early 1920’s. 

World’s  Most  Beautiful  Butterflies. 63 x 36. Nd.(24). See HX-23 

 DEW-090    

P.129. Dial of the Drama. Amend DIA-030.1, add backs d) Rosenberg & 

Co., e) Mr. George Edwardes’ Co.,f) The Dover Castle, g) Southwark 

Tavern, h) plain back.  Unnd.(28 known). See HD-42.1, & HX-169.  Add 

to DIA-030.2 ‘Plain back’ 

DIA-030    

P.130. Distillers. Advertisement Cards(A). Amend to Unnd.(2 known), and 

add 2. Scotsman at table, waiter serving whisky 'Say WHEN, Man!!' 

DIS-040    

P.130. Dixon. Amend date of issue to ‘1916-1930’     

P.131. Donaldson. Sports Favourites. DON-060.1. Amend text to ‘Backs in 

varying shades of a) black, b) blue, with  different shades and thickness of 

board.’ 

DON-060    

P.131. New Issuer. DOYLE & Son, Dublin. Boot & Shoe Warehouse. 

Issued 1893. 

  Calendar  Card(A). 84 x 55, open folder. Small scene of moon on water, 

back  snow  scene with house & trees 

DOY-030    

P.132. Dri-ped. Add 4. Folder. Opens to 142 x 75. Front, open umbrella, 

couple under. When open, couple seated, reading paper, caption 'There's 

nothing like DRI-PED upon my sole' 

DRI-030    



P.132. Driessen. Delete DRI-060.7, See DRI-100, & replace with 7. 111 x 

75. Gondola type boat, fully flower decorated, four birds flying, to right. 

Embossed 

DRI-060    

P.132. Driessen. Advertisement Cards(A). Add 20. 125 x 87. Child lying 

on back, pointing up to dogs head appearing over wall. 

   21. 111 x 87. Small view of country house in centre with large white 

flowers surround on white background. Embossed. Vertical 

DRI-060    

  22. 111 x 61. Painting of river bridge, houses beyond. Flower surround to 

left 

    

  23. 127 x 74. Part serrated. Sprays of flowers, blue at top, green under & 

down left side 

    

  24. 102 x 64. River scene, houses to right and at back     

  25. 126 x 97. Bullfinch perched on branch. White background. Plain back     

  26. 94 x 58. Winter scene, house by water, sail boat far right. Embossed 

serrated edges.  Possibly half a folder 

    

  27. 147 x 105. Spray of pansies & white flowers on gold/red background     

  28. 128 x 94. Three birds on branch, snowdrops beneath them.     

  29. 150 x 110. Country scene in dull blue, in circle. Blue flower surround     

  30. 112 x 55, when top open 143 x 55. Cocoa tin, top opens to show 

Pierrot on steps.One other known, woman with cup of cocoa, but in Dutch 

language 

    

  31. 123 x 83. Shaped all round. Snow scene, church, tree to right, parents 

& child going  to church 

    

  32. 126 x 115. Folder, serrated edges to three sides. Spray of pink  

flowers, various jugs on side. Advert insert, plain back 

    

  33. 140 x 90. Sailing boats at sea. Postcard back     

  34. 125 x 95. Winter scene. Man walking by river in snow along fence 

protected path 

  35. 150 x 110. Church, edge of water, tree on right 

  36. 144 x 96. Wide border. Bare country scene, wide track, water on left, 

leaves left, ranch & leaves across top 

  37. 145 x 97. Very rural scene in square – about 2/3rds of front, sprig of 

leaves at top 

  38. 132 x 100. Very rural scene. House top left, tree behind, water in front 

  39. 150 x 100. Girl standing on chair, yellow dress, pointing to clock 

about to chime 

  40. 130 x 104. Circular winter scene on white background. 2 small birds 

top left, 1 base right. Plain back  

   41. 130 x 82. Pink spray of rose like flowers on left, embossed and cut-

out serrated edges. Plain back 

   42. 105 x 80. Village Scenes. Unnd.(2 seen). With artists initials ‘F.C.P.’  

1. 2 houses on cobbled street, and one in background. 2. Church spire in 

background, houses to right.  

   43. About 96 x 64. Scene of lake at sunset with clump of trees by setting 

sun top left, floral spray of pink flowers bottom left. Cut-out and embossed   

   44. 96 x 76. Spray of white and violet violas  to left and at top 

   45. 99 x 70-90.  Cut-out village scene, top of card cut to shape. Several 

houses with road winding towards them   

   46. 110 x 95. Three puppies and kitten looking over top of card at two 

more puppies under 

   47. 128 x 82. Oval picture filled with flowers. Two owls perched top left, 

1 at base right 

   48. 125 x 80. Crinkled edges on two sides. Scene with pollarded trees, 

    



golden grass' over. House in distance 

   49. 110 x 74. Serrated edges. Spray of four red roses on pale background. 

Plain back 

   50. About 122 x 90. Spray of Clematis, rounded corners, advert back 

P.132. Driessen. Fans(A). 139 x 110. Fans in shades of blue. Advert backs. 

Unnd.(2) 

  1. Flowers to right, two butterflies to left.     2. Flowers to left, butterfly to 

right 

DRI-080    

P.132. Driessen. Flower  Sprays(A). 140 x 90. ‘A.M.A. No. 60’ on front. 

Advert backs.  

  Unnd.(2)                    1. Forget-me-Nots.                   2. Cyclamen 

DRI-100    

P.132. Driessen.  Flowers(A). 139 x 77. Advert backs. 'Crinkled' embossed 

edges, rounded corners. Unnd.(2).  1. Primroses.      2. Cowslips 

DRI-120    

P.132. Driessen. Paintings(A). 150 x 99. Black on cream, wide yellowish 

border.  Front in Dutch, back in English. Unnd.(3 known). 1. 

Familietafereel – D.A.C. Artz; 2. Terus naar het dorp – A. Mauve;  3. 

Wintergezicht – Louis Apol 

DRI-125    

P.132. Driessen. Postmen Of The World(A). 105 x 70. English & French 

front,  4- language back Unnd.(2 known).  1. The Post in Bolivia, 2. The 

Post in Venezuela 

DRI-130    

P.132. Driessen. River  Scenes(A). 130 x 73. B&W, coloured flower 

surrounds.  Embossed. Unnd.(2)   1. Church & trees to right, man in 

rowing boat, fishing, to right   2. Small bridge in centre over river, country 

house over bridge, to left 

DRI-140    

P.133. Droste. Dutch Spring Flowers. Amend entry to ‘Unnd.(7 known)’ 

Plain white background.  Also issued inDutch as unnamed flowers, other 

subjects known, and also with green, red or blue background. It is believed 

these were also issued  in the U.K.  

    1. Caption, name and wording in blue. ‘Milk Chocolate  7/8 oz.’. 

Unnd.(4). See HD-51.1. Delete last few words 

    2. Caption, name and wording in red. ‘Mild Bittersweet Chocolate 7/8 

oz.’. Unnd.(3).   See HD-51.2.’  Delete last few words    

DRO-060    

P.133. New Issuer. DUCKWORTH & Co., Manchester. World Famous 

Soluble Essence Lime Juice& Soda. Issued about 1910’s, in Australia. 

Advertisement Card(A). Herald making proclamation about Duckworths. 

Advert back 

DUC-060    

P.134. Dunmore. Add Life of Nelson. 112 x 75, shaped at top.  Unnd.(6). 

Advert backs  

DUN-125    

P.134. REMOVE the entry for F.DUNN, Lincoln. See under DUN-260.4  DUN-160    

P.134. J.A. Dunn. Add ‘Advertisement Cards’. Gold background. Plain 

back 

    1. Man falling toward three ‘Pierrot’. 2. Winged girl riding side-saddle 

on large ‘chicken’ 

DUN-185    

P.134. J.A. Dunn. Queen Victoria(A). Calendar folder for 1897. Inside 

pictures  1837-1897, commemorating 60 years as Queen 

DUN-188    

P.135. Amend title & intro to 'DUNN & Sons' Boots & Shoes. Includes 

brand 'Dunn's  Reliable Footwear'. Add 260.5. Lincoln Branch. Girl, black 

wide brimmed hat, slogan ‘I won’t listen ‘cos I know..’ 

P.135. Dunns. DUN-260. Add 6. Shaped as butterfly. About 80 x 38. 

Various shades of brown. Back headed 'None better than the Best' 

DUN-260    

P.135. Dunn's. Birds, Their Food Nests & Eggs. Amend to '3 known', and 

add 'The Kestrel' 

DUN-280    

P.135. Dunn’s. Cricket Scenes(A). 147x 142. Unnd.(5 known). No DUN-285    



captions. See D-64. 

P.135. Dunn's. Familiar Trees. Amend to 'Unnd.(3 known)', and add '3. 

The Sycamore' 

DUN-290    

P.137. Amend title of firm to ‘E.& S. C.W.S’      

P.137. East Lancashire Soap. Advertisement Cards(A). Add 4. Dr. 

Lovelace  card. About 123 x 83, shaped as kitten in hollowed out lump of 

soap. Advert back 

  Add 5. About 115 x 98. Folder, shaped as Post Box, calendar for 1905. 

Woman about to post letter about Dr. Lovelace Soap. Advert back 5.  

EAS-040    

P.137. Eastern Tea. Add Pierrot, seated on branch, singing ‘Claire de 

Lune’. 1880 Calendar back 

EAS-120    

P.137. Eastman. Amend to ‘2 known’ and add ‘151 x 102’. ‘The Merchant 

Welcomes a Valued Client’ 

EAS-140    

P.139. Amend number known to '16'. See HE-13 EDM-170    

P.139. Edmondson. Playtime Series. Amend number known to '12'. See 

HE-16 

EDM-200    

P.139. Edmondson. Sports & Pastimes Series. Amend number to ‘24’. See 

HX-225 

EDM-220    

P.139. Edwardes. Amend to ‘See Dial of the Drama’, DIA-030, and ‘alike’ 

listing at HX-169. Backs of those known advertise various theatres in 

London, Dublin, Blackpool and Cardiff.     

EDW-050    

P.139. New Issuer. EDWARDS & Sons, Dover. Watchmakers, Jewellers, 

Silversmiths, etc. Issued about 1890’s. Puzzle Card(A) 121 x 75. Pinkish 

front. Battle scene ‘The 42nd Highlanders driving the French out of Elvina. 

Puzzle: Find Napoleon. Advert back 

EDW-100    

P.140. Edwards. Add. 8. 68 x 36. Shaped to tin of soup. ‘FREDk. KING’ on 

lid. Advert back for Soups, Gravies 

EDW-170    

P.140. New Issuer. EKCO. Radios. Issued about the 1950’s. Advertisement 

Card(A). 88 x 63. B&W. Radio model on front, advert back 

EKC-030    

P.141. New Issuer. A. E. ELLIS, Colchester. Footwear. Issued about 1900. 

Insect  Life.  

  135 x 103. Puzzle cards. Unnd.(2 known).  1. The Humming Bird. Find 

Lord  Kelvin.  2. The Striped Click Beetle & the Snail. Find Dr. Dallinger 

ELL-070    

P.141. New Issuer. W.H. ELLIS, High Street, Deptford. Boots & Shoes. 

Issued about 1890. Puzzle Cards. 126 x 76. Unnd.(2 known) 1. ‘Li-Hung 

Chang. Find Marshall Yamagata’. Chinese man using rod to hold another 

Chinese man by his hair suspended from a branch.  2. Military Sports. 

Wrestling on Horseback. Find the Umpire. Advert back 

ELL-100    

P.142. New Issuer. The EMPIRE,(Ripley). Issued 1916. War  Portraits. 67 

x 37. Sepia. .(50). See HX-86 

EMP-060    

P.142. New Issuer. EMPIRE  EXHIBITION, Scotland. Issued 1938. 

Advertisement  Card(A). Folder, 89mm circular. Shows Victoria Falls on 

front, ‘Age-O-Graph’ inside 

EMP-080    

P.143. E.& S. Co-op. British  Sports Series(A). Amend number known to 

‘24’ 

ENG-060    

P.143. E.& S. Co-op. Coins & Costumes. Add ‘2 different back  adverts 

for each card’ 

ENG-070    

P.143. E.& S. Co-op. Questions & Answers. Amend to 'Unnd.(10)'. See 

HE-28 

ENG-170    

P.143. E.& S. Co-op. Add  'Shadowgraphs. 100 x 66. Unnd.(2 known) – 1. 

Bunny.  2. Deer. Advert back.' 

ENG-185    

P.143. E & S C.W.S. Songs Illustrated. Amend to (11 known). See HE-30 ENG-190    

P.143. E & S.C.W.S. The Story of Tea. Unnd. Amend to 'b) grey borders'  ENG-200    



P.145. Erith Education Committee. Reward  Cards(A). Amend entries as 

follows:- 

     040.2. 140 x 88. Tuck ‘Oilette Series’. Unnd.(14 known). See HE-54.  

     040.3. 140 x 88. Birds and Eggs. Unnd.(4 known). 1. The Golden 

Oriole.  2. The  Green Woodpecker.  3. The Hoopoe. 4. The Kingfisher 

     040.4. 140 x 88. Butterflies and Moths. Unnd.(6 known). See HE-56 

ERI-040    

P.145. Eskimo. Amend date of issue to‘1963-5’ ESK-020    

P.145. Esslemont. New  Traffic  Signs. Add ‘Also issued by RoSPA.’ ESS-110    

P.146. New Issuer. A.E. EVANS, Longton. Red Cross Self Raising Flour 

etc. Issued about 1920’s. 140 x 89. ,Advertisement Cards(A). Unnd.(2 

known). 1. First Favourite (Young woman holding head of Horse); 2. The 

Order of Release (Scotsman returning from battle) 

EVA-005    

P.146. New Issuer. Gwilym EVANS, Quinine Bitters. Issued about 1900’s.  

  Advertisement Card(A). 113 x 85. Gold border. Boy whispering to girl 

seated  on  window seat ‘What is infirm...’, Testimonials back. 

EVA-010    

P.146. New Issuer. EVAN’S  BOOT  EMPORIUM, Liverpool. Boots, 

Shoes & Slippers. Issued about 1900’s. Advertisement Card(A).86 x 51. 

Two yachts in circular scene, seagulls top & bottom 

EVA-070    

P.146. Amend  to  EVENING  CHRONICLE – see MANCHESTER  

EVENING  CHRONICLE, and transfer all entries 

    

P.146. Evening Despatch. Amend number to ‘70 known’. See HE-39 EVE-150    

P.147. New Issuer. W. EVERETT, West Harling.  High Castle Ceylon Tea. 

Issued about 1920’s. Advertisement Card(A). Shaped. About 95 x 80. Red 

Rose, butterfly in centre 

EVE-250    

P.148. F.M. Beauties. Amend detail to ' Vari-backed. Five different, each on 

eight cards, e.g. Nos. 1, 6, 11, 16, 21, 26, 31, 36 etc. 

FAA-030    

P.148. F.M.Add. Products(A). 60 x 35. Blue or black. Unnd.(17 known).  

Advert backs. See HF-70’ 

FAA-040    

P.148. Add after ‘F-M-N-Complete Novels’, a new cross reference 

‘F.T.U– see RIENDS’TEMPERANCE UNION’ 

    

P.149. Facchino. Cinema stars. Amend ‘See HF-7’ to ‘See HF-2’ FAC-030    

P.149. New Issuer. FAIRBURN’S RESTAURANTS, Leeds. Restaurants. 

Issued about 1900. Advertisement Card(A). 140 x 89. Mother and child, 

with pug dog ‘When in town, we always go to Fairburn’s’. Advert back 

with meal prices 

FAI-020    

P.149. Faith Press. Add to Introduction ‘All small series issued with card 

size paper sleeve  folder’, and REMOVE this wording from FAI-070 

    

P.149. Faith Press. Boy Scouts. Add to b) blue 1) with, 2) without borders FAI-050    

P.149. Falconer. Add 'Subjects as PAS-030.1'. See HX-176 FAL-020    

P.151. C. Faulkner. Add. ‘Motor  Series. Black photos. Nd.(23?)’ FAU-130    

P.151. C. Faulkner. Add Panel Greeting Card. 132 x 82. Woman in grey 

dress, right hand  to hat. Back ‘With all good wishes for a Happy Christmas’ 

FAU-140    

P.152. Fer Bravais. Add 4. About 120 x 80. Two girls being photographed, 

one holding thumb to nose ‘Gracious me – Stop!!. How fresh and pretty 

they are...’ 

FER-020    

P.152. Alex Ferguson. Add. Clan Tartans.(A). About 85 x 85. Backed silks. 

‘Patent Fab Cards’ at top, ‘Series A.’ at base. Unnd.(23 known). 

Anonymous. Poster issued identifying Issuer. See HF-68. 

FER-070    

P.153. Ferrero. Add Cricketers(A). Circular cards, 26mm diameter. H&S 

portraits,  backs have name of player. Unnd.(30). Anonymous. See HF-80 

FER-135    

P.153. New Issuer. FIELD’S, Beccles. Field’s Famous Boots. Issued about 

1900’s.Advertisement Card(A). 178 x 145, shaped picture of hooded monk, 

caption on chest  ‘Bless My Life-what are things coming to’. Advert back 

FIE-080    



P.153. Film Fun. Film Stars(A). Amend to ’10 known’. See HF-14 FIL-060    

P.153. New Issuer. FILM NEWS. Periodical. Issued 1920’s. Advertisement  

Card(A).  85 x 67. Buy ‘Film News’ on Mondays. Picture of Jack Hawkins. 

Plain back 

FIL-090    

P.154. Fincken. Transfers. Amend to '7 known' FIN-070    

P.155. New Issuer. FIRST SWISS ALPINE MILK EXPORTING 

COMPANY, 

Switzerland. Importer I.P. Werner. Milk Products. Issued about 1910’s.  

Advertisement Card(A). 121 x 86. Milkmaid & two cows on grass below  

mountain.  Advert back 

FIR-040    

P.155. New Issuer. FISHER & Co., Norwich. Baking Powder etc. Issued 

about 1890's. Advertisement Cards. Greetings Cards. 110 x 90. Back 

advertising  products 

  1. Four black musicians on beach, viewing distant Pier. 'Laden with mirth, 

no  bliss may Christmas lack...' 

  2. Four black musicians , as above, playing instruments. 'Music and Mirth, 

it's  moments...' 

  3. 115 x 77. Black musician in costume, with violin. 'A Glad New Year....' 

  4. Young boy in sailor shirt, floating toy boat on beach. 'May New Year 

Joys fill your  heart' 

  5. Two storks looking at two babies held in air by balloon. 'A Happy New 

Year' 

  6. Box with fern, by railings, with two birds. 'Wishing you a Happy 

Christmas' 

  7. Sprig with five strawberries. Caption 'A Happy Christmas to You' 

  8. Almost same picture as above. Caption 'A Merry Christmas to You' 

  9. Scene of house, fronted by river. Hills in distance. 'Health and 

Happiness this  Christmas Day' 

 10. Jockey trying to manage resistant donkey. 'With Best Wishes for 

Christmas' 

 11. 115 x 77. Dancing cat as musician, playing Ukulele. 'Thro' all the jolly 

year to be...' 

 12. Girl in whitish fur coat, wings, carrying Christmas Tree branch over 

shoulder 'May  Christmas Joys fill your Heart' 

 13. Man on Penny Farthing, about to crash, 'A Very Merry Christmas to 

you.' 

 14. Bunch of flowers, mainly blue blossoms, ‘A Merry Christmas and a 

Happy New  Year’ 

 15. 140 x 85. Horizontal picture of white rose as sprig, ‘Wishing You a 

very merry  Christmas’ 

 16. 118 x 78. Boy & girl gathering sticks in the snow. ‘A Peaceful Happy 

Year’   

 17. 121 x 77. Girl, red dress, white smock, leaning on rock, ‘May 

Christmas yield thy  heart delight!’ 

  18. 105 x 62. Bunch of red flowers ‘A Merry Christmas to you’   

  19. 108 x 66. Group of white bulbous flowers encased in leaves (looks like 

a  cauliflower), ‘A Happy New Year to you’ 

FIS-040    

P.155. New Issuer. Robert  FISHER, Putney, London S.W. Family Grocers. 

Issued about 1910’s. Scenes Of Girls In Traditional Dress(A). 100 x 73. 

Unnd. (2 known).  

  Advert back.  1. Nourrice.    2. Odalisque 

FIS-080    

P.156. Fleer. Pirates & Buccaneers. About 1960. 70 x 50. Nd. (26?) FLE-050    

P.157. Fleetway. Cartoon  Characters.(HH). 1961. 53 x 44. Unnd.(12). FLE-145    



Issued as one sheet of 16, with  four duplications. Sheet headed ‘The Name 

Game’. See HF-25 

P.157. Fleetway. Football Teams. Amend date to ‘1958-60’ FLE-170    

P.157. Fleetway. Add. Footballers(A). 1969. About 168 x 75 max., die-cut, 

full length, on very thick card. Unnd. (24 known). See HF-69 

FLE-178    

P.157. Fleetway. Happy Families. Add Unnd. See HF-82 FLE-180    

P.158. Fleetway. My Favourite Soccer Stars. Amend entry to ‘. 9 booklets 

issued, by ‘Buster’; ‘Buster & Jet’; ‘Lion’; ‘Lion & Thunder’; ‘Scorcher’; 

‘Scorcher & Score’;&T.V.21’ 

FLE-290    

P.159. Fletchers. New Issuer. Sauces and Ketchup. Issued about 1900. 

Advertisement Card(A). Circular, 90mm diameter. Depicts Tiger's Head. 

Advert back 

FLE-450    

P.161. Forget-Me-Not. Famous Actresses... Amend to ‘Dated, from 

26.4.19 – 7.6.19. Unnd.(7). See HF-43. Postcard backs 

FOR-110    

P.161. New Issuer. FOSTER, Dudley. Tea Expert. Issued early 

1920’s.Nursery  

 Rhymes. 63 x 36. Black border. Nd.(24). See HX-25A 

FOS-030    

P.161. 4-U. Aquarium Fish. Amend to 1st and 2nd Series. Nd.(50). FOU-005    

P.161. 4-U. Flags Of All Nations. 1959. 67 x 34. Nd.(50). Back in a) black, 

b) blue.  Album issued. See HX-112 

FOU-010    

P.162. Frame. Advertisement Cards. Add ‘2. 138 x 88. Serving maid ‘Please 

here is your Frame Food Cocoa’ 

FRA-020    

P.162. Frame. Sport Stars. Amend entry to ‘3. Three backs’, and add at 

beginning of FRA-080.1 ‘8,  India St., Glasgow’ 

FRA-080 

 

   

P.162. New Issuer. C.J. FRANCIS, High Street, Deptford. Hats & Caps 

Maker. Issued bout 1890’s. Alphabet Puzzle Cards. Brown. Advert backs 

     1. 125 x 75. C stands for Camel.... Puzzle –  Find his Driver  2. F stands  

for Fool....  Puzzle – find the other Clown  3. 125 x 75. P stands for Pussy (3 

line verse). Puzzle.  

Find  the Great Assassin    4. 113 x 80. S stands for Stag (3 line verse). 

Puzzle. Find the Stag-Hound   

FRA-090    

P.162. Francis. Amend Photographic Supplies, and ref. to  'See HX-5 (No 

subject known)'   

FRA-100    

P.162. New Issuer. A. FRANCKEN & Co, Koog A/D, Z’aan, Holland. 

Cocoa. Dutch Firm, for English Market. Issued about 1910’s. 

Advertisement Card(A). 113 x 75. Girl carrying tin of Cocoa, seated on 

shoulder of man. Advert back in English 

FRA-115    

P.162. New Issuer. William  FRANKLIN & Sons Ltd., Coventry.  Woven 

Silk. Issued about the 1920's. Shakespearian  Characters. Folder 152 x 110, 

contains six  Silks, about  104 x 67. Nd.(6), possibly a commercial issue.   

FRA-130    

P.163. Freeman, Hardy & Willis. Delete the following – FRE-040.2 (See 

under ‘Promenade Scenes’, and FRE-040.11 (See under ‘Promenade 

Scenes’.  Delete FRE-040.8. See under 'Modes of Travel' 

FRE-040    

P.163. F.H. & W. Add 126 x 98. ‘Got Him’. Rugby Football scene, ‘Place 

your nose...’. Advert back 

FRE-040    

P.163. F.H. & W. Advertisement Cards(A). Add 9. 152 x 104. Female 

golfer teeing off, woman & two men behind. Advert for golfing shoes; 10. 

151 x 101. ‘Well Played lues!’. Shows Womens Hockey match. Advert 

back. 

FRE-040    

P.163. F.H.& W. British Birds. Amend to '5 known'. See HF-74. Delete 

detail.  

FRE-070    

P.163. F.H. & W. British Butterflies. Add 2. Marbled White. Puzzle Find – 

John Kirchner; add 3. Peacock. Puzzle Find – Rev. F.O. Morris, B.A. 

FRE-080    



P.163. F.H. & W. Add. British Sports. 138 x 96. Unnd.(3 known). 1. On the 

Scorch (Bicycling). Puzzle. Find the Farmer; 2. On the Strike (Golf). 

Puzzle. Find two more Caddies; 3. The Sprinter. Puzzle Find J.W. Morton 

FRE-085    

P.163. F.H.& W. Add. Cricket  Cranks.  125 x 85. Unnd.(4 known). Picture 

of cricketer inset on humorous scene. See HF-76   

FRE-125    

P.163. F.H.& W. Cricket Scenes. Delete FRE-130.1(see Cricket Cranks), 

and amend  numbers 2,3,4 to 1,2,3. 

FRE-130    

P.163. F. H.& W. Cricket Scenes. Add ‘3. 125 x 100. ‘Frontal Attack’. 

Batsman being bowled out. Puzzle ‘Find F.T. Brown’ 

FRE-130    

P.163. F.H. & W. Add. Customer. 140 x 87. Brown. Advert backs. Nd. (11 

known). See HF-81 

FRE-135    

P.163. F.H. & W. Dickens Puzzles. Amend to '6 known'. See HF-45 FRE-140    

P.163. F.H.& W. Add.  Durbar  Puzzles. 128 x 110. Unnd.(4 known). See 

HF-71 

FRE-145    

P.163. F.H.& W. Listed out of order. Amend reference to FRE-175. Also 

amend size to 135-140 x 110, and add 'Unnd.(4 known)’. See HF-73'. 

Delete detail. 

FRE-150    

P.163. F.H.& W. Add. Glimpses Into (or 'of') The Future. 123 x 77. Unnd.(3 

known).  

  1. Rd.12292. Find the Doctor.  2. Rd.12293. Find the Old Veteran. 

   3. Rd.12294. Find the Countryman 

FRE-215    

P.163. F.H.& W. Add. Harvest Time. 124 x 96. Unnd.(6 known). See HF-75 FRE-218    

P.163. F.H.&W. Add. Harvest Time Scenes(A). 123 x 79. B&W Sketches. 

Unnd. (2 known). 1. Gleaning. Puzzle - Find their Mother.  2. The Mid-day 

Meal. Puzzle - Find the Keg of Beer 

FRE-219    

P.163. F.H.& W. Harvesting. Amend to ‘4 known. See HF-79’ FRE-220    

P.163. F.H.& W.Add. A Hundred Years Ago. 127 x 85. Unnd.(2 known)   1. 

Ye Coachman     2. Ye Smuggler 

FRE-225    

P.163. F.H.& W.Add. Indoor Sports(A). 123 x 78. Unnd.(4 known). See  

HF-77 

FRE-228    

P.163. F.H.& W. Insect Life Puzzles. Amend to 'Unnd.(4 known)’. See  

HF-78', and delete detail 

FRE-230    

P.163. F.H.& W. Add. Motoring. 125 x 84. Unnd.(1 known). Things we see 

on Motors. Find S.F. Edge 

FRE-235    

P.163. F.H.& W. Modes of Travel. Amend to '5 known'. See HF-46 FRE-240    

P.163. F.H. & W. Add. Party Puzzles. 141 x 75. Two men playing Chess. 

‘Chess – Find the Knight’  

FRE-275    

P.163. F.H.& W. Puzzle Cards(A). Add 16. 136 x 113. Picture in two parts. 

2 known. 

       1. Puzzle Find the Groundsman (Bowls) & Puzzle Find W.G. Grace 

(Cricket) 

       2. Puzzle Find the Timekeeper (Running) & Puzzle Find the Referee 

(Football) 

   17. 125 x 82 (trimmed). Hunting scene. Puzzle Find the Fox  

   18. 119 x 82. ‘Jack’s Return’. B&W. Sailor hugging wife. Puzzle. Find 

Jack’s father- in-law. Red  advert back 

   19. 125 x 75. Brown. ‘The Runaway Motor Carriage’ Man & woman in 

out of  control carriage. 

20. 120 x 95. ‘Harvest Puzzle’. Find the Farmers Wife. Six children in 

harvest scene  

21. 115 x 84. Ninety Degrees in the shade. B&W. Find the Ice Cream Man 

22. 147 x 94. Puzzle – Find the Colonel. Back headed ‘V.C. Hero, who slew 

nine Germans’ 

FRE-290    



P.164. F.H.& W. Sport Puzzles. 110 x 100. Unnd.(1 known). Cricket, The 

Village Variety Puzzle 'Find a  Smiter' 

FRE-335    

P.164. F.H.& W.  Add. Wireless  Telegraphy. 124 x 78.1 known. 'A 

Message to Mars.  Find a Martian' 

FRE-355    

P.164. F.H. & W. Add Wonders of Wireless. 146 x 92. Nd.1 known.  No.2 – 

Salvage. Puzzle. Find – Captain of the ‘Trevassa’ 

FRE-360    

P.165. New Issuer. FREMLINS, Maidstone. Elephant Ales and Stout. 

Issued about 1920’s. Advertisement Card(A). 134 x 90. Elephant wearing 

advert on coat, advert back 

FRE-390     

P.165. Friends' Temperance Union. Amend entries for this Issuer. 

Advertisement  (A). 140 x 89. ‘Half the Money spent on Drink every  

Year... 

FRI-010    

  Delete FRI-010.2 and 3. Substitute with new entry  Sporting  

Personalities(A) 

   77 x 53. Black. ‘F.T.U.’, without full name. Nd.(6?), as S1-S6   

FRI-020 

 

   

P.165. Frisby. Animals  Rapidly  Becoming  Extinct. Now 2 known. add  

'The Whale' 

FRI-050    

P.165. Add cross reference FROPAX – see ESKIMO FOODS     

P.167. Fry. Advertisement Cards(A). Amend entry FRY-020.23 to ‘Five 

Boy's Cards. 

   1. 190 x 125 (V). Huge figure ‘five’, with five boys ‘Desperation, 

Pacification,  Acclamation, Expectation & Realization ‘It’s Fry’s’’  

  2. 'Five Boy's Puzzle', 98 x 68, solution on back  

FRY-020    

P.167. Fry. Add .44. 50 x 35. Boy rolling circular solid hoop with advert for 

‘Fry’s chocolate’. Plain back   

FRY-020    

P.167. Fry. Add.45 178 x 115. Paper thin. ‘Sweet Dreams’. ‘Hold this up 

to the light’. Woman seated at small table, eyes closed 

P.167. Fry. Add  46. 195 x 120. Girl in yellow dress, blue hood, holding tin 

of Fry’s  cocoa. Back, extract from  lecture by Dr. Andrew Wilson.   

    

P.167. Fry. Add 47. 100 x 65. Hand showing Palmistry creases, for 

example 'Love, Mount of Venus', and back explaining all creases 

P.167. Fry. Add 48.184 x 128. Customs find large pack of Cocoa - woman 

announces  'I never travel without'. Appointments history on back. 

    

P.168. Fry. Dominoes. Add ‘6. Yellow tin of cocoa, Coat of Arms at top.’. 

Amend 5 to  read ' a) 'My Cocoa', b) same with ‘Only 5d per 1/4 lb’ added' 

FRY-150    

P.167. Fry. Delete FRY-020.28–added to FRY-330 and HF-56. Also 

amend to ‘10 known’ 

  FRY-330    

P.169. Fry. Scenes with Cocoa. Amend to ‘7 known’. See HF-56 FRY-340    

P.169. Add cross reference,  Fry’s  Picture  Stamp  Album. See under ‘This  

  Wonderful World’ 

FRY-380    

P.169. Fry. This Wonderful World. Add ‘Two series, identified by Album. 

See HF-72’ 

FRY-380    

P.170. New Issuer. Fryer & Co., Brigg & Scunthorpe. Wine and Brandy 

Importers.Issued about  1890’s. Advertisement Card (A). 113 x 74. Gold 

background. Girl holding wine glass in left hand,  caption on apron ‘Ay 

Mousseo Epernay’. Advert  back 

FRY-490    

P.170. New Issuer. FULLER & Co. Norwich. Chemist. Balsam of Honey. 

Issued about 1910’s. Advertisement card(A). Shaped as Donkey, about 112 

x 80-110. Advert back ‘HOW STUPID! What a Donkey I am! 

FUL-020    

P.170. The  FURNISHING WAREHOUSES, Porchester Rd., London, W. 

Thomas F. Edwards. Issued about the 1890’s. Remove existing entry and 

relist as under. 

FUR-070    

P.170. Scenes of Children Playing(A). Two children playing dice game, FUR-070    



one getting angry 

P.170. Scenes of Children With Giant Butterflies(A). Unnd.(1 known). Girl 

standing  on   giant butterfly, holding mirror, another girl running from left 

holding sealed letter 

FUR-090    

P.170. Scenes With a Girl(A) 106 x 69. Gold background. Advert back. 

Two known. 

       1. Girl at top of stairs, holding cord in left hand. 

       2. Girl holding small dog on hind legs on table. Dog wearing conical 

hat     

FUR-110    

P.170. Scenes With Two Children and Giant Chick(A). About 102 x 65. 

Unnd.(2 known) 

      1. Girl tying ribbon round neck of chick held by boy. Empty eggshell 

on right 

      2. Chick standing to attention in front of admiring boy and girl 

FUR-130    

P.171. Gale &Polden. Advertisement Card(A). Shaped as book, about 130 

x 80. ‘Stripes  and Types of the Royal Navy’. Back advertises Boy Scouts 

literature 

GAL-130    

P.171. New Issuer. Garbert. No town stated. Issued early 1920’s. World’s 

Most Beautiful Butterflies. 63 x 36. Nd.(24). See HX-23 

GAR-010    

P.171. Garbert. Add World’s Most Fishes Beautiful Fishes. 63 x 36. 

Nd.(24). See HX-24 

GAR-020    

P.171. Galbraiths. Add. Dogs. 65 x 35. Nd.(50). See HX-205 

P.171. New Issuer. GARWOOD, HOOK & SONS, Canterbury. Drapers. 

Issued about the 1910’s. Puzzle Card. 123 x 75. Fin de Siecle Puzzles. 

‘Find a Champion Sprinter’. Advert back 

GAL-040 

GAR-060 

   

P.171. Gaumont. Real Photos. Add ‘Cards also seen in identical format, 

but plain back. These may be proofs’ 

GAU-030    

P.172. New Issuer. GAYMER'S.Cyder. Issued 1890's. Cartoons(A).148 x 

98-102. Unnd.(6 known). See HG-59 

GAY-170    

P.172. New Issuer. GEESON, Canterbury. Cash Tailor & Clothier. Issued 

about 1900's Advertisement Card(A). 143 x 103. B&W portrait of King 

Edward V11. Advert back 

GEE-080    

P.172. The ‘GEM’ Footer Puzzle. 1926. Folding card, with footballer 

pictures and  holes. Puzzle is that pictures be moved so that when sheet 

folded, all players are  visible 

GEM-065    

P.173. New Issuer. A.C. GEORGE, Colchester. Footwear. Issued about 

1900. Sports Terms. Puzzle Card. Blue & white. Feeding the Half-backs. 

Find James and Lees 

GEO-010    

P.173. New Issuer. GEORGE & CO., Battersea, London. Boot 

Manufacturers. Issued about 1890. Puzzle Cards. 113 x 73. Alphabet 

cards. 2 known . Brown.  1. S was a Sportsman, a very crack shot – Puzzle, 

Find the Game     2. U was a Userer and hoarded his Gold. Puzzle, Find his 

Cat 

GEO-015    

P.173. George & Son. Views(A). Amend to ‘4 known’, and add     1. Palm 

Bay, Margate. Back ‘George’s Rock is Pure’     3. No caption. Drawing of  

beach scene. Back ‘George& Son, Ltd’     4. Waterfall, Ramsgate. 

‘George’s Rock is Pure’ 

GEO-050    

P.174. Gibbs. Add. The  Gibbs  Zoo. 49 x 49, rounded corners. Issued as 

three series of 12. Each Nd.(12) 

GIB-065    

P.175. New Issuer. GIRL  GUIDES’ ASSOCIATION, London, S.W.1 

Issued about the 1920’s. The  Union  Flag. Triple folder 90 x 57 folded. 

Opens to reveal  three flags. Back as Bovril, BOV-030.5, text slightly 

different 

GIR-022    



P.175. New Issuer. GIRLING’S, Kings Lynn. Menswear. Issued about the 

1900’s   Sporting  Dogs. 140 x 88. Unnd.(1 known). Retriever. Advert 

back 

GIR-025    

P.175. Girls’ Cinema. Film Stars. Amend size to ‘65 x 35’ GIR-030    

P.175. Girls’ Cinema. Film Stars. Amend end of entry to ‘Printed 

textback’.  

GIR-060    

P.178. Globe Polish. Advertisement Cards(A). Add ‘10. 162 x 112. Lord 

Mayors  Coachman, but as a stencil card, in off white ‘Globe’ Metal Polish 

is the Best, all in  stencilled letters.   

GLO-040    

P.179. New Issuer. GLORIOLA. Toilet Soap. Issued about 1900’s. 

Advertisement  Card(A). 87 x 32. Woman washing using Gloriola Soap. 

Advert  back, with ‘Kid  Gloves!! Give Girl seated on corner of pile of logs 

n Away!! 

GLO-130    

P.179. Glosso. Add. Dominoes(A). 54 x 37. Black front. Set to double six 

(28) 

GLO-150    

P.179. Glovers. Add. Girl seated on corner of pile of logs GLO-160    

P.180. Godwin. Puzzle Cards. Amend to ‘3 known’ and add ‘115 x 80. 

B&W. ‘The War n Bulgaria. Prince Alexander. Find the Servian General’. 

GOD-220    

P.180. Gold Cross. Delete entry – now known to be an Australian issue     

P.180. Golden Medal.  Amend to ‘Possibly issued by Maple Leaf. 

Unnd.(22 known). See  HG-56. 

GOL-120    

P.180. Golden Stories. Amend to (6), and add ‘plain back’ GOL-180    

P.181. Goldings. Add. 'Photographic Supplies' Amend ref. to ' See HX-5 

(Nos. 1, 2, 3, 11, 12, 15) 

GOL-240    

P.181. New Issuer. GOLDSMITHS & SILVERSMITHS COMPANY, 

Regent Street, London. Manufacturing Goldsmiths. Issued 1900’s. 

Advertisement Cards(A). 128 x 83. Two known. 1. Depicts various coats 

of Arms; 2. Picture of engraved watch with decorative chain. Depicts 

various coats of Arms. Same advert back 

GOL-250    

P.181. New Issuer. A. GOLDTHORPE, Plumstead & Woolwich. 

Photographic  Supplies. Issued 1927. Photo  Series(A).72 x 46. Photos. No 

captions. Unnd.  

   1927 Calendar Back. See HX-5 (Nos. 13, 14, 15, 17)  

GOL-260    

P.182. New Issuer. C. GOODSON, Watford. Ceylon Teas. Issued about 

1900.  

Advertisement Card(A). 103 x 70. Inset, Church by lake, surrounded by 

birds & flowers 

GOO-320    

P.181. Goode. Add 'Photographic Supplies' Amend ref. to 'See HX-5 (No 

subject known)' 

GOO-100    

P.182. New Issuer. C. GOODSON, Watford. Ceylon Teas. Issued about 

1900.  

Advertisement Card(A). 103 x 70. Inset, Church by lake, surrounded by 

birds & flowers 

GOO-320    

P.182. Goodwin. 'Extra Rhymes'. Add, 'Substitute cards in B&W, with 

print only & plain  back, were issued when the firm ran out of the actual  

cards’ 

GOO-360    

P.182. Goodwin. Recipes. Amend date of issue to '1911-25'. . 86 x 65, 

vertical format  backs. Two numbers to each back. Top number 1-60, 

bottom number from 61-300, each number having 4 different number 

combinations, a  total of 300. Backs headed  'Always in the Baby Bag', a) 

with, b) without 'Save this card for useful presents' at either a) top, b) base, 

in either a) black, b) red. Front wordings in corner boxes are in  a) both 

base corners, b) one base corner only, c) one at top, one at base, d) no 

    



wording. Six combinations of words appear, and it is possible to get cards 

with the  same back numbers, but with different front box wordings. 

Wordings are: 

     1. There are 300 recipes on these cards.   2. Another fresh recipe overleaf 

     3. Have you got all 300 recipes.   4. Insist on Goodwins Extra.   5. See 

new recipe on  the other side.   6. The Baby Trade mark (+ baby in other 

corner). See HG-36.1  

GOO-420    

  P.182. Goodwin. Recipes. 86 x 65, horizontal format backs. Two numbers 

to each back.  Top number 301-360, second number from 361-600, each 

number having 4 different  number  combinations, a total of 300. All backs 

have the same wording. See HG-36.2 

   3. ‘There are 200 recipes on these cards’ (28 known). See HG-36.3  

GOO-425    

P.183. Goodwin's, Manchester. Advert Cards. Add 5. Folder 218 x 172 

when open. Opens to show Mother Shipton headed 'I've just popped up'...  

Front & back show 'G.O.M.' 

GOO-520    

P.183. New Issuer. GORDON & Co., Deptford.Boot Manufacturers. 

Issued about 1890.  

GOR-010    

Puzzle Card. 110 x 78. Brown. Picture of Drummer. ‘Familiar Places:- 

Aches Les  Banc’. Find the Tourist. Brown back, 6 verse advert 

    

P.185. Granose. Amend entry to ‘Butterflies & Moths(A). 78 x 60. 

Rounded corners. See HG-41 

     1. Unnd (16). Tabs, where existing have ‘MLP’ in oval, and no 1259  

     2. Unnd(8). Anonymous. Tabs, where existing, have ‘MP’ in oval, and 

No.892’ 

GRA-175    

P.185. Granose. Add. FOWL.(A). 78 x 60. Rounded corners. Unnd.(4 

known), issued as single block of 4. Back caption in 5 languages, 

comprising only the name of the fowl. See HG-60 

GRA-178    

P.185. Granose. Add.  Sailing Vessels(A). As GRA-205, not included in  

special album.  77 x 58, no borders or captions, backs in five languages. 

Anonymous. Unnd.(16). See HG-58 

GRA-202    

P.185. Grape-Nuts.  Sportsmen. Amend to Unnd. (11 known). See HG-61 GRA-340    

P.186. Gray Dunn. Advertisement Card(A). Delete 440.1, and move to new 

entry  ‘Royalty’ 

GRA-440    

P.186. Gray Dunn. Royalty.  121 x 45. Black photos as bookmarks. 

Unnd.(4). Brands on  back in English, other text  in French. See HG-55 

GRA-450    

P.186. Great Cup. Kings & Queens etc. Amend GRE-020.1 to ‘21 known’. 

See  HG-46 

GRE-020    

P.186. New Issuer. The GREAT TOWER ST. TEA Co. Ltd, London. 

Tower Tea. Issued about 1890’s. Advertisement Card (A). 127 x 85. 

Woman in mauve dress entering gated garden. ‘I should so like a cup of 

really good tea’.  Advert back with space for Retailer name 

GRE-030    

P.186. New Issuer.  GREAVES & Co., Stamford.  Army Pictures, 

Cartoons, etc.(A). 65 x 39. Unnd.(30). See HX-12 

GRE-060    

P.186. Green, Norwich. Amend introduction to ‘‘The Hatter’ & Menswear’ 

Add new entries.  Advertisement  Cards. Add. Father Christmas. 137 x 88. 

Advert back for various Christmas gifts 

GRE-070    

Green. Add Dogs(A). 143 x 95. Two dogs facing each other. Full advert 

back for coats etc. Coated paper 

 GRE-073    

Green. Add Horses(A). 140 x 89. Unnd.(4 known). Advert backs. 1. 

Hackney  2. Polo Pony. 3. Shire   4. Clydesdale 

GRE-075    

P.186. New Issuer. F.B. GREEN. Great Homer St. No town stated. Issued 

early 1920's. Nursery  Rhymes. 63 x 36. Nd.(24). Black borders. See HX-

25.A 

GRE-078    



P.187. New Issuer. T.S. GREENSILL & Son, Douglas, Isle of Man. Mona 

Bouquet Perfume. Issued in 1911. Advertisement Folder. 8 pages. Front 4 

a) advert for ‘Mona  Bouquet’, b) Greensill factory and cover for Time 

Table, 3 & 4 Rail Timetable for 1911. Back, all 4 pages  are guide to Isle 

of Man. 

GRE-205    

P.187. Ben Greet Co. Add ‘Belle Of New York’. 95 x 95, circular. 

Woman’s head  in flowers, large headdress  with flowers. Advert back 

GRE-210    

P.187. Ben Greet Co. The Casino Girl. Add 4. Great New Year Attraction! GRE-220    

P.188. Grootes. Advertisement Cards(A). Delete GRO-040.2 & 3. See at 

GRO-065 &  GRO-140.  

  Amend GRO-040. 4 to GRO-040.2. Add 3. 110 x 68-72. Man & dog, by 

water shooting pheasants. Another man further away. Add 4. 103 x 68. 

Three men & dog on headland, looking at reflection in phenomena 

GRO-040    

P.188. Grootes. Add. Children  With  Advert  Slates. 167 x 109. Unnd.  (2 

known).    

  1. Boy, hand under chin, slate on lap.    2. Girl, pencil to lips, holding 

slate 

GRO-050    

P.188. Grootes. Add Country  Scenes - Accidents(A). 110 x 68-72. Unnd.  

(2 known)   

   1. Two monks tending wounded man. Dog carries first aid kit 

   2. Boy, fallen from horse, dog, cow & man with pipe looking on 

GRO-065    

P.189. Grootes. Add Scenes  With  Children(A). 160 x 110. Unnd.(2 

known) 

     1. Boy and girl holding hands, boy in blue, girl in rose pink. 

     2. Boy pulling wooden cart, small girl on board, larger girl beside her 

carrying doll 

GRO-140    

P.189. New Issuer. GUARDIAN  JOURNAL. Journal. Issued 1969. Two 

In Gear. Guardian Souvenir  Series. 252 x 190. Nd.(20), issued in pairs, in 

special folder.  See HG-57 

GUA-040    

P.189. Guinness. Alter 'Advertisement  Cards(A)'  to 'Calendar  Cards(A)' 

Add ' 1955. 'Lovely day for a Guinness', and '1965. 'Guinness for strength' 

GUI-095    

P.189. New Issuer. GURNEYS. Tea. Issued about 1905. British  

Celebrities. 58 x 41. Black. Nd.(10). See HX-31 

GUR-030    

P.190. H.B. Ice Cream. Delete ‘Note; This not an alike series’, and add 

‘Also issued by  T. Wall & Sons’ 

HAA-030    

P.190. New Issuer. HADDY & Sons, Mutley. Nursery  Rhymes. 63 x 35. 

White borders. Nd.(24). See HX-25B 

HAD-050    

P.190. Hahn. The Hahn Music Series. Add after ‘anthems.’ ‘Advert backs’. 

Unnd. (4 known). See HH-144’ and  DELETE the two previously known 

HAH-020    

P.190. Haines. Advertisement Cards(A). Amend to '7 known'. All roses. 

See HH-4 

HAI-040    

P.191. New Issuer. W.F. HAMLEY, High Holbein, London. Toy 

Warehouse. Issued 1870-90. Advertisement  Cards(A). 106 x 70. Young 

person, advert back.   

  1. Girl carrying doll in crook of left elbow    2. Girl standing, holding out 

dress in both  hands.   3. Boy sitting on dog kennel, holding up mistletoe 

HAM-050    

P.191. Hampton. Amend to 'Photographic Supplies'  HAM-170    

P.191. Happy Home. Flags(A). Issued in joined pairs. Nd.(6), on 'coupon' 

attached.  When coupon removed, 'stamps' are anonymous & unnumbered.   

See HH-148 

HAP-055    

P.191. Happy Home.  Amend to Unnd.(14). See HH-147. Backs titled a) 

Silk Button, b) Gift Button. 

HAP-060    

P.192. New Issuer. C.J. HARDY & Co., Leeds. Advertisement Card(A). HAR-110    



117 x 54. Issued under name of Turtle & Partners. Boy in naval dress, 

caption ‘Blouse Naval Suit.’   

P.192. C.J. Hardy& Co, Leeds. Clothing made to measure. Issued 

  1870's. Humorous Clothing Scenes(A). About 93 x 70. Unnd.(4 known). 

No captions.  See HH-149. As those listed in Appel  AP2-1-11 (set of 6) 

HAR-115    

P.193. C. Harris. Amend date of issue to '1948' HAR-230    

P.193. New Issuer. HARRIS’S (B’ham) Ltd. Service Stations. Issued about 

1950’s. Motor Vehicles. B&W. 71 x 51. Nd.(30). 

HAR-270    

P.193. Harris’s, Calne. Amend to Advertisement  Cards, and add 2. About 

116 x 77.  shaped as seated  pig. Back 'Harris Bacon' 
HAR-280    

P.194. Hartleys. Advert Cards. Amend HAR-510.2, number known to '36'. 

See  HH-11 

HAR-510    

P.194. Harvest Home. Amend number to ‘36 known’. See HH-12 HAR-540    

P.194. New Issuer. HATCH'S  STORES, Swanwick. Issued early 1920's. 

World’s  Most Beautiful  Butterflies. 63 x 36. Nd.(24). See HX-23 

HAT-020    

P.194. New Issuer. G.P. HAYES, Rickmansworth. General & Fancy 

Draper etc.  Issued about the 1900’s. Advertisement  Card(A). 129 x 120 

max.(open).  Folder  Woman, both hands on head front & back. Advert 

inside 

HAY-010    

P.195. New Issuer. HAYWARD’S Grocery Store. No town known. Issued 

early  1920’s.  Nursery  Rhymes. 63 x 36. Black border. Nd.(24). See HX-

25A 

HAY-130    

P.195. Heaven. Add 3. Two boys examining large boot, one peering inside HEA-170    

P.196. Hedley. Hedley & Dyson Products. Amend ‘b) unnumbered backs 

(all are numbered on front), a) with, b) without 3 lines at base ‘We reserve 

the right...’, and amend No.16. to ‘Sides of packet’ 

HED-070    

P.196. New Issuer. Charles  HEIDSIECK.Champagne. Piccadilly 

Chancery Lane & Fleet St. 160 x 130. Descriptive backs . Unnd.(4 

known);  1. '18th Century London'; 2. French Sailing & Steam Yachts;  3. 

British Battle Cruiser and Submarine;  4. Canal  Barge & the Inland  

Waterways of England  

HEI-020    

P.196. Heidsieck. Orders of Chivalry(A). 158 x 110. Unnd. (12 known). 

Plain back. See HH-151 

HEI-030    

P.196. Heinz. Advertisement Cards(A). Amend HEI-040.4 to ‘a) jar of 

Pickles, b) tin of  Tomato Soup. Also, add HEI-040.5. As above. Full 

length seated girl with plate of small gherkins. London products back 

HEI-040    

P.196. Helm Cocoa. New entry. Butterflies. 102 x 70. Unnd. (2 known). 

Plain back.  1. Papillio.Swallow-Tail Butterfly. 2. Parnasius Apollo - 

Apollo  

HEL-040    

P.196. Hemingway. Add 89 x 69. Coachman looking through top of coach 

at woman passenger inside, caption ‘A fare admirer’. Back advertising Dry 

Soap 

HEM-030    

P.196. J. Henderson. 153 x 103. Add 2. The Queen ‘God Bless Her’. At 

base ‘60 years of Happy Reign’. Advert back 

HEN-020    

P.197. Henderson. General Interest Series. Amend cross reference to HL-

45 

HEN-050    

P.197. Henochsberg& Ellis. Add Puzzle Cards(A). 2 known. 118 x 90.  

1.The Crowning of the King. Find the Queen. 2. After Free Trade. Find 

Mr. Asquith 

  HEN-050    

P.197. Hepworth. Advertisement Cards(A). Add HEP-060-3. Circular, 

about 115 x 115. ‘Yes! It IS a Fact’. Fourtop-hatted men in discussion. 

Advert back 

HEP-060    

P.197. Hepworth. Add. Life In London Streets.122 x 75. Puzzle card. The HEP-065    



Flower Girl.  Find the King 

P.197. Hepworth. Add. Men And Their Hobbies. 122 x 80. Puzzle card.  

Lecturing. Mr.  Harry Furness. Find Phil May 

HEP-068    

P.197. Hepworth. Puzzle Cards. Amend to ‘11 known’ , See HH-19 HEP-070    

P.197. Hepworth. Souvenir Of The Coronation Of George V. 139 x 99.  

Puzzle cards. Unnd.(3 known). 1. Find the Emperor of Austria  2. Find the 

German  Emperor.  3. Find the Emperor of Russia. 

HEP-080    

P.198. New Issuer. HILDEBRANDS. High Class Chocolates and 

Confectionery. Issued about 1900’s.Hunting(A). 110 x 71. Unnd. (2 

known). Advert backs.  1. Bear-Hunting in Russia    2. Wild-duck shooting 

in Germany 

HIL-040    

P.198. New Issuer. John HILL & Sons, Bishopsgate. Rich Cakes. Issued 

about 1900’s.Advertisement Card(A). 105 x 76. Angry looking male 

teacher, mortar board on head. Nursery Rhyme on advert back 

HIL-042    

P.198. New Issuer. W. HILL & Son, Bishopsgate. Pastry Cooks, 

Confectioners & Restaurateurs. Issued about 1900’s. Advertisement 

Card(A). 120 x 80. Small girl, blue dress, red topped hat ‘Les Engages 

Volontaires’. Front in French, advert back in English 

HIL-045    

P.198. Amend title of Issuer to ‘HILLABY’S Ltd, or HILLABY’S 

(Chocolates) Ltd 

    

P.199. New Issuer. HILL’S Best Margarine. No address. Issued about 

1916. War  Portraits. 67 x 37. Sepia. Nd.(50). See HX-86 

HIL-080    

P.199. Hiltons Booteries. Add 2. 140 x 91. ‘See-Saw’. 4-line rhyme. 

Puzzle: Find Marjorie Daw 

HIL-090    

P.199. New Issuer. HIPPODROME, Todmorden. Theatre. Issued about the 

1910s'.  Oliver Twist. 68 x 37. Black on blue background. Nd.(10). See 

HX-29 

HIP-130    

P.200. Hitchman. Merchant Ships of the World. Add 'Also issued as error 

set depicting incorrect ships to the pictures'. 

HIT-080    

P.200. Hixopad. Add Hold  to  Light Series(A). 102 x 70. Figures within 

circles.  

  Unnd.(3 known).  1. Young woman, pink dress, whitish scarf, large hat 

 2. Young woman, blue coat, hands in white muff, large hat  

 3. Man, blue coat, holding coat tails, leaning forward to read book 

HIX-050    

P.201. New Issuer. HODGSON’S TEA, Nottingham. Tea. Issued about the 

1890’s.  Advertisement Card(A). About 100 x 70. Girl on open teapot, 

stirring tea with  huge   spoon. Advert back. 

HOD-050    

P.201. New Issuer. HOFFMAN & SHOEMAKER, Mincing Lane, London. 

Hydrosol. Liquid for burning in Lamps and Oil Stoves. Issued about 

1900’s. 

    

Advertisement Card(A). 159 x 65 open, 90 x 65 closed. All adverts for this 

special Oil 

HOF-020    

P.201. New Issuer. HOFFMANN'S Starch. Starch. Issued about late 

1870's. 

  Scenes(A). 110 x 70, or smaller. No captions, all with similar advert back. 

(11 known).  See HH-146 

HOF-040    

P.202. Holloway. Amend to ‘135 x 92’. 3-fold Folder. Headed 

‘Holloway’s Pills &  Ointment’, group of nine figures at base. Side 

pictures of cities. a) Canton, ) Constantinople. Centre  back, oval portrait 

signed ‘Thomas Holloway’. Advert  backs, with Holloway history.. Also 

DELETE HOL-160, Cities (part of above folder).  

HOL-150    

P.202. Holloway. Advertisement  Cards(A). Amend HOL-150.17 – add 

back ‘headed ‘Holloway’s Pills’; amend 150.22 to ‘6-verse’ poem...’.  Add 

HOL-150    



23. 123 x 80. Woman  seated by wall, with suckling child. Back, 6-verse  

poem ‘Autumn’.  

   Add 24. 118  x 76. Woman, hat, standing amongst flowers, holding 

flowers. Back,  6-verse poem ‘Spring’ 

P.202. Holloway. Sports & Pastimes...No.2 has backs a) 'A Boy Hero', b) 

'The opinion of  every Englishman',  c) The late Sir Benjamin Brodie. 

Many cards have two different  back wordings. 

HOL-180    

P.203. Holloway. Riddles Illustrated. Amend number to ‘7’ known. See 

HH-24 

HOL-270    

P.203. Holloway. Queen  Victoria(A).Add HOL-290.2(d), back 

‘Holloway’s Pills Cure all Complaints...’ 

HOL-290    

P.203. New Issuer. HOLY HEADS, Birmingham. Rock. Issued about 

1930’s. Holy Heads Football Rock. Nd (60). Crude drawings of Football 

Teams. Back advertises sticks of Rock for return of cards. 

HOL-400    

P.205. Home & Colonial. Advertising Alphabet. Add to HOM-020.2'All 

different pictures to 'boxed' series' 

HOM-020    

P.205. Home & Colonial. Advertisement  Cards(A). 1. Calendar folder for 

1922. ‘Try Sunstar Margarine’   2. Cut out model, 3 children at table eating 

margarine. Advert back 

HOM-030    

P.205. Home Publicity. Merry Miniatures. Amend HOM-320-1 to ‘...of the 

Arkubs’ 

HOM-320    

P.205. New Issuer. HOME  STORES, Aberavon. Grocer, Tea Dealer. 

Issued about 1905. British Celebrities. 58 x 41. Black. Nd.(10). See HX-31 

HOM-330    

P.205. New Issuer. Joseph HOOPER. Silks, Dresses, Drapery etc. Issued 

about 1880’s.  

Childrens Activities Through the Year(A). 110 x 75. Brown. Unnd.(6). 

Printed by Testu and Massin. Two known 1. ‘Mars’. Child fighting 

weather with umbrella.  2. ‘Avril’ Child fishing long boot from water 

HOO-040    

P.206. Horlicks. Advertisement Cards(A). Add to HOR-020.3 ‘Folder, to 

stand up.’ Shaped as cow & milkmaid. About 128 x 118. ‘Horlick’s’ in a) 

white, b) red. Advert  Back.  Add 4. 162 x 85. Folder. Depicts coronation 

of King Edward and Queen Alexandra, with  rhyming prose front and 

back.  Add 5. 102 x 80. Picture of Miss  Muffet, ‘Little Miss Muffet....’. 

Copyright back 

HOR-020    

P.207. Horniman. HOR-240.17. Remove – now included under HOR-325 HOR-240    

P.207. Horniman. Add 23. 118 x 95. H&S picture of beauty, with ‘Is The 

Best’ at  base. Back says women are the best judges of tea 

  24. 120 x 77 (H).Woman, seated on carpet, pouring tea to cups on small 

stool tray 

HOR-240    

  25. ‘Leads the Way!’. Boy, wearing paper hat, pulling cart containing 

child, pushed by girl 

  26. Woman, scales over right shoulder, pack of tea one side, weight other 

side. ‘Purity  & Strength’ 

    

  27. 220 x 80. Almanac for 1876. Fourfold folder. Four  pictures of 

‘Sketches of the  Production  of Tea’ 

  28. 98 x 67. Three girls, two seated, one playing violin. Back indicates 

issued in half   pound tin of tea 

  29. 137 x 88. Woman with Horniman Tea. Unnd. (3 known). Backs 

headed 'Beyond Doubt'   1. Woman carrying tray in right hand, (Once used 

always used)   2. Woman carrying tray in both hands ('Best and Cheapest')    

3. Woman seated on large case of tea, drinking Tea (Always Good Alike) 

    

P.207. Horniman. Advertisement Cards(A). Add 6. Woman, green top, 

purple skirt, eated, holding cup of tea in left hand 

HOR-260    



P.207. Horniman. Add to 260.25. Girl in yellow or brown & grey. 3 

known, headed ‘Best and Cheapest’. Brown  back headed ‘Beyond Doubt’. 

1. Tray with tea held head high, right hand, left hand pointing at tray; 2) 

Holding up tray with tea, with both hands; 3) Seated on large crate of tea, 

drinking tea 

HOR-265    

P.208. Horniman. Add. Nursery Rhymes(A). 99 x 67. With 4-line verse at  

base.Unnd.(3 known). Advert back. 1. Beauty and the Beast. 2. Puss in 

Boots, 3. Snow  White 

HOR-325    

P.208. Horniman. Queen Victoria – 1837. Add ‘4 different backs,  a) 

‘Horniman’s Pure Tea’ ‘10,000,000 Packets sold yearly’, b) ‘Horniman’s 

Pure Tea’ ‘Imitation is the  sincerest flattery’, c) ‘Use Horniman’s Tea’;  d) 

‘The BEST is the CHEAPEST’ 

HOR-350    

P.209. Horsleys Stores. When in Gainsborough. Add after ‘Unnd.’ ‘See 

also reference at UNI-460’ 

HOR-570    

P.211. Van Houten. Birds & Their Nests. Add ‘...issued in special 

envelopes, titled ‘Van Houten’s Aviary’...’, 

HOU-120    

P.211. Van Houten. Child Studies. Alter 'Eight series' to 'Nine series'. See 

HH-47 

HOU-150    

P.212. Van Houten. Methods of Transport. Amend to ‘6 known’  HOU-480    

P.213. Van Houten. Paintbox for Children. Amend to '5 known'. See  

HH-135 

HOU-720     

P.213. Add ‘Van Houten’s Aviary’. See HOU-120’ 

P.213. Add  HOVIS – see SMITH (Hovis)   (cross reference) 

    

P.213. Hovis. Advert Cards(A). Add 2. 123 x 72. Girl carrying small girl 

on her back  through field of wheat. Back headed ‘Mother’s Riddle’, 

followed by verse 

HOV-030    

P.214. New Issuer. HOWIE'S  EMPORIUM, Macduff. Issued early 1920's. 

World’s  Most  Beautiful  Butterflies. 63 x 36. Nd.(24). See HX-23 

HOW-100    

P.214. Huddersfield Education Committee. Add 3. British Butterflies. (1 

known). Red Admiral); and 4. British Moths (i known). Shows 5 moths 

HUD-020    

P.215. Hudson. Advertisement Cards(A). Add 130.3. Girl in blue, yellow 

& red dress,  basket under arm, walking toward ‘Washwell’, with small 

white dog 

Add HUD-130. 25. 94 x 68. Possibly 2 halves of folder.1. Boy walking, 

looking back, 2. Girl walking  forward, all writing in French. Advert backs 

  Add 26. 101 x 60. ‘Summer 1861’. Stagecoach, four horses, seven people 

on coach. ‘Almanac’ back for 1886 

   Remove 16.3. Front, brightly coloured Macaw, by the sea ‘Use Hudson’s 

Soap’ . Now shown in HUD-150 

HUD-130    

P.215. Hudson. HUD.130.27 Shaped as Butterfly, about 100 x 55. ‘Fly to 

your nearest Grocer, and ask for...’ Back  advertises ‘Hudson’s Preserves 

& Marmalade’ 

    

P.215. Hudson. Add 130-28. Horizontal. Woman, washing basket under 

left arm,  looking at poster on wall, headed  ‘Remarkable 

Disappearance...’. 1890 calendar   back 

    

P.215. Add 130-29. About 185 x 140, trimmed. Two girls, one seated, 

washing puppy in tin bath, smaller girl,  standing holding cat ready for her 

turn 

    

P.215. Hudson. Amend ‘Home, Sweet  Home’. 204 x 140. Titled top on 

wide border. (H). Back headed ‘For the Little Folks – A Drawing Lesson’. 

Caption on back, below picture to be painted’   Unnd.(5 known).   1. The 

Peacock.         2. The Setter Dog.     3. The Swan     4. The Yellow Macaw.         

5. The Red Deer      

HUD-150    



P.215. Hudson. Reproductions  of  Paintings(A). Amend to ‘As LEV-270, 

but number  issued not known. (4 known). Add ‘4. The Death of Nelson – 

A.W. Davis’ 

HUD-160    

P.216. New Issuer. HUNTER, Howden. Issued about 1910's.'Play Up' 

Cards(A).  Shield shaped. Howden: Play Up. Inset Smallwood Captain. 

See HX-192 

HUN-030    

P.216. New Issuer. HUNTERS' Tea Stores, Manchester. Tea. Issued about 

the 1930's.  

 Bonus Cards(A). 68 x 37. In Hunters' or Slaters' Specialities. Wording  

only. Unnd. (24). Made up as follows – 'Hunters  Bonus Tea Is The Best'.  

Gift given for all 24 

HUN-110    

P.217. Huntley & Palmers. Add 19. 77 x 49, closed. 1904. Almanac 8-page 

Folder. Kingfisher on front, calendar inside pages 

HUN-120    

P.217. Huntley  & Palmers. Animals & Birds(A). Amend to ‘Issued in 

English (blue backs), and French with a number of different backs ‘ 

HUN-150    

P.217. Huntley & Palmers. Aviation(A). Amend to ‘Captions in French. 

English  back in blue headed ‘Equally Delicious’. Also issued in French, 

two different backs’ 

HUN-160    

P.217. Huntley & Palmers. Amend to ‘Captions in English. Back blue-

grey. Unnd.(12). See HH-96. Also issued in French, several different backs 

HUN-180    

P.217. Amend title to ‘RONDES’, not Rhondes HUN-260    

P.217. Huntley & Palmers. Scenes with Biscuits. Amend to ‘Captions in 

English.  Several backs in  French only. Unnd.(12). See HH-105 

HUN-270    

P.218. Huntley & Palmers. Travelling... Amend to ‘Captions and backs in 

English. Backs  in a) green, b) blue. 

HUN-340     

P.218. Huntley & Palmers. Views of Italy.  Add ‘Captions in English’ HUN-360    

P.218. Huntley & Palmers. Watteau. No captions. Backs in green – 

English; and grey-green - French. 

HUN-380    

P.218. Huntley & Palmers. Wonders of the World. Captions and backs in 

English 

HUN-390    

P.218. Hustler. Jig-A-Lotto. 143 x 104. Set. Unnd.(4). Puzzle game for up 

to 4 players,  + Rules Card. See HH-150 

HUS-060    

P.218. Hustler. Regimental Nicknames. Amend number to ‘(30)' HUS-070    

P.218. R. Hyde & Co. Add. Advertisement  Cards(A). 1. About 115 x 52. 

Shaped as  grasshopper. Advert for ‘Hyde’s Insect Food...’      

     2. About 107 x 57. Shaped. Child as clown in basket. Advert on basket 

for Hyde’s  Bird Seed. Plain back. Clown can be pushed out to stand up 

     3. About 105 x 68. Shaped. Child, wearing top hat, and glasses on 

forehead. ‘A Sop  in the Pan for Dickie’. Plain back    3.   

HYD-020    

P.218. Remove HYD-020.2, & include with new entry at HYD-080 HYD-020    

P.218. Add. Girls – Shaped(A). About 100 x 25-65. Advert back. Unnd. (4 

known).  See HH-145 

HYD-080    

P.218. Hyde. Hydes Cartoons. Amend to Issued in four sizes, with 16 

different backs. 

HYD-090    

P.219. IDEAL TOYS Ltd. London. Toys. Issued ‘Tommy Gunn’ series in 

1966. Medals(A). 65 x 36. Nd.(50). Plain back, anonymous. Special  folder 

issued, spaces for  20 cards which, on return, obtained a full-size ‘Tommy 

Gunn’ soldier in uniform, free 

IDE-010    

P.220. New Issuer. INDEPENDENT  ORDER  OF RECHABITES. 

Society. Issued about 1910’s. I.O.R. Series. 62 x 41. Showing different 

functions of Society.  Nd.(10?) 

IND-040    

P.222. Inglis. Correct entry to  'The Royal Likeness’ Centre piece (part of  

face) die-cut. 

ING-030    



1. King Edward V11 (no hat).     2. King George V (with hat). 

P.221. New Issuer. INTERNATIONAL COMBUSTION LTD, Derby.  

Generating Production of Electricity. Issued 1950’s. 

    

P.221. Accidental Discoveries. 82 x 56. Nd.(4) INT-023    

P.221. Epoch Making Inventions. 82 x 56. Nd.(4) INT-025    

P.221. Famous Inventions. 82 x 56. Nd.(4) INT-028    

P.221. Modern Inventions. 82 x 56. Nd.(4) INT-030    

  Back advertises Flora  Restaurant ISA-030    

P.323. New Issuer. F.J. JACKSON, Whetstone, London, N. Clothiers. 

Issued 1914.Period  Gowns(A). 89 x 41. Unnd.(12). See HX-50 

JAC-050    

P.223. New Issuer. JACKSON'S. World's Most Beautiful Fishes. 63 x 36. 

Nd.(24).  See HX-24 

JAC-160    

P.223. Jacob & Co. Advertisement Cards(A). Add  7. About 105 x 85, 

shaped  as Santa, with bag of Christmas ‘Jacob’ products.   

JAC-180    

Also, add  8. 108 x 74. Girl and rabbit dancing, another child seated 

behind, holding basket of  eggs 

    

P.223. Jacob.1912, Calendar opens to 96 x 78. H & S. picture in oval of 

Girl in red  

JAC-200    

P.223. Jacob & Co. Advert Cards (Postcard back). Add ‘Ross Castle, 

Killarney’. 

JAC-220    

P.224. Jacob. Antarctic Series. Amend to '1909. 138 x 88. Photos. 

Postcard backs, 6  overprinted in  red, with postcard section as  facsimile 

handwritten letter dated  12th Nov.1909 from  Ernest Shackleton praising 

Plasmon  chocolate. Originally  sold  without overprint as  two packs of 

6. Unnd.(12 ). See HJ-15  

JAC-240    

P.225. John James. Alter introduction to ‘Victoria Needle & Fish Hooks 

Works’.  

Advertisement  Cards(A). Advert backs 

     1. 123 x 84. Small girl with large needle, as arrow. 1881 calendar back  

     2. 137 x 78. Triple folder, ‘Shakespere’s(sic) House’. 1884 Calendar & 

advert sides 

     3. About 110 x 74. 1889 Calendar. Boy, as soldier, huge rifle over  

shoulder, girl  holding dog watching him leave 

     4. 118 x 82. Boy, holding fishing hook in right hand, fishing rod in left  

hand. 1881  calendar back   

JAM-050    

P.236. Jibco. Jibco Tea Card Dominoes. 1955. 68 x 36. Nd.(36). Two 

backs.  

   1. ‘Plantation House, London, E.C.3’. 

   2. ‘3, Magdalen House, London, S.E.1’, with two different numeral 

printings on back 

JIB-040    

P.226. New Issuer. JOANS,Bristol. Coats, Frocks, Mourning Wear.  

Issued about 1940’s. Cinema  Stars (A). 77 x 38. B&W. Unnd. (2 known). 

Advert back     1. Marlene Dietrich,           2. Greta Garbo   

JOA-040    

P.227. New Issuer. JOHNSON, JOHNSON & CO.Tea. Issued about 

1900.The Greater Britain Exhibition. 138 x 97. Paper thin. ‘Hold up to the 

light to see the grounds illuminated after dark’. Back shows these grounds 

JOH-110    

P.227. J.& G. Johnston. Amend dates to ‘1880’s -1910’s’     

P.227. Johnston. Remove JOH-160.1, 2 & 7. These are now relisted as part 

of HJ-9.2 

P.227. Johnston. Add 160.7 About 110 x 62. Coloured picture of seven 

children, plus two in distance, playing  with letters spelling ‘Johnston’ etc. 

Also seen size  180 x 127,  with plain back 

JOH-160    

P.227. Johnston. Old English Nursery Rhymes. Amend number known to JOH-330    



‘39’. HJ-10 

P.228. New Issuer. Joseph JONES, Winchester. Corn Velvet. Issued about 

1910’s.Advertisement Card(A). 134 x 100. ‘It’s Painful to tread on Corns’. 

Woman walking through field of corn. Advert back. 

JON-110    

P.228. New Issuer. Orlando JONES. Starch. Issued about 1890's. 

Advertisement Card(A). 77 x 62. Picture of girl standing, arms at sides, 

white bonnet & apron. Advert back   

JON-115    

P.229. New Issuer. DE JONG. Wormerveer, Holland. Cocoa. Exported 

from Holland. Issued 1890's. 

    

P.229. 'De Jong'. Artful House-industry. 93 x 48. Nd.(6). Series 617a JON-340    

P.229. De Jong. Bookmarks. 155 x 50-55, shaped. Unnd. (2 known). 

Advert backs in  English. 

JON-360    

  1. Child, seated, open  book on lap, holding doll, kitten beside her.  2.  

  Young woman holding tray of Cocoa. Head covered 

    

P.229. De Jong. Fishery. 93 x 48.Nd.(6). Series 618a    JON-365    

P.229. De Jong. Streetmusic. 93 x 48. Nd.(6). Series 651a JON-370    

P.229. De Jong. Volendam. 100 x 70. Uncoloured. All figures are in 

traditional Dutch  costume. Advert backs  for Cocoas and Chocolate. All 

but 1 have caption ‘Volendam’. Unnd. (8 known). See HJ-16. 

JON-380    

P.229. E. S. Joy. Nursery Rhymes. 63 x 36. Nd.(24). Black borders. See 

HX-25A 

JOY-020    

P.230. Jungle Jinks. Flags Of  The Nations. ‘Second series’. Nd.(36) JUN-035    

P.230. Jungle Jinks. Add Foreign Reptiles. 64 x 35. Nd.(24) JUN-045    

P.230. Junior Pastimes. Popular English Players. Add. Cards seen with 

'Kiddy's Favourites' back 

JUN-080    

P.231. Kane. A.T.V. Stars. Amend to a) 'Dolly Mixture', b) 'Pocket Pack' KAN-020    

P.232. Kardomah. Reproductions of Paintings. Amend number known to 

'89'. See HK-3.  

P.233. Kardomah. KAR-060.2. Cathedrals & Churches. Amend to 

'17known'. See HK-6 

KAR-020 

KAR-060 

   

P.233. Kardomah. Child Studies. Amend number known to ‘131’, and alter 

‘three’ to ‘28’. See HK-7 

KAR-080    

P.233. Kardomah. General Subjects. Amend number to ‘45’. See HK-8 

P.233. Kardomah. Amend number known to ‘104’, and amend KAR-120.2 

to ‘Unnd.(52)’. Illustrated and listed at. HK-9 

KAR-100 

KAR-120 

   

P.233. Kardomah. Amend number to ‘145 known’, and KAR-140.1 to ‘48 

known’.    Amend KAR-140-3 to ‘105known’ . See HK-10 

KAR-140    

P.233. Kardomah. Amend number to '130 known' . Amend KAR-160.1 to 

'64 known'.  

  Amend KAR-160-2 to '28 known'.  Amend KAR-160.3 to '38 known'. 

See HK-11 

KAR-160    

P.233. Kardomah. Amend to ‘124known’, KAR-180.1 to '36 known’, 

KAR-180.2 to ‘62  known’ , KAR-180.3 to ‘14 known’. See HK-12 

KAR-180    

P.233. Karstel. KAR-200.1. Advert Cards. Amend ‘Autumn’ to ‘August’. 

Thought to be  a set of 12 depicting each  month of the year 

Add to 200.3. 3.118 x 88. Small girl in full length red coat and blue hat, 

throwing snow balls 

KAR-200    

P.233. Karstel. Children in Costume(A). Advert backs in English.121 x 78. 

Remove detail and add ‘Unnd.(4). See HK-55’  

KAR-230    

P.233. Karstel. Add. Flowers(A). 87 x 63. Unnd.(2 known). Scenes in 

circle, within  wooden  rectangular .    1.  Lilies and small blue flowers 

inset    2. Yellow flowers with  large green leaves 

KAR-240    

P.233. Karstel. Add. Roses(A). 87 x 63. Unnd.(3 known). 1. Stem on left, KAR-250    



rose mainly  pink     2. Stem on right, rose showing more pink than white     

3. Stem on right, same  rose, equal pink and white 

P.233. New Issuer. KAY’S. High Street, Deptford.  Hats. Issued about 

1890.Puzzle Card. 108 x 73. Orange-brown. Two women talking. ‘Yes my 

dear... he makes for his Club. Puzzle. Find the Husband 

KAY-030    

P.234.Keen Robinson. Advertisement Cards(A). Add 6.100 x 75. Elderly 

man  

painting toy soldier. Advert back.    7. 131 x 66. Winter scene, with woman 

and dog approaching house (H)   8. 131 x 66. (V). Three winter scenes 

arranged  vertically, house at top. ‘With Best Wishes for a Happy New 

Year’;  9. 131 x 66 (V). Tree in winter scene, no leaves ‘a Merry Christmas 

to you’.  10. 97 x 70 (V). ‘Tickets Please’.  Scene in railway carriage – 

man searching pocket for Ticket, wife looking anxious.  Advert back, at 

top ‘150 years Reputation’ 

KEE-050    

P.234. Kellitt. General Interest Series. Amend to ‘14 known’. See HK-15 KEL-020    

P.235. Kellogg. International  Soccer Tips. Amend to ‘1972. 82 x 51. 

Unnd.(8). See HK-21 

KEL-300    

P.235. Kellogg. Masks. Amend KEL-360.2. ‘Collect False Faces...’, to (12 

known). See HK-23.2 

KEL-360    

P.236. Kellogg. Wheel  of  Knowledge. 162 x 160. Rotating wheel on  

'Interesting facts  about the  British Empire'. Advert back. 

KEL-555    

P.236. Kemmerich. Advertisement Cards(A). Add KEM-030.2 2. 107 x 70. 

Woman in blue, large jar of  Kemmerich right base. Calendar back for 

1886. 

KEM-030    

P.237. New Issuer. KEMPS. Biscuits. Issued about the 1920's. Mickey 

Mouse  Series(A). Shaped, about 75 x 40, to fold & stand up. Nd.(25) 

KEM-140    

P.237. New Issuer. KENDALL & DENT, London. Watch Manufactory. 

Issued 1884. 

   Calendar Cards. 115 x 75. Unnd. (3 known). Gold background 

     1. Small child seated in tree, trying to paint grasshopper with red paint 

(vertical) 

     2. Winged person seated on bough, feeding infant (horizontal) 

     3. Winged person seated on bough, dangling naked infants foot in water 

(horizontal) 

KEN-010    

P.237. New Issuer. KERR & Co. N.M.T Sewing Cotton. Issued 1877. 

Advertisement Card(A). 83 x 60. Four boys handling letters N, M, T, reel 

at back. Back shows ‘Dead Heat’ to 1877 Oxford v Cambridge Boat Race 

KER-030    

P.237. Kerr. Calendar Card(A). 80 x 47, folded. Children using large 

cotton reels for  mowing and rowing. 1877 Calendar back 

KER-050    

P.237. New Issuer. ‘KHOOSH’, Holborn, London. Khoosh Tonic. Issued 

1900. Advertisement Card(A). 128 x 85. Woman carrying banner ‘Health’, 

riding tiger 

KHO-040    

P.237. Kiddy’s. Add to Introduction, after ‘complete sets. ‘These were 

made difficult to collect, as in some series one card was issued 

infrequently.’ 

    

P.237. Kiddy’s. Add. Famous  Boxers. 55 x 32-34. Cards anonymous 

outside titled  booklets, each  of 10. In a) black, b) mauve. Nd.(48) 

KID-020     

P.237. Kiddy’s. International Footballers. Amend text to ‘in booklets of 

10’ 

KID-060    

P.238. Kiddy’s. ‘Popular Boxers’. Add - Scarce card No.46 (George Daly) KID-080    

P.238. Kiddy’s ‘Popular Cricketers’. Add – scarce card No. 48 (Douglas 

Ovenstone) 

KID-100    

P.238. Kiddy’s  Popular Footballers. Add to KID 140.1 – scarce card KID-140    



No.52, Lowrie’. Amend KID-140.2 number known to ‘27’. Also add back 

in c) green 

P.238. Kiddy’s. Change KID-160 from POPULAR FOOTBALLERS to 

‘POPULAR  PLAYERS’. Amend size to 66 x 35. Five red hearts across 

top of front. Nd. as a series  of 75, but only 52 issued. Nos. omitted 10/11, 

13, 19/20, 25/9, 34/8, 44/6, 50/2, 65, 73. Issued in booklets of 10 

KID-185    

P.238. Kiddy’s. Popular  Players. Add- Scarce card No.44 KID-190    

P.238. Kiddy's. Add. ‘Popular’  Railway  Engines. 66 x 37. Nd.(52). KID-195    

P.238. New Issuer. KIESOW’S  LAMPS. No town stated. Issued about 

1890’s. Lamps for ships etc. Advertisement Cards(A). Unnd.(2 known). 

Advert backs 

     1. 105 x 79. Sailing Ship. No caption 

     2. 105 x 79. Small child, pink dress, seated on small bench. No caption. 

KIE-020    

P.238. Kinema Comic. Add FELIX(A). 145 x 80. Shaped. Caption on back 

‘Keep on Walking’. Has ‘wheel’ on back 

KIN-025    

P.239. New Issuer. Joseph KING, Lincoln. Perambulators, Mail-Carts etc. 

Issued  about 1890’s. Advertisement Cards(A). Advert backs. 

     1. 105 x 80. Sailor-suited man pulling hand cart holding two people 

     2. 80 x 65. Two men rowing, in separate boats 

KIN-060     

P.240. Kings Specialities. Unrecorded History. Add No.4, Stephen, has a 

variety;  1) Wearing Crown, ‘Dodo Sauce’, 2) holding crown, ‘Mepo’ 

product. 

KIN-380    

P.240. New Issuer. KING’S  THEATRE, Sunderland. Issued about the 

1920’s. Dorothy  Phillips in ‘The World’s a Stage’. 75 x 54. Glossy 

photos, plain back rubber-stamped. Believed to be set of 6. 2 known 1. 

Dorothy centre stage, arms  outstretched, cast of 10 looking at her. 2. 

Dorothy, right arm raised, seated, facing  kneeling man in cap   

KIN-430    

P.240. Amend entry to King's Wheaten Foods, add 'Foods for Children', 

and mend by  adding ' 2. Two children preparing food on table, third child 

seated on floor. Advert back.  3. Mother feeding ‘King’s Oatmeal’ to baby 

in cot. Advert back   

KIN-440    

P.241. Kingsnorth. Alphabet Cards(A). 115 x 76. Unnd.(26). 13 seen. See 

HK-54 

KIN-510    

P.241. Kingsnorth. Puzzle Card. 112 x 69. Cock Robin lying dead. ‘Death and 

Burial of   Cock Robin...Puzzle – Find the Fly’ 
KIN-515    

P.241. New Issuer. Alfred M. KINO, Regent Street, London. Tailor. Issued 

about the 1890’s.  

    

Scenes of two Children with Plants(A). 76 x 53. Plain backs. Vertical. 

     1.  Boy holding potted plant, girl in blue dress behind 

     2. Small girl, in front of older child, who carries basket of flowers 

     3. Two children holding large basket of flowers between them 

KIN-550    

Scenes with Advertising Board(A). 103 x 70. Horizontal. Plain backs 

     1. Three children, two holding up board, third child trapped underneath 

     2. Four children, two holding board, other two falling forward 

underneath 

     3. Three children, two holding chain of flowers across board, third 

seated on ground below 

KIN-555    

P.241. New Issuer. C.W. KITE, Barnstaple. Drapery, Millinery & 

Dressmaking. Issued about the 1900’s. Advertisement Card(A). 90 x 60. 

Half-length girl, in purple cloak. No borders 

KIT-030    

P.242. Klene. Film Stars – German. Amend number to ‘50’ KLE-100    

P.242. Klene. Footballers. Amend number to ‘50’ KLE-130    

P.242. Knight. Amend to ‘Advertisement  Cards’. 100 x 68. 2 known’, and KNI-030    



add ‘2. Girl  standing in field, boy leaning against tree’   

P.243. Korff. Re-list in entirety, as follows: Cocoa& Coffee. Cards issued 

about 1890-1910.  

    

Advertisement  Cards(A). 1905. Advert backs.   KOR-050    

     1. 103 x 70. Two girls tending hair of small doll. White border, gold 

frameline    

     2. 90 x 63. Two female children sitting on ground, birds nest and eggs 

to right. No caption. ‘Korff’s cocoa has no rival’, top left    

     3. 93 x 48. Scene at Alpine Inn, four men, three seated ‘Korff’s Cocoa. 

Refreshing,  Nourishing’ 

     4. 103 x 70. Innkeeper attending to suited man, 4 men at another table 

looking on,   etc. 

     5. 103 x 70. Two girls playing with doll, one girl seated on back on 

chair 

     6. 119 x 78. Young person carrying yoke with two baskets. Crowded 

market scene   behind 

     7. 105 x 73. Dutch girl carrying basket of cocoa and chocolate over left 

arm 

     8. 103 x 70. Girl on high stool cutting hair of doll, boy assisting 

     9. 110 x 70. 'Home-coming. - Back from School'. Children walking 

home together 

    

. 110 x 70. Shows ‘restaurant’ in rock face. Unnd. (1 known) ‘Jungfrau’ 

Railway Military Uniforms   93 x 47. Und. (3 known). No captions. 

KOR-055    

Backs showing awards  1882-1885. 1. France.  2. Italy. 3. Russia KOR-058    

  Rural Scenes(A). 1890. 140 x 109. Advert back in pink. Unnd.(2 known) 

     1. Vertical format. Couple standing outside rural cottage 

     2. Horizontal format. Rural cottage at edge of Lake 

KOR-060    

  Scenes of People in Austrian Costumes(A). 1890. 104 x 71. Possibly set 

of six. 1 known. Two women at table, man entering room, left hand at 

mouth 

KOR-070    

  Scenes of Young People – Activities (A). 93 x 48. Unnd.(2 known). At 

base of front ‘Korff’s Cocoa – Refreshing, Nourishing’. 

     1. Ten young women exercising, four on rings 

     2. Eight young people on ski slope, four on toboggan, one on sledge, 3 

throwing  snowballs 

KOR-080    

  Scenes  With Children(A), 1890. 107 x 72. Unnd. (2 known). Advert 

backs 

     1. 107 x 72. Girl standing, knitting, house left background 

     2. 107 x 72. Two girls feeding poultry 

KOR-090    

  Scenes With Penny Farthing(A). 1890. Unnd.(1 known). Advert back 

     1. 121 x 78. Man helping woman to ride a penny farthing. 

KOR-100    

   Scenes With Two Line Rhyme at Base. 111 x 79. Unnd.(2 known). 

Advert backs 

     1. Two sailors on deck ‘Korff’s Cocoa is the best, I assure you…’ 

     2. Man holding cat by back leg. ‘Hubby dear, I pray you, don’t be so 

malicious…’ 

KOR-110    

  Weapons of Animals. 1904. 110 x 70. Unnd.(1 known). ‘Lion’. Lion 

killing deer. 

KOR-120    

P.243. AMEND whole item, as KYDD & KYDD, Frodsham, and 

KYDD’S JAMS are the same Issuer. Kydd’s Jams. Issued about 1910-

1920 . 

    

P.243. ADD – Advertisement  Card(A). Shaped, about 110 x 59. Girl 

seated on ‘Kydd’s’ packing  case, holding tray of Kydd’s Jam, ‘Mother 

KYD-010    



knows what we like’. Advert back.   

P.243. Kydd & Kydd. Bijou Cards. Add ‘See also H.245, Tobacco 

Handbook, as several  are known to have been issued also by Kuit’. See 

HK-46 

KYD-020    

P.243. Kydd & Kydd. Places(A). 82 x 54. Unnd.(1 known). Carnarvon 

Castle. Text back 

KYD-045    

P.244. New Issuer. L.N.E.R. (London & North Eastern Railway). Railway. 

Issued  about 1930's. Scarborough. 80 x 61. Brown. Nd.(6) 

LAA-050    

P.244. Lady’s Realm. Amend to ‘Advertisement Cards(A)’, and add ‘2. 

204 x 88 max.Shaped as Hand Mirror. Advert back’ 

LAD-090    

P.244. Ladyman's. LAD-110.2. Amend size to '98 x 68'  LAD-110    

P.245. New Issuer. W.H. LAMB, Pump Street. No town stated. Issued 

early 1920’s .World’s Most Beautiful Butterflies. 63 x 36. See HX-23 

P.245. Lamberts. Advertisement Cards(A). Add ‘2. 110 x 88. Depicts 

‘H.M.S. Powerful’. Blue. History of ship on back’ 

 LAM-040   W.H. 

LAMB, 

Pump 

Street 

P.245. Lamport & Holt. Add to text ‘Single card issue with two back 

border styles’ 

LAM-260    

P.245. New Issuer. LANE’S LONDON CLUB. Wrestling Club. Issued 

1938.  

Wrestlers(A).140 x 85. Advertisement cards showing bouts for an evening 

on  back.  Fronts show wrestler first on bill. Unnd.(5 known). See HL-118 

LAN-050    

P.245. New Issuer. LANE'S Sweets, Hastings. Sweets. Issued about 1900. 

Advertisement Card(A). About 90 x 80. Shaped as three chrysanthemums, 

with butterfly. Advert back  

    

P.245. New Issuer. Dr. LANGEN’SLeiden, Holland. Digestive 

Specialities. Sole Agents for Great Britain, Burroughs Bros., London. 

Issued about 1900’s. Advertisement Cards(A).105 x 80. Unnd.(2 known). 

1.Young girl wearing hat, walking through Grass.  2.Young boy and girl, 

girl with basket on arm, boy with furled umbrella 

LAN-055    

P.246. New Issuer. John LAW, Accrington. Bronchial Preservative. Issued 

about 1890’s.Boys and  Girls in Kilts(A). 110 x 75. ‘Wishing you the 

compliments of the Season’. Advert backs.  1. Boy drinking from huge 

wine glass        2. Boy jumping a stream with a pole   3. Girl, ice skating.   

4. Scottish boy, playing bagpipes 

LAW-020    

P.246. John Law. Girls. 110 x 75. Same seasonal greeting, but with 

captions. Same  backs as above  1. ‘Bouton  d’Or Richesse’    2. 

‘Coquelicot Repos’   

LAW-030    

P.246. Lea. Advertisement Cards(A). Add 4. 133 x 86. (H). Naval scene. 

Sailors looking at other ships on horizon. Advert back. Add 5. 135 x 95. 

(H). Two boys playing with spinning tops. ‘A very Happy Christmas be 

Yours’. Advert back. Add 6. 135 x 95. (V).  Girl, seated on grass, with 

small pet dog. ‘Best wishes for Christmas , to my little  friend’. Add 7. 148 

x 89. (V). Waist length girl, in white. ‘A Happy Christmas’.  Back advert 

for Jewellery. Add 8. 130 x 100 (V). Bust length girl, light blue dress,  

white collar. ‘What you wish be yours  this Christmas’ 

LEA-020    

P.246. Leach. Leach’s  Sixpenny  Series. Amend to (Unnd.32) . See HL-5 LEA-070    

P.247. Lee Photo Exchange. Amend ref. to ' Unnd. See HX-5, No.14. Lake 

scene,  groups of children watching water (H). 1927 Calendar back   

LEE-050    

P.247. Leeds & Leicester Boot Co. Amend entry as follows. Advertisement  

Cards(A). Advert backs. 1. Shaped as a fish, fin grooved to clip on page of 

book. 

  2. Shaped 135 x 110 max. Two boys seated, bulldog on lap ‘We are 

Ready’. 

LEE-070    



P.248. Lees Stores. Add Nursery Rhymes. 63 x36. Black border. Nd.(24). 

See  

  HX-25A 

P.248. Lemann. Add. The Time in Various Countries(A). Unnd. (1 known) 

–China 

LEE-120 

LEM-060 

   

P.249. New Issuer. J. LEVER,Liverpool. Boots and Shoe Repairs. Issued 

1890’s.  Puzzle Cards(A). 1. Russo-Japanese War. 115 x 72. Japanese 

Skirmishers... Find the ??    2. Yacht. Yachting. Find the King 

LEV-010    

P.249. Lever. Add 10a) about 165 x 100. Die-cut. Two girls in carriage 

drawn by ponies. Cards separate and joined together. Back headed 

'Winners', followed by verse 

LEV-020    

P.249. Lever. Advertisement Cards(A). Add ‘26. 136 x 106(max), shaped. 

Queen Victoria on throne.  Back, history of Queen’ 

LEV-020    

P.251. Lever. Under LEV-100.14, add after size ‘That’s what Mother uses’ LEV-100    

P.252. Lever. Add 43. 163 x 108 max, die-cut to woman in red fur coat, 

green  hat, holding walking stick. Back ‘White as Snow’ 

LEV-100    

P.252. Lever. Sunlight. Add 44. 222 x 142. Thick paper. Gothic arch 'You 

need  not open  the door...'. Advert back 

P.252. Add 45. Shaped, about 118 x 90. Smiling cat, seated in chair,  

reading about ‘Sunlight’. Back  headed ‘The Spelling Lesson’, with short 

rhyme under 

P.252. Lever, Add 46. Shaped as ‘Post Office’ in large house. Girl in 

foreground. Back headed ‘View in Port Sunlight’ 

P.252. Lever. Add 47. Shaped, as above, showing School, with children 

playing in foreground. Back as above 

LEV-100    

P.252. Lever. Swan. At LEV-120.4, add after ‘pool’, ‘‘Swan’ Soap 

floating’ 

LEV-120    

P.253. Lever. Computer error. Delete ‘LEV-130’ from base of page, add as 

reference at top of  P.253 

LEV-130    

P.253. Lever. Vim. Add to LEV-130.1c) Vim-For Kitchen Tables...' LEV-130    

P.253. Lever. Beauties & Film Stars. Amend 1-1a) & b) from 'Star' to 

'Stan' 

LEV-150    

P.253. Lever. Amend LEV-150.3.3 to ‘2 known’. And add ‘b) Barbara 

Stanwyck – Radio  Pictures Star’. Also, delete LEV-150.11 

LEV-150    

P.253. Lever. Celebrities. Amend number to ‘153’. Amend text to ‘Not all 

seen in both sizes’. See HL-15 

LEV-200    

P.254. Lever. Film Stars. 292 x 203.Extra  large H & S. pictures of famous 

Film Stars.  Plain backs, with label attached identifying the Film Star and 

the Film. Unnd. (3 known), 1. Madge Evans;  2. Jean Harlow;  3. Ginger 

Rogers 

LEV-235    

P.254. Lever. Horsemanship(A). Shaped die cut thick card. (5 known). 

Verse backs. See HL-119 

LEV-238    

P.254. Lever. Sectional Map. Add 'Packet 'Sunlight Soap Geographic 

Game', includes leaflet' 

LEV-300    

P.254. Lever. The Sunlight Race. Amend to ‘4 known’ LEV-310    

P.254. Lever. Various Uses of ‘Vim’. Amend to ‘17’. Add Issued in pack 

titled ‘Vim Pairs’ and is a game See HL-87 

LEV-340     

P.254. Lewis’s. Hollywood scale. Amend to ‘Unnd.(4 known)’. See HL-

108. Remove  details of  cards.  

LEW-060    

P.254. Lewis’s. Add. Humorous  Cards(A). About 120 x 82. Unnd.(6). See 

HL-107. B&W & coloured 

LEW-065    

P.254. Lewis’s. Real  Photos (A). Nd.(5 known),  1. 1-B Father Christmas 

in his chariot  drawn by six ponies;   2. 2-B Father Christmas in his Chariot 

LEW-070    



on his way to Lewis’s 

  3. 3-B Father Christmas’s Attendants on their way to Lewis’s   4. 5-B 

Lewis’s Buildings  as seen from the air   5. 6-B Father Christmas comes 

home to Lewis’s 

P.255. Leyton School Board. Reward Cards.Add 5 cards – see HL-22 LEY-070    

P.255. Li-Quor. Add 4. Girl in half circle of flowers looking half left 

(yellow rose) 

LIA-040    

P.255. Liebig. Add to Introduction ' Of all the issues listed in the Liebig 

catalogue, only  22 of the English Language cards have been established 

as issued in this country. The other English Language issues were issued in 

U.S.A.' 

    

P.256. Liebig. Amend LIE-020.9.' Calendar folders. Lemco.'& add '1908, 

opens to  95 x 77. Woman, no hat, necklace, 'Lemco' tin on back' 

LIE-020    

P.257. Liebig/Oxo. Add to Advertisement Cards. 55. 155 x 120. (O). Two 

men wrestling ‘Tomy still grew healthier and stronger...’. Advert back. 

Also, add LIE-020 to top of  pages 257 & 258 

56. (L). 188 x 122. Boy, seated on tightrope, eating, with large Liebig tin 

strapped to back 

57. (L). 188 x 122. Woman serving food to two children, one seated at  

table, other seated on floor  

58. (L). 188 x 122. Three small boys on makeshift raft carrying large 

Liebig tins, waving to passing yacht (for help?) 

LIE-020    

P.257. Liebig. Advertisement Cards(A). Amend 1889 – remove 'Postal 

rates inside'; Amend 1891 – remove 'Postal rates inside'; add '1894. 107 x 

79. Woman, yellow decoration, world map on back ' 

LIE-040    

P.257. Liebig. Add. 1898. 94 x 76. Serrated edges. Man, large white beard, 

back ‘The Cook’s Talisman’ 

    

P.258. Liebig. Amend LIE-060.7.1 to 'Two series', and delete 060.7.3, now 

listed at  LIE-125 

P.258. Liebig. Add English  Language  Issues. (No references other than 

'S') 

S.169. 1886. Poor  Horsemanship(A) 

S.222. 1888. Floral Ornaments and Children (A) 

S.231. 1889. Children in National Costume(A) 

S.233. 1889. Comic Creatures(A) 

S.237. 1889. Cooks and Apprentices(A) 

S.238. 1889. National Dances 

S.239. 1889. British Army Uniforms(A) 

S.247. 1889. Musicians With Big Hats(A) 

S.250. 1889. Painters Caricatured(A) 

S.251. 1889. Problems(A) 

S.255. 1889. Paris Exhibition. A Trip Up the Eiffel Tower 

S.257. 1890. Ballerinas(A) 

S.261. 1890. Uses of Liebig Extract(A) 

S.267. 1890. Girls' Heads in Flowers(A) 

S.268. 1890. Flower Girls(A) 

S.269. 1890. Fruit and National Beauties 

S.276. 1890. Carnival Costumes in Italy 

S.278. 1890. Merchants of the World(A) 

S.307. 1891. Flower Arrangements With Butterflies(A) 

S.308. 1891. Girls With Veils(A) 

S.321. 1891. Proverbs(A) 

S.461. 1895. Sports(A) 

LIE-060    



P.258. Liebig. DELETE 'LIE-060.7.3', see now under LIE-125       

P.258. Liebig/Oxo. Furs & Their Story. Amend entry to 'Two back 

printings a) small  numerals and letters, complete V below number, b) 

much larger numerals and letters,  truncated V below number'    

LIE-150    

P.260. Liebig/Oxo. Famous  Personalities and Oxo Sayings(A). 114 x 

81.Backs  a) sectional, B&W drawings, b) coloured sectional back photo. 

Unnd.(22 known). ee HL-111 

LIE-125    

P.260. New Issuer. LIMMER’S. Self-Raising Flour. Issued about the 

1890’s.  

Advertisement Cards(A). About 90 x 60, possibly lightly trimmed. 

Unnd.(2 known) 

 1. Girl balancing on yellow ball (Limmer’s Self-Raising Flour) 

 2. Man on chair pointing with stick to board on easel with advert. Small 

child looks on   

LIM-050    

P.260. New Issuer. H.A. LINFORD, Saltley, Birmingham. Corsets, etc, 

Issued about 90’s . Advertisement Card (A). 123 x 74. Hunting scene, ‘A-

Hunting we will go!...  (4 line verse). Advert back with prices 

LIN-165    

P.260. Lipton. Add 5. Shaped as Tea pot, with map of the World on front. 

Back has numbers, maybe for type of game. About 84 x 84. 

LIP-020    

P.260. Lipton. Change date to ‘1982’, and add at end ‘Error – should be 

listed in post 970 volume’ 

LIP-070    

P.261. New Issuer. LIVERPOOL  BOOT  Co., Liverpool. Boots & Shoes. 

Issued about 1910's.  'Play Up' Cards(A). Shaped. 1 known – Another goal 

Everton. See HX-192 

LIV-030    

P.261. New Issuer. The LIVERPOOL CHINA & INDIA Tea Co., Ltd. 

Tea. Issued about the 1900’s.Advertisement Cards(A). 139 x 114. 2 

known. 1. ‘A Little Helpmate’. Dutch woman holding child, windmill in 

background. Guide on back to making perfect tea. 2. ‘Too Busy’. Dutch 

woman concentrating, two younger girls holding on to her skirt 

LIV-035    

P.262. Liverpool Weekly Post.  ‘Our  Dogs’. Add names of Dogs. 131 x 

89. Picture of five dogs. (Bull Terrier; Collie; Irish Terrier; Old English 

Sheepdog; Otterhound). Advert back 

LIV-080    

P.263. New Issuer. LOGAN’S CLOTHING STORE, Falcon Road 

&Lavender Hill, Battersea. Clothing. Issued about 1885. Puzzle  Cards(A). 

Brown. 5 known. Advert backs     1. 157 x 123. Two pictures of animal 

scenes, caption ‘The Inquest’ &‘The Lively Corpse’. ‘Puzzle – Find the 

Owner’ 

     2. 100 x 73. Puzzled waiter watching departing couple. 4 line verse at 

base, with ‘Puzzle: Find his Wife and Daughter’ 

     3. 100 x 73. Man seated, reading paper, woman beside him trying on 

clothes.  'Why not sit  down, Louise?....', etc. Puzzle: Find the Dressmaker 

     4. 100 x 73. Veteran. Right arm raised to head, hook instead of hand. 

No legs.  Verse begins 'This veteran has faced...'. Puzzle: Find the Admiral 

     5. 100 x 73. Gamekeeper facing man. 'Shot those birds on the wing?.... 

Puzzle:  Find another Sportsman 

LOG-040    

P.263. New Issuer. The  LONDON & COUNTIES DRUG. Co., Beverley. 

Issued 1900’s.  ‘Booth’s Blizzard’ Corn Cure. Advertisement Card(A). 99 

x 68. Man & woman, formally dressed. Advert back 

LON-030    

P.263. London & Newcastle Tea.  Advertisement Cards(A). Add '2. 126 x 

70. Picture of lant, no caption.  Advert back 

LON-080    

P.263. London Co-op. L.C.S. Bread. Add size ‘70 x 46’. ‘Pictures of types 

of bread & biscuits’. Nd.(9?) 

LON-130    

P.263. L.C.C. Delete LON-340, and substitute with 'Alpine Views’ LON-150    



P.263. L.C.C. Amend 'Agricultural Series' to 'Biology(A)', remove subjects 

and add ref. See HL-110' 

LON-160    

P.263. L.C.C. Birds & Their Eggs. Amend both entries to Unnd.(6). Add to 

 LON-170.2 'No signature'. See HL-48 

LON-170    

P.263. L.C.C. New Entry. Birds and Their Eggs(A). 223 x 177. Unnd.(3). 

Birds  depicted actual size.   1. The Chaffinch.    2. The Greenfinch.    3. 

The Sand-Martin 

LON-175    

P.263. L.C.C. Butterflies & Moths. Amend number to (32). See HL-49 LON-180    

P.263. L.C.C. Add. Castles(A). Descriptive back. Unnd.(6 known). See 

HL-63 

LON-182    

P.263. L.C.C. Delete on P.264 'LON-290', and add at LON-185 ' Cats. 

Rotary Photo Co. symbol on photo. ‘London County Council – Reward 

Card’ in red on back, no other  wording. Sepia. No caption, but number in 

bottom right corner. Unnd.(5 known). ee  HL-113 

LON-185    

P.264. L.C.C. Amend 'Dogs (5 known)' to  1. With number and 'copyright' 

. Unnd. (4 known). See HL-50.1  

     2. Without number, headed 'Animal Studies'. Unnd,(2 known). See  

HL-50.2 

     3. With or without  ‘number’ and ‘Photo’. Non-descriptive back. 

Unnd.(3 known). See HL-50. 

LON-190    

P.264. L.C.C.Add. English Places of Interest. 1907. 'R' & 'C' of  'Reward 

Cards' in old ashioned style. Descriptive back. Unnd.(8). See HL-115 

LON-195    

P.264. L.C.C.Add. European Views(A). 1907. 'R' & 'C' of 'Reward Cards' 

in  old  fashiond style. Descriptive back. Unnd.(12 known). See HL-115 

LON-198    

P.264. L.C.C. Flowers. Amend number to '17 known'. See HL-52 LON-210    

P.264. L.C.C. Flowers. Amend number to ‘19 known’. See HL-53 LON-220    

P.264. L.C.C. Flowers & Fruit. Amend to ‘44 known' and add 'No 

Captions. Most named but possibly  incorrect. See HL-54 

LON-230    

P.264. L.C.C. Add. London Churches, transferred from LON-330.  LON-245     

P.264. L.C.C. Paintings etc. Amend number known to '49'. See HL-56 LON-250    

P.264. L.C.C. Railway Trains. Amend to '12 known' . See HL-57 LON-270    

P.264. L.C.C. Railway Trains. Amend number to '5 known' . See HL-50 LON-280    

P.264. L.C.C. Delete LON-290, see under 'CATS' LON-290    

P.264. L.C.C. Amend title to Royal Naval Warships,& add Descriptive 

back,  Photo...at base 

LON-300    

P.264. L.C.C. Scenes  from  Nursery  Stories and  Fables. Amend to (12) LON-310    

P.264. L.C.C. Views & Scenes. LON-350.2. Holy Trinity Church – 

Stratford-on-Avon 

P.264. L.C.C. Views & Scenes. LON-360.4. Amend number to '6 known', 

and add 'Lumbering Scenes'. See HL-66 

LON-350    

P.264. L.C.C. Views & Scenes in London. Amend number known to '36'. 

See HL-67 

LON-370    

P.265. London Daily Mail. The Other woman. Amend number to ‘5 

known’. These have postcard backs. See HL-104 

LON-430    

P.265. Lone Star. Add 3 new sets.        

Dan Dare. Nd.(10) LON-575    

P.C. 49. Nd.(10) LON-582    

Riders of the Range. Nd.(10) LON-585    

P.270. New Issuer. LOOMES, Colchester. Draper. Issued about 1900. 

Newspaper Headlines. 135 x 97. Puzzle card. Unnd.(1 known). The 

Drama. Find-Sir  Henry Irving 

LOO-050    

P.267. Louise& Cie. Advertisement Cards(A). . Add  2. 104 x 71. Carriage 

full of children  pulled by four animals. 3. About 105 x 70 (light trim). All 

LOU-040    



blue. Boy entering room, girl  partly behind curtain, small  dog behind her. 

4. As above – all blue. Girl crying about  broken water jug, watched by boy 

on right 

P.267. Add cross reference – Dr. Lovelace, see East Lancashire Soap     

P.268. New Issuer. J. LYON, Lancaster. Boots & Shoes. Issued about 

1895.5 new series 

    

Calendar  Puzzle  Cards(A). 111 x 74. Unnd.(12), one for each month, each  

with a  'Find...' puzzle. 

LYO-003    

Our  Friends  at  the  Sea-Side. 111 x 72. Hand coloured. Unnd.(3 known).  

  1. The Man-o-Wars Man – Find the Admiral;  2. The Minstrel – Find a 

Listener;   

  3. The Volunteer – Find His Girl 

LYO-006    

Puzzle  Cards(A). 112 x 71. Hand coloured. Unnd.(3 known).  1. A Golfer 

looking for the Missing Link – Find another golfer;  2. The Newest 

Woman  Find her Ma;  3. Robert (Policeman) – Find Another 

LYO-009    

Puzzle  Cards(A). 110 x 73. Uncoloured. Unnd.(5 known). See HL-110 LYO-012    

Saps  'Ery'  Avriigcrs. 115 x 87. Unnd.(11 known). Black & white 

drawings,  red print. Each back, semi see through, completes front picture. 

See HL-109 

LYO-015    

P.268. J. Lyons. Amend date to '1910-. & add to intro '& issues by Maison 

Lyons'. 

    

P.268. J. Lyons. Advertisement  Card(A). 57 x 30. Grey-black view of 

‘Maison Lyons, format, ‘Ask for Maison Lyons Chocolates’ 

LYO-050    

P.269. Lyons. Calendar  Cards(A). 90 x 69 when open. 'Nippy' on front. 

Calendar  backs known for a) 1925, b) 1928. Maison Lyons 

LYO-105    

P.269. Lyons. Puzzle  Cards(A). 90 x 60. Orange-red picture changes when 

seen  through red  transparency. Unnd.(4 known). See HL-85. Maison 

Lyons 

LYO-385    

P.270. Maison Lyons. Amend entry to 'See J. Lyons & Co'& remove all 

entries 

    

P.270. Lyons. Stamp in a Million. Amend to ‘20’. See HL-88 LYO-480    

P.271. McCall. Advertisement Cards(A). Add 7. 180 x 136. Head of Ox. 

Bottom half opens to reveal Ox as ham on plate. Advert back 

MAC-090    

P.272. McDougall. Advertisement Cards(A). Add 5.100 x 68. Headed ‘To 

Jolly Boys Hall’. Ice skating  Christmas pudding, as man, in coat & hat, 

with stick. Seven line rhyme on picture.  

MAC-140    

P.272. McDougall. Bookmark Calendars. Add. 5. 1895. 185 x 45. Girl, 

seated one end of table laden with food. See HM-98 

 MAC-150    

P.272. McDougall. Calendar Cards(A). 138 x 79. All showing spray of 

flowers and  exotic bird. Calendar 1892 backs. Unnd.(4 known) 

     1. Mainly large green leaves and white flowers, bird, red head, black 

tipped wings,  flying  down 

     2. Large red rose, small blue flowers at top, bird, blue head,  horizontal, 

hovering  level 

     3. Mainly blue-green flowers, bird, head pointing upwards 

     4. Two red flowers, blue flowers at base, bird flying from right to left 

 MAC-155    

P.272. McDougall. Child  Scenes(A). 100 x 70. Nursery Rhymes. Gold 

borders. Multi-backed. Unnd. (7 known). See HM-3  

MAC-160    

P.272. McDougall. ChildScenes(A).100 x 69. Red borders. Multi-backed. 

Unnd. (10 known). See HM-4 

 MAC-170    

P.272.McDougall. Child Scenes(A). 93 x 62. No borders. Multi-backed. 

Unnd. (2 known) ‘McDougall’s Self  Raising Flour’ in small capitals base 

of front. 1. Boy standing beside seat, blowing large bubble   2. Boy & girl 

MAC-175    



sledging, dog alongside 

P.272. MacFarlane, Lang. Amend MAC-230.6 ‘Jubilee ‘1837-1897’, H&S 

portrait, List of biscuits on back. 

 Add 13. About 83 x 83. Boy on folder. ‘Pull my cap up & see what I’ve 

got’. Pull-up flap. Reveals boy, with box of chocolates. 

  Add 14. 83 x 73. Girl holding milking stool, leaning on fence. Cow 

behind in field, house on right. Back ‘Light, Wholesome and Palatable’.  

MAC-230    

P.273. MacIntosh. Advertisement  Cards(A). Add  2. 107 x 63. Folder. 

Both sides show man & woman feeding each other. Inside is B&W small 

picture of Bridlington, used as a message one side 

MAC-320    

P.273. Macintosh. British Views. Amend to '7 known'. See HM-8 MAC-330    

P.273. MacIntosh. New entry. World’s Personages(A). 61 x 38. B&W. 

Plain back.  1 known – Mutsuhito, Emperor of Japan 

MAC-360    

P.273. New Issuer.  McLEOD’S Tea. Tea. Issued about the 1900’s. Scenes 

About  Tea(A). 92 x 59. Orange-brown, changes when viewed through red 

gelatine film. Unnd.(4 known). See HM-110  

MAC-385    

P.276. New Issuer. MANCHESTER BOOT CO. Boots & Shoes. Issued 

about 1900.Animals(A).124 x 96. Unnd. (8 known). Advert backs, 

different for each back.  See HM-115 

MAN-010    

P.276. New Issuer. MANCHESTER EVENING CHRONICLE. 

Newspaper. Issued  about 1936-1939. All issues titled 'Evening Chronicle', 

except item5, without mention of  'Manchester' 

    

 Midget  Car  Stars. 191-204 x 139-159. B&W. Unnd. (6 known). See HM-

113 

MAN-025    

Speedway  Riders(A).194 x 134. B&W photos. Unnd.(12). Plain backs. 

See HM-111  

MAN-030    

 Speedway  Riders(A). Plain backs. B&W. See HM-112 

     1. 197-224 x 142-154. 'Evening Chronicle Souvenir Photograph' at top. 

Glossy.  Unnd.(14 known). See HM-112.1  

     2. 208-220 x 149-157. 'Evening Chronicle Souvenir Photo' at top. 

Glossy. Unnd.  (11 known). See HM-112.2 

     3. 201-227 x 137-151. 'Evening Chronicle Presentation' at top. Glossy. 

Unnd.  (5 known). See HM-112.3 

     4. 197-224 x 142-154. 'Evening Chronicle Presentation' at base. Glossy 

Unnd.  (15 known).  See HM-112.4    

     5. 170 x 130. Special album issued to take 28 cards. Matt. Unnd.(33 

known). See   HM-112.5  

 MAN-035     

P.276. New Issuer. MANDALL& Co., Stockton-on-Tees. Licoricine – for 

coughs colds chest infections. Issued about 1890’s. Greetings Card(A). 103 

x 68. Four dogs sitting on haunches, ‘Wishing you a Happy  Christmas’. 

Known to be one of a set of four by Gombert Overseas, 2 of dogs, 2 of 

cats.   

MAN-050    

P.276. C.H. Mann, Clacton on Sea. Family Boot Manufacturer. Issued 

about 1900's Advertisement Card(A) 104 x 65. The Pier Clacton on Sea. 

Grey. Advert back 

MAN-055    

P.276. Maple Leaf. National  Flags(A). Metal badges with pin attachment. 

Unnd. (75 known). Anonymous without wrapper. See HM-114 

MAP-110    

P.276. Maple Leaf. National  Flags(A). Metal badges with pin attachment. 

Unnd. (75 known). Anonymous without wrapper. See HM-114 

MAP-110    

P.278. New Issuer. MARSH & Co., Ltd. Biscuits & Cakes. Issued 1898.  

Advertisement  Card(A). 1898. Shaped folder,108 x 94,open. Photo of 

different  woman front & back  in circle. Calendar inside 

MAR-260    

P.278. J. Marshall. Advertisement Card(A). Shaped cut-out card, 150 x 88 MAR-262    



at widest.  Plain back. Girl in green and red, hatted, holding small table 

with pack of ‘Marshall’s Farola’ 

P.278. J. Marshall. Continental Series(A). 92 x 61. Unnd.(7), printed by 

Minot, Paris. Headed ‘Ask for Farola, as supplied to H.R.H. The Prince of 

Wales’. See  HM-119. 

MAR-265    

P.278. J. Marshall. Recipes. MAR-280.1. Amend to ‘8 known’. See HM-

24 

P.278. J. Marshall. MAR-280.4, alter ‘Fronts’ to  ‘Backs’  

MAR-280    

P.278. New Issuer. B. & G.T.MARTIN. Forest Row. Issued about 1914. 

Period Gowns(A). 89 x 41. Brown. Unnd (12). See HX-50 

MAR-395    

P.279. Martini. Advertisement Cards. Add 2. 140 x 89. ‘Arthur  Askey and 

Richard Murdoch enjoy their glass of Martini Vermouth’. Shows both, 

glasses raised, at table. 

MAR-470    

P. 279. New Issuer. Joseph MASON & Son, Heywood. Issued about 1914. 

Period   Gowns(A). 89 x 41. Brown. Unnd (12). See HX-50 

MAS-050    

P.280. Master Vending. Jet Aircraft  of the World. Add c) Send 3/6 for 20-

page album, mentioning....  A number of errors occurred’. See HM-29 

MAS-180 

 

   

P.280. New Issuer. MASTERS &Compy., Newport. Suits and overcoats. 

Issued about 1890.PUZZLE CARD (A). 146 x 95. ‘Blowing Up of the 

Cashmere Gate, Delhi 1837’. ‘Find NANA SAHIB’. Advert back 

MAS-240    

P.281. Matchless. Advertisement Cards(A). Amend MAT-030.4 to ‘About 

100 x 100 max.’ and delete ‘Size not quoted as base cut off.’ 

MAT-030    

P.281. Matchless. Add  9. 142 x 78. Shaped. Girl, holding two dogs, both 

on tins of  'Komo' 

MAT-030    

P.281. Matchless. Add 10. 145 x 127. Shaped as Clover Leaf. Girl in top 

leaf 

MAT-030    

P.282. Maynards. Add. Greetings Cards(A). 133 x 105. The first cards 

issued by  Maynard Bros. in London. Unnd. (2 known). Backs show the 

distributing shop and  Maynard advert  

   1. ‘A Happy Christmas to You’ (Three boys singing carols). W.H. 

Clements, Horsham 

   2. ‘A Happy Christmas to You’ (Scene with woman and two children in 

front of   cottage) W. Lanaway, Horsham 

MAY-065    

P.282. Maypole Soap. Add. 11. 4-fold Folder, about 103 x 37, Girl in blue 

coat, green  hat, with instructions  and pictures   inside 

Add. 12. Shaped, about 140 x 114. No caption. Coronation scene of 

Edward and  Alexandra, plain back 

Add. 13. 12-page folder, 'Maypole' Nursery Rhymes''. 113 x 76, closed. 

some pages black & white, others coloured 

MAY-140    

P.283. Maypole Dairy. Advertisement Cards(A). Add to MAY-160.1 

'Believed to be half a folder'. Add 7. About 205 x 77. Shaped as mask with 

eyeholes, advert for butter and tea on back 

MAY-160    

P.284. Mazawattee. Advertisement Cards(A). Amend 26 to ‘...leaves, 

issued as joined pairs, usually now found singly...’ 

MAZ-030    

P.284. Mazawattee. Advertisement Cards(A). Amend 30 to include 

‘Double sided. Back  displays  name of  seller’  

MAZ-030    

P.284. Mazawattee. Advertisement Cards(A). Add 34. About 135 x 120, 

shaped as tea cosy. Silver pot on red background, green advert back 

MAZ-030    

P.284. Mazawattee. Add 35. About 140 x 50. ‘Old Friends are Best’. 

Shaped as Tobacco   Leaf. Series of 6 pictures, tied  with  thread, so they 

can fan out. Captions – 1.  Facsimile of packet; 2. ‘From silver spouts the 

grateful liquors glide’ POPE; 

  3. A London Tea Garden of 100 years ago from a painting by GEO 

MAZ-030    



MORLAND;  

  4. Matrons who toss the cup and see - the grounds of fate in grounds of 

tea.  

  5. The Necessities of Life; 6. Old Friends are Best - Old Folks at home        

P.284. Mazawattee. Views(A). 275 x 100. Unnd.(44 known). Advert 

backs. See HM-116 

MAZ-110    

P.284. Mearbeck. Army Pictures. Add after 'At the Front '(price a) 1/-, b) 

1/6 per 100' 

MEA-090    

P.285. Mellin. Advertisement Cards(A). Add to 6 'Also issued in Germany 

& USA, with some different subjects' 

Add 7. Shaped as bumble bee. Novelty card. About 120 x 105.  Back gives 

instructions n how to use card to sound like a bee in flight 

Add 8. 192 x 175. Shaped as ‘The House that Jack Built’. For cutting and 

constructing house. Reverse has the full Rhyme 

MEL-020    

P.285. Mellin. Advertisement Cards(A). Add 22. 198 x 118. Woman 

holding happy baby. On left small pictures of child from unhappy to happy 

‘I want my Mellins FoodS’ 

Also add 23. 113 x 75. Three Bears dancing round bottle of ‘Mellins’. 

Also add 24. About 141 x 98. Boy in ragged clothes holding flaming torch, 

beside man in top hat, with case & umbrella, holding handkerchief to face. 

Testimonial back, known as a)B&W, b) Coloured 

MEL-040    

P.285. Mellin. Advertisement Cards(A). Add 9. 139 x 88. ‘Mellin’s Food 

builds up a sound  Constitution’. Boy and girl in the country, pig  at their 

feet.   

MEL-060    

P.286. Mellin. Language of Flowers – Hold to the Light. 190 x 126. 

Unnd.(6). Advert  visible when held to light 

MEL-115    

P.286. Mellin. Three Blind Mice.113 x 77. Unnd.(5). Story told on backs 

in script writing. See HM-117 

MEL-140    

P.286. New Issuer. Meltis Chocolates. Advertisement Card(A). Shaped, 

about 100 x 62. Shaped as brown Shoe, advert on back ‘Put your foot 

down firmly...’ 

MEL-240    

P.286. Chocolat Menier. Advertisement  Card(A). 105 x 64. 3 small 

children  playing. Advert back 

MEN-020    

P.289. Milloy. Nursery  Rhymes. 63 x 36. Black border. Nd.(24). See HX-

25A 

MIL-180    

P.289. New Issuer. MILLSOM’S, Falcon Road, Battersea. Trade not 

known. Issued 1890 

Puzzle Cards(A). 124 x 79. Blue & white. Possibly a numbered series. 2 

known,  backs  advertise  massive sale 

     P4. Horse and rider asleep on ground. ‘The Tired Scout.---Puzzle: Find 

the Indian   Chief’ 

     P16. Woman holding out small dog to man ‘Love me, love my dog. 

Puzzle: Find her Ma’ 

MIL-220    

P.289. Milwards. Advertisement Cards(A). Amend 240.1 to end '...in a) 

English, b) French. Delete 240.4, as this is clearly the back of 240.1 listed 

above. Also, add 5 

 95 x 57. Naked child seated on top of World Globe. Calendar Card for 

1891 

MIL-240    

P.289. Minicards. Amend date in introduction to ‘1950’s’     

P.290. R. Miranda. Travel Britain...Amend number to '12 known' See HM-

59 

MIR-100    

P.290. Mirror  Novels. Add 3. Nina Belmont MIR-130    

P.291. New Issuer. John K. MITCHELL, Belfast.  Shirtmaker & Gloves. MIT-140    



Issued 1893 

Calendar. Shaped as gloves, about 100 x 65. Gloves to front, calendar & 

advert on  back 

P.292. Modern Boy. Aeroplanes. Amend number known to ‘14’.Nd.  MOD-030    

P.293.MolassineAmend intro to a) address 'Greenwich & Mark Lane', b) 

'Dog Biscuits  Animal Meal' 

    

P.293. Molassine. Add to MOL-020. 15. ‘Molassine Meal works 

wonders!’. Boy on donkey holding food in front of nose of donkey 

MOL-020    

P.293. Molassine. Advertisement  Card(A). Shaped, max. 65 x 30, as hand, 

forefinger outstretched, bull  crest on back . Advert for horse & cattle food 

MOL-025    

P.294. Add cross reference 'MONKEY BRAND' – see Benjamin 

BROOKE & Co.  

    

P.294. Montserrat. 99 x 69. All headed ‘The Compliments of the Season’. 

Unnd.(8).  Calendar back for 1896. See HM-118 

MON-050    

P.295. Monty. Hollywood Stars. Amend number to ‘D1-D33’. See HM-74 MON-210    

P.295. Monty. Hollywood Strips. Add ‘Few with no number visible due to 

pages being  badly cut. All wording except caption in Dutch’ 

MON-220    

P.296. A.H. Morgan. Add 3rd card, same man as in 1, with another man, in 

cap, standing on his left 

P.296. New Cross Reference. ‘Fred MORGAN –seeF.M.’ 

MOR-020    

P.296. New Issuer. MORGAN  DAVIES. Issued early 1920’s. World’s  

Most  Beautiful  Butterflies. Nd.(24). See HX-23 

MOR-070    

P.297. Morris, Little.  Advertisement  Cards(A). Amend to 2 known. 

Inscribed ‘Little’s Soluble  Phenyle’     1. 115 x 70. Bare-footed girl, on 

path  

     2. 113 x 75. Woman in Welsh costume, tall hat, on path by river, castle 

in background 

MOR-270    

P.297. New Issuer. MORTON'S, Chester. Boots. Issued 1903. Calendar 

Cards(A). Unnd.(12). 1 known. 'May 1903'. Two men cycling. Puzzle: Find 

A.A. Chase 

MOR-375    

P.298. Mother. Add Decorations. Nd.(12)  MOT-035    

P.299. New Issuer. John MUIR& Son, Beith, Scotland, Pig Skin Tanners. 

Issued  about 1910's. Advertisement  Card(A). 115 x 77. Depicts pig, 

'Pigskin' on body.  Advert back. 

MUI-020    

P.301. My Weekly. Delete 'also at HX-181' MYW-110    

P.303. New Issuer. NATIONAL FURNISHING Co., Wimbledon. 

Furnishers. Issued about 1930’s.Greetings  Cards(A) 130 x 86. 2 known. 1. 

‘Wishing you a very happy  Christmas’. Four kittens, playing in pairs. 

Advert back. 2. ‘Wishing you a very happy New Year’. Four puppies 

watching frog on plate on floor 

 NAT-010    

P.303. New Issuer. The NATIONAL MILK PUBLICITY COUNCILMilk 

publicity. Issued about 1920’s. Commonwealth Coronation. 177 x 126. 

Nd.(6). Same picture front and back, but front coloured, back B&W. One 

known, No.6, showing milkman climbing tree for cocoanuts, ‘In far Fiji, 

They climb a tree, to get their milk, Would WE?’ 

NAT-020    

P.304. National War Savings. Amend date to ‘about 1916’     

P.305. Neaves Food. Advertisement Cards(A). Add 6. About 77 x 61, 

shaped. Boy, armful of corn, with two sheep. Advert back 

NEA-030    

P.305. New Issuer. NEDERLANDSCKE ALBUMINE-FABRIEK, Leiden 

(Holland). Issued about 1910’s. Distributed in UK by Burroughs Bros, 

Basinghall St., London 

Scenes With Children(A).105 x 82. Scenes in vignette. Unnd.(3 known).  

Backs  advertising  Dr. Langen’s  Digestive Specialties.      

NED-030    



  1. Small girl, hat, flowers in right  hand 2. Girl seated at table, kitten on 

table drinking saucer of milk  3. Girl and boy, with hats, girl carrying 

basket, boy with umbrella 

P.306. Nestles. Advertisement Cards(A). Add to 11, 3.’The Three Best 

Blessings..’.. also, Add 12. ‘3-fold card, 143 x 112, closed. Front headed  

R.S.P.C.A.’ Child leads Inspector to ‘orful looking cat’. Story continues 

through folder;   13. 102 x 68. Girl looking in mirror, spilling milk being 

lapped up by cat. Detailed text advert back ;      

NES-020    

  14. Bunch of flowers, mainly blue blossoms, ‘A Merry Christmas and a 

Happy New  Year’  15. 140 x 85. Horizontal picture of white rose as sprig, 

‘Wishing You a very  merry Christmas’                                                                                                       

NES-020    

P.306. Nestles. Animal  Bar. 1969-71. Paper Wrappers. See HN-23  

     1. 84 x 55. (V). Front ‘animal bar milk chocolate’. Unnd.(6). See HN-

23 

         a) Caption in left hand border of back. 5 known, see HN-23.1a 

         b) Caption beside picture. (6). See HN-23-1b 

NES-040    

P.307 Nestles. Add. British  Views (A). 82 x 43. Blue. Nd.(12). ‘Serie 1’. 

Rhymes or advert backs 

NES-095    

P.307. Nestles. Do You Know. Delete in whole, and replace with 

Do  You  Know. 1953-5. Red wrappers of chocolate bars, print in gold. 

     1. Numbered. In three sizes. All inscribed ‘Series1’. 

         1. 88 x 53. Nd.(1-28), (1 oz.). Inscribed ‘668’, with ‘Milk Chocolate’ 

on one line 

         2. 88 x 53. Nd.(1-28). Inscribed either ‘668’ or 8423S’, with ‘Milk 

Chocolate’ on  two  lines     

  3. 120 x 87. Nd. (1-28). Inscribed either ‘668’ or ‘668 S’ with address 

   a)  Eastcheap,  b) Hayes  

        4. 90 x 64. Nd.(29-49), (2 oz.). Inscribed either ‘8094’ or 8424S’. 

‘Milk Chocolate  in a) two lines, b) three lines, c) two lines with ‘2 oz.’, d) 

three lines with ‘2 oz.’. This issue is multi-fronted. 

     2. Unnumbered. Without ‘Series1’. Inscribed on front ‘1951-Festival of 

Britain’.  

  2 known 

         1. ‘Do you know that the largest dome..’ , inscribed ‘8412’ 

         2. ‘Do you know that the largest pane of glass...’ inscribed ‘8413’ 

     3. Unnumbered. Without ‘Series1’, but comprising the same subjects, in 

seven groups of 7. See HN-56.      

 

  NES-120 

   

P.307. Nestles. Add ‘Jungle book Characters’. 166 x 88. Plain backs. 

Unnd.(6).  See  HN-58 

NES-165     

P. 307. Nestles. Puzzles(A). Issued in envelopes. Cards. 2 known.      

    1. 'Try this interesting puzzle'. Shaped card inserted of Ideal Milk    

    . 'Nestle Hexagon Puzzle' 6 sided card inside  

NES-235    

P.308. Nestles Add. Safety  First. 1953. Red wrappers. 88 x 53. Inscribed   

‘668’ or ‘668S’. Nd.(28) 

NES-255    

P.308. Nestles. Stars of the Silver screen. Add ‘Note that No.100A is 

known, but believed to have been issued only in Malta’. Also add after 

‘Volume 1 (100), as 1-100.’ 

NES-260    

P.308. Nestles. Wild Animals(A). 105 x 80. 8-page booklets. Fronts & 

backs show  animals & ‘Nestles’; inside covers show animals, no text, 

centre shows descriptive  text  with animal names. Unnd.(12). See HN-58 

NES-305    

P.308. Nestles. Winter Sports. Add ‘Multi-backed’ See HN-51 NES-320    

P.308. New Issuer. W.J. NEVILLE, Rushden. Printer, Stationer & 

Tobacconist. Issued about 1915. Army  Pictures, Cartoons  etc.(A). 65 x 

NEV-040    



38. Unnd.(30). See HX-12 

P.308. New Pin. Butterflies. Amend to '5 known', remove detail and add 

'See HN-55' 

NEW-090    

P.309. Newball & Mason. Advert Cards. Add ‘15. Shaped, about 154 x 80. 

Man seated on box, pouring liquid into glass’. 

  Add 16. 165 x 107. Waiter in black serving wine to two happy children at 

table.   Hurrah! It’s Mason’s’. ‘A 6d bottle of  Mason’s Wine Essence...’. 

Back advert for   Fruit  Wines.  

 Add 17. 186 x 127. Map showing opinion around country/ Back has list of     

 Testimonials . Add 18. 220 x 130. Bottle of 'Mason's Original Extract of 

Herbs', surrounded by oval ring of flowers, including Dandelions. Advert 

back 

Add 19. 181 x 123. Man steering boat called 'Good Health', drinking 

Mason's 'GOOD!. It's  Masons'. Advert back 

Add 20. 110 x 65. Shaped bottle. 'A Sixpenny bottle Mason's Extract of 

Herbs will make 4 gallon jars...'. Back advertises new Patent Syphon 

NEW-220    

P.310. Newey. Views of Stratford-On-Avon(A). 78 x 47. B&W. Captions 

in a) white, b) black. Note  that all captions begin ‘Stratford-on-Avon’. 

Unnd.(8 known). See HN-60 

NEW-280    

P.310. News Chronicle. Footballers. Amend NEW-310.2, to ‘12’      

P.310. News Chronicle. Footballers. Amend NEW-310.17 Dundee to ‘15’ NEW-310    

P.311. News Chronicle. Footballers. Add NEW-310.25a. Liverpool. 

Undated. 6 known. -37.25a. Backs ‘For the most informed..’ 

    

P.311. News Chronicle. Footballers. Amend to NEW-310.40, Reading, to 

(13)  

    

P.312. News Chronicle. Add Sporting Personalities. Schools Athletic 

Championships. 1957. 68 x 41. Nd.(12) 

NEW-345    

P.312. New Issuer. G.H. NICHOL, Sykes Street, Hull.  Tea Blender. 

Issued about  1890. General Subjects(A). About 115 x 92. Unnd.(7 

known). Advert backs. See  HN-54 

NIC-015    

P.312. New Issuer. NICHOLSON’S, Newton Abbot. Tea. Issued 1885. 

Calendar   Cards(A). 111 x 74. Gold background. Unnd.(2). Calendar 

backs.  

     1. Girl on chair, large sword in right hand, small dog under chair 

     2. Girl on chair sword in left hand, right hand on back of chair 

NIC-100    

P.313. Nixey. Advert Cards. Add. 126 x 72. Clown teaching three dogs, 2 

seated on  chairs, 1 lying on carpet. Reverse has  Poem headed ‘The Great 

Boon’   

NIX-020    

P.313. Norfolk Education Committee. Replace existing entries in entirety.  

  School  Attendance  Cards(A).  

     1. ‘Jarrold’s’, or ‘Jarrold’s Series’. 71 x 54. Green. Views and scenes. 

Nd.(150). See  HX-171 

     2. Birds & Their Eggs(A).1908. 146-150 x 111. Brown back. Unnd.(2 

known).  

          1. The Kingfisher.  2. Long-tailed Tit 

     3. British Birds & Eggs(A).1907.149 x 105. Red descriptive back. 

Unnd.( 

1 known).  No caption. Curlew walking on to nest  

     4. Famous Pictures(A). 1909. 148 x 108. Red back, brief description of 

picture. Unnd. (3 known).  1. The Boyhood of Raleigh, by Sir John Everett 

Millais, Bart., F.R.A. 

     2. The Order of Release, by Sir John E. Millais, Bart, F.R.A 

     3. The North-West Passage – by Sir John Millais, Bart., F.R.A. 

NOR-020    



     5. Famous Pictures(A). 1909-10. 150 x 110. Red back, brief biography 

of artist.  Unnd. (1 known). The Horse Fair, by Rosa Bonheur, H.R.I. 

     6. Historical Series. 1905. 146 x 92. Unnd.(2 known). 1. Queen 

Elizabeth Knighting Sir  Francis Drake, 1581     2. Nelson & Trafalgar 

     7. Norwich School of Artists. 1906-07. 146 x 105. Back has details of 

School of Artists. Unnd.(7 known). See HN-57 

     8. Reproductions of Paintings. 1903-04. 140 x 97. Red descriptive back. 

Unnd. (1 known)  The Cavalier’s Pets by Sir Edwin Landseer, R.A.          

     9. Reproductions of Paintings. 147-149 x 108. Red back, description of 

life of artist.  Unnd.(10 known). See HN-42            

P.314. North British. Add ' Issued with 'Hints', 178 x 95, being instructions 

on how to  play.' 

NOR-110    

P.314. Northamptonshire Insurance Committee. Amend text to ‘Black on 

pink board’, and add ‘Similar issue by Derbyshire &Warwickshire 

Insurance Committees’. 

NOR-190    

P.314. N. Assurance. Advertisement Cards(A). Amend NOR-210-1.5 from 

'clock' to 'dome' 

NOR-210    

P.314/5. N. Assurance. Amalgamate NOR-210.2.1 & 2.2. and relist as: 

     1. ‘Houses of Parliament’, a) 159 x 51(brown), b) 185 x 57 (grey-black) 

         1. 1907. Funds £7,089,000                                       2. 1908. Funds 

£7,198,000 

         3. 1909. Funds £7,436,000                                       4. 1910. Funds 

£7,567,000 

         5. 1911. Funds £7,760,000                                       6. 1913. Funds 

£7,760,000 

         7. 1913. Funds £8,253,000                                       8. 1914. Funds 

£8,253,000  amend NOR-210.2.3 to '2.2'   

NOR-210    

P.315. New Entry. NORTHERN FOOTBALL.Magazinefor North East, 

issued  1963-1966. Footballers. 1. Len Ashurst – Sunderland (Feb.1966);  

2. John McGrath –Newcastle (Mar.1966);  3. Alan  Suddick, - Newcastle 

(April 1966) 

NOR-320    

P.316. Nubian. Advertisement Cards(A). Add  2. 120 x 63. Child in bed 

holding balloon he Ladies Pet Boot  Polish'. Advert back.  

3. 100 x 70. Smiling black woman wearing 'Nubian Metal' hat, 'Try Nubian 

Metal Polish' 

NUB-040    

P.316. Nugget. Flags of All Nations. Amend backs to ’29 known’. See 

HN-47 

NUG-070    

P.317. Oakey. Advertisement Cards(A). Add to 040.1 ' plus adverts on 

other four sides' 

OAK-040    

P.317. O,Carroll Kent. Add ‘Note-Reverse of No.42 is known incomplete’ OCA-030    

P.318. New Issuer. ODEON, Oxford Street, Manchester. Issued 1950's. 

Film  Stars(A). Black. Unnd.(2 known)  1. 122 x 77. Anne Heywood in 

'Floods of  Fear'   

 2. 115 x 80. Audie Murphy in 'Ride a Crooked Trail' 

ODE-005    

P.318. New Issuer. ODEON, Worthing. ‘The Importance of being 

Earnest’. Folder,  72 x 58, closed. Opens concertina style to display 14 

pictures in B&W of the Stars (7),  Scenes (5), and adverts (2). See HO-20. 

ODE-010    

P.318. ODEON THEATRE, Morecombe. Film Stars. Amend to '4 known', 

and add '135 x 85. Michael Craig in 'House of Secrets', and '112 x 80. Rock 

Hudson in 'Written on the Wind' 

ODE-020    

P.318. New Issuer. O’DWYER, Tallow. Issued early 1920’s. World’s  

Most  Beautiful   

ODW-040    

P.318. Old Calabar. Advertisement Cards(A). 1. Shaped, about 94 x 86. OLD-025    



Colourful cockerel, advert back;   2. 99 x 63. Six people enjoying picnic 

beside lake. Small boat on lake. 

P.318. Old Calabar. ‘Animals & Birds’. Amend to '14 known'. See HO-29 OLD-030    

P.318. Old Calabar. Continental Series. Amend number to ‘49’ known. See 

HO-6 

OLD-060    

P.320. New Issuer. Wm. OLIVER, The Station Hotel, Redcar. Hotel. 

Issued about 1990’s. Advertisement Card(A). 110 x 74. 6 Children dancing 

in pairs. Back advertises change  of hotel location 

OLI-240    

P.321. Orby. Film Stars. Amend number to '12 known’. See HO-32 ORB-060    

P.321. New Issuer. H. ORGER. Fans , Gloves, Ladies Hosiery etc. Issued 

about 1890’s.Advertisement Cards(A). 102 x 74. Unnd.(2 known).  

  1. Girls coming out of church looking at man on their right. Advert back 

  2. Boys as soldiers playing music, observed by man in top hat (an 

official) 

  ORG-030    

P.321. New Issuer. ORMEROD  Bros. Rochdale. Printer. 'Play Up' 

Cards(A).  

  Shield-shaped, about 79 x 65. Advert  back. Unnd.(2 known). 1. 'Play Up 

Rangers  (Manchester)';   2. Play Up St. Clements.  See HX-192.  

ORM-030    

P.332. Osram. Advertisement Cards. Add. 137 x 85. ‘Every Cloud has a 

Silver Lining’.  Ship in foreground. Dark brown. Cloud lifts  to show 

bright Osram light underneath.  Testimonial and advert on back   

OSR-040    

P.332. New Issuer. The OVERSEAS  LEAGUE, St. James’s, London, 

S.W.1.  

Charitable Organisation. Cards issued 1941. All backs the same, 

indicating cigarettes  sent by the League, bought with ‘pennies’ raised 

from children on Empire Day. All have  a ‘W’  plus a number, followed by 

a letter. 

    

  Bookmarks(A). Spelled ‘OVER-SEAS’. All marked ‘Tobacco Fund’.  

     1. 178 x 66. ‘Our wounded!’(Horizontal). Back, soldier giving wounded 

comrade  cigarette.  

     2. 166 x 66. ‘Our wounded!’ (Vertical). Numb. MOS/156. Back as 

above 

     3. 152 x 58. ‘Our Fighting Men’. Numb. MOS/175. 2 known. 

           1. ‘Montgomery hands them out’ Shows soldiers giving wounded 

comrade  cigarette 

           2. Soldiers crossing railway lines, bayonets fixed. Back, Nurse 

giving wounded soldier on bed cigarette 

OVE-015    

Heroic Deeds of the War. 128 x 86. Numb.‘W553’ (10 known), see HO-

34.1.  Add ‘Some backs known plain, and one as postcard’ 

OVE-030    

Heroic Deeds of the War – V.C.Series. Numb. ‘W555’.(6 known), see  

HO-34.2 

OVE-050    

Makers of the Empire. 128 x 86. Numb. ‘W543’ (10 known),  see HO-34.3 OVE-070    

P.322. Owbridge. Advertisement Cards(A). Remove Nos. 4 & 5, see ‘Hold 

to the Gas’ entry, and HO-35. Add to OWB-020.3 (Clifton; Forth; Tay; 

Tower; London, and one unnamed)      

OWB-020    

P.323. Owbridge. Amend 24 to ‘122 x 81’. Birds. Picture of bird on right, 

81mm square.  On left four numbered ‘cut-outs’ to complete the bird. 

Nd.(3 known). Advert backs.  

     1. The Kingfisher.  2. Goldfinch.  3. The Peacock 

Add 31. 115 x 85. Girl in green in snow, text 'For Coughs and Colds'.  

Back indicates 'Magic Changing Cards' 

   Add 32. 120 x 80. Goose. In 4 parts for cutting and making up. 

Instructions on back. Wing has 'Owbridge's Lung Tonic – for Coughs - For 

OWB-020    



Colds' 

   Add 33. 137 x 100. Depicts  Eugene Sandow, with signed written  

testimonial at base for Embrocation. Back headed ‘Development of  

Muscle !!’ 

Add 34. Shaped 155 x 53-90. Clown holding up large box of Lung Tonic. 

Puzzle with  answer back,  plus advert 

Add 36. 178 x 134. Three children hanging on to ‘blackboard’ advertising  

Lung Tonic 

 Add 37. 3-fold folder, 163 x 119. ‘Childrens Games and how to Play 

Them’. shows 6 games on front 

  Add 38. 99 x 68. Boy on beach holding caught fish. Advert back 

  Add 39. Shaped, about 97 x 80, as giant bee. ‘Owbridge’s Lung Tonic...’ 

on body of  Bee. Plain back    

  Add 40. 192 x 138. Stable scene, caption ‘The Reckoning’. Advert back 

  Add 41. Circular, 150mm. Blue background. Multiplication and Division 

card with mobile lever attached at centre.     

  Add 42.  42. 120 x 89. ‘Mystery Painting Cards’. 1. Two children 

discovering nest with eggs. Caption  ‘Come and see...’. Back gives 

instructions… 2. Two children on  

slope below windmill. 'Puzzle - Find the Miller' 

  Add 43. 110mm circular. Weather forecaster card with adjustable disc 

P.324. Owbridge. Boer War Generals. Amend to ‘9 known’. See HO-27 OWB-040    

P.324. Owbridge. Children of Nations. Amend to ‘17 known’ . See HO-13 OWB-050    

P.324. Owbridge.Add. Girls and Precious Stones(A). 195 x 110. Shaped 

cards on ‘easels’ for standing up. Unnd.(6 known). See HO-36 

OWB-125    

P.324. Owbridge. Add. ‘Hold to the Gas’. Mostly 118 x 79. (Scene fully 

visible when held to gas), or light. Unnd. (5 known). See HO-35   

OWB-135    

P.324. Owbridge. Add to Puzzle Series  '5. 'Puzzle. Divide this into five 

equal parts...' 

OWB-210    

P.324. Owbridge. Amend to '29 known', & add  'Known in size 136 x 97, 

with two pictures, all with English back.' All  known pictures listed at HO-

26 

P.325. Owbridge. Women of Nations(A). Amend to '4 known', and add 

'India' 

OWB-230    

Advertisement  Cards(A). 96 x 60. Unnd.(3 known). Advert backs 

     1. Three children in large tubs.                       2. Young woman, flower 

surround 

     3. Boy and Girl, feeding chicken & chicks 

    

P.326. New Issuer.  P. & O. ORIENT LINES. Passenger Liners. Issued 

1966.  233 x 63. Bookmarks. Unnd.(9). 1 known (Oronsay) 

PAA-020    

P.326. Packer. Footballers & Cricketers. PAC-040.4. Amend to '6 known'.  

  See HP-1.2 

PAC-040    

P.326. New Issuer. James PACKING, Liverpool. Italian Peeled Tomatoes. 

Issued about 1900. THE COMING OF THE LOCOMOTIVE. 137 x 88. 

Stage coach carrying  passengers, Locomotive crossing viaduct in distance. 

Advert back 

PAC-090    

P.326. New Issuer. S. Page. Gentlemen's Umbrellas. Issued about 1910's. 

Advertisement Card(A) 114 x 78. Scene with umbrellas outside the shop, 

Advert back 

PAG-020    

P.326. Page Woodcock. Advertisement Cards(A). Add 4. 205 x 139. ‘At 

the top of the Tree’. Angry man shaking fist at bird on tree branch, coin in 

beak 

PAG-030    

P.327. Palatine. Add. Our Breakfast Table. 140 x 98. Nd.(6)  PAL-075    



P.327. Palatine. Add. Puzzle Cards(A). 139 x 97. ‘Our First Line of 

Defence’.  Depicts Battle ship ‘Neptune’. Puzzle. Find Vice Admiral Hon. 

Sir Hebworth  Lambton, K.C.B. 

PAL-090    

P.327. Palethorpe. Add. Calendar Folder. 1896. 94 x 72, open. Shaped. 

Back advert for sausages. 

PAL-110    

P.328. ‘Pals’. PAL-280, 290 & 300 were issued as a set of 32, in pairs. 

Amend these entries as follows:- Jockeys and Racehorses(A). 92 x 65. 

Brown gravures. Issued in joined pairs with 'New Football Series', see 

PAL-300 & 'New Cricket Series', see PAL-290.Unnd.(4). ee HP-10 

  New  Cricket Series. 92 x 70. Brown gravure. Issued in joined pair with 

'Jockeys  & Racehorses', see PAL-280. Unnd.(1). – Lancashire C.C.C. 

(Pair - 'Victor Smyth') 

  New  Football  Series. 92 x 70. Brown gravures. Issued in joined pairs 

with Jockeys, see PAL-280. Unnd. (27). See HP-11 

    

P.328. Pam's Paper. Film Stars. Amend to '3 known' & add 'Harold Lloyd' PAM-040    

P.328. New Issuer. The PARAGON. Liverpool. Umbrellas. Issued about 

1910’s.  Advertisement  Card(A). Shaped as Parrot.109 x variable. Caption 

‘Can You Talk’.   Back gives a  lot of advert detail 

PAR-010    

P.328. New Issuer. PARASOL & Co., Doncaster. Umbrella Makers & 

Hosiers. Issued about 1890’s. Puzzle Card. 108 x 70. Brown. Man hailing 

horse drawn cab. ‘Hi! Cabby, drive me to  Regent Street’. Puzzle – Find 

the Cabman. Advert back-man holding umbrella in a gale 

PAR-020    

P.329. Parker-Holladay. Business Maxims. Under 1 A, insert ‘Line 1 – 

‘International Copyright 1931’ 

PAR-130    

P.329. Parkinson. Add. Advertisement  Card(A). 121 x 80. ‘Cut-out’ card 

of boy on bicycle. Advert back’ 

PAR-140    

P.329. Parr. Alter set title from ‘Famous Aircraft’ to ‘Plane Pictures’. Add 

at end of entry ‘Untitled, but issued in wrapper  with title’ 

PAR-230    

P.330. New Issuer. PARR’S  Boot Stores, York Road, Battersea. Boots. 

Issued1880’s. Puzzle Card(A). 157 x 123. Brown. Man seated, farm hand 

by the side. Verse and  Caption ‘Puzzle:- Find Rip Van Winkle’. Back 

headed ‘It Makes one Laugh’, man  laughing (3 pictures) 

PAR-250    

P.330. Parr’s Boot Stores. Add. Star Optic. About 120 x 95. Puzzles. Nd.(2 

known).  Advert back.   1. No.7425. Instructions Optic.. Look steadily at 

the little star...   

 2. No.7429. Tram Lines. Which is the greatest curve?... 

PAR-255    

P.330. New Issuer. PARRISH & Sons, Stamford. Outfitters. Weatherdaire 

Rainwear. Issued 1929. Calendar 8-page folder. Front shows Blackburn 

Rovers team, & back Huddersfield  Town team, all dressed in 

Weatherdaire Rainwear. Inside pages show 1929 Calendar 

PAR-258    

P.330. New Issuer. PARRY & ROCKE, Swansea. Welsh Wool. Issued 

about the 1900's. Advertisement Card(A). Woman leaning on fence 

knitting, watched by three sheep. Bay in background. Plain back 

PAR-259    

P.330. Pascall. Advertisement Cards(A). Add to PAS-020.1d) ... ‘then 

Golden Maltex’. Also add  7. 153 x 108. Grey-brown, no borders. Shows 

Queen Mother holding child Princess Elizabeth. In base border 'Presented 

with Pascall's Queen Elizabeth Chocolates'. Plain back 

PAS-020    

P.330. Pascall. British Birds. PAS-030.4. Amend number to ‘26’. See  

HP-14  

PAS-030    

P.331. Pascall. Rulers  of  the  World(A). Amend to ‘9’ known. See HP-20 PAS-180    

P.331. New Issuer. Daniel PASH & Co., Dalston Junction. Issued about 

1900’s. Footwear for Children and Women. Advertisement Cards. About 

120 x 70. Girls dancing. Gold background. 2 known. 1. Gaze &Perles.  2. 

PAS-260    



Mousseline &Fleurs 

P.332. Paterson. Add. 10. Shaped, about 120 x 100. Man & woman inside 

coffee cup,  woman holding man who is leaning over edge scooping up 

coffee from saucer 

PAT-090    

P.332. Pathe. The Jungle Goddess. Amend text to ‘...Greet & Birmingham’ PAT-110    

P.333. Paulton’s. Amend issue date to ‘1908’, and amend date to PAU-

040.1 to ‘1908’ 

PAU-040    

P.333. Paulton’s. Footballers. Amend PAU-040.2.1 to ‘7 known’. See HP-

23.1 

PAU-040    

P.335. Paulton’s. Footballers. Amend PAU-040.10.2, 2nd sentence to 

‘Back ‘Real Photo by Arcade Studios...’, biography in centre, ‘For good 

and effective...’ at base’.  

PAU-040    

P.335. New Issuer. PAYNE & HILL, Nottingham. Boots & Shoes. Issued  

 about1900's. Advertisement Card(A). 119 x 74. Soldier with flag, on gold  

  background. 'Germany'. Advert back 

PAY-010    

P.335. Payne. Advertisement  Cards. Amend to ‘5 known’. See HP-25 PAY-030    

P.337/8. Pears. Advertisement Cards(A). Delete PEA-170.42. Amend 

PEA-170.5 to ‘1886. ‘Bubbles’, by Sir John Millais (V). Six sizes  

         a) 90 x 68, plain back, b) 140 x 89, postcard back, c) 215 x 138, plain 

back,  

         d) 240 x 190, plain back, e) 220 x 145. Headed ‘Put this in your 

Scrap book’, plain  back, f) 234 x 187, postcard back, left side is an 

advert.’ 

PEA-170    

P.338. Pears. Add to PEA-170. 44. 169 x 112. Mechanical Card. Calendar 

for all years  

  1913-1928. Plain back’.  Add 45. 210 x 135. Group of 6 looking at blank 

window.  Reverse, black & white, shows man shaving another man’s head, 

with outline of the  group of 6 depicted on the front 

PEA-170    

P.339. C. Pearson. Glamour Album...Add at end ‘These pictures may differ 

in pose  from set of ‘52’’ 

PEA-240    

P.339. J.H. Pearson. Amend to Scenes With Children. 106-110 x 70-74. 

Advert backs. Unnd.(3 known). 1. Scene with three children with outsize 

footwear                

  2. Three children playing with cosmetics             3. Two children playing. 

Customer,  boy, being served by girl. Various meat & fish on counter' 

PEA-270    

P.339. New entry. PEARSON’S MAGAZINE. Magazine. Issued 1902. 

Captain  Kettle. Shaped as kettle, 128 x 126. Depicts Captain Kettle 

pushing up lid, holding gun 

PEA-290    

P.339. Pearson’s. Kick & Win (A). 140 x 110. Folder with wheel. Football 

Game.  Rules on back 

PEA-310    

P.341. Peek Frean. Advertisement Cards(A). Add 29. 106 x 76. Format as 

‘20’. Picture of  Alarm clock,  caption ‘A Timely Warning’, hinges open to 

show box of Biscuits, with ‘Biscuits for the Bairns’. Back has instructions 

for  Bairns from morning to night 

PEE-040    

P.342. Peg’s Paper. Supplements. Add 3. ‘Nell St. Johns Montague’. 

Indian Fortune Telling Cards. Issued as sheet. Playing cards, 52 x 30 when 

cut from sheet. (52) 

  Add 4. Egyptian Fortune Telling Cards. (48). Issued as 4 sheets of 12, 

190 x 125. When  cut  from  sheet,  57 x 30. P/C inset. No ‘10’s’ were 

included 

PEG-080    

P.342. Pegram. Add Tea. Advertisement Cards(A). Possibly issued each 

year from  early 1880's to late 1890's, Add 1. About 120 x 80shaped as cup 

& saucer on girl.  

PEG-100    



1883 calendar back. Amend existing entry to '2'  1896  Calendar back. Add 

3. Shaped, no calendar back. About 130 x 65. 'A Lucky Find' (Robinson 

Crusoe?);    4. Shaped as  cup  & saucer, about 133 x 105. Winged girl 

standing on spoon, two winged children  left &  right. 1885 calendar back.  

P.342. New Issuer. PENDRED APPLEBEE& Co., London. St. George’s 

Distillery. Wines & Spirits. Issued about 1890’s. Greetings Cards(A). 107 

x 73. Red borders.  Unnd. (2 known).  1. Girl scolding doll in blue dress 

facing into corner ‘All Christmas Joys be Yours’   2. Girl on path in wood. 

Hands clasped in front ‘A Joyous Christmas to You’ 

PEN-010    

P.343. New Issuer. W. PENN, Dover. Boot & Shoe Warehouse. Issued 

about 1910’s.  Advertisement  Card(A). About 100 x 68. Swallows flying, 

caption ‘A Happy  New  Year to You’. Advert back 

PEN-050    

P.343. People’s Journal. Add. War  Heroes. 1916. 68 x 48. Paper backed 

silks. Unnd.(6). See HM-95 (Same as My Weekly issue) 

PEO-090    

P.344. Perry Pens. Add 2. 150 x 74. Folder. Front, picture of cat, titled 'The 

Three Kittens'. Back has story of The Three Kittens in three verses 

PER-070    

P.344. Perry Pens. Add 3. 112 x 75. Child sitting on chair, wrong way 

round, all in blue, waving sword in left hand 

PER-070    

P.344. Peter Pan. Add. English Sayings and  Proverbs. 75 x 45. 16 series, 

each  Nd.1-6. Issued as a block of six, dotted lines for cutting. Each set 

except  first, has sub- title, see HP-86 

PET-020    

P.344. Peter Pan. Games, Sports and Pastimes. 75 x 45. Nd.(20?). PET-030    

P.346. New Issuer.  A.H. PICKLES. Tea. 30, Marsh Street. No town 

stated. 

Nursery  Rhymes. 63 x 36. Nd.(24). White borders. See HX-25B. 

PIC-010    

P.346.Picture Playhouse. British Warships. Amend text to'18 known'. 

These are as those issued by several Tobacco Companies, see H.329 & 

Ha329, original British Tobacco  

 PIC-150    

P.347. Delete entry for ‘Picturettes’. See under PIC-350 PIC-250  

P.348. Pilot. Amend text to read ‘with spaces for 32 cards, anonymous 

outside album.’ 

PIL-040  

P.349. New Issuer. PINDER& TUCKWELL, Exeter. Clothing. Suits for 

Children.  1910’s. Bridges On English Railways.138 x 94. Unnd.(1 

known) – ‘Stamford Bridge’ & ‘High Level Bridge, Newcastle on-Tyne’. 

Advertisement back 

PIN-090  

P.349. Plantol. Amend entry to ‘see Lever Bros’   

P.349. Plasmon. DELETE in total. Replace with 'See W.R. JACOB'   

P.349. Platignum. In intro. add 'all 59 x 36'   

P.349. Platignum. Add Children of Yesterday. Unnd.(8). See HP-89 PLA-060  

P.349. Platignum. Add ‘Denizens of the Deep’. Unnd.(8). See HP-90 PLA-065  

P.349. Platignum. Amend 'Desert Patrol' to '8 known', and remove size PLA-070  

P.349. Platignum. Amend 'Dinosaurs' to 'Unnd.(8), add See HP-85, & 

remove detail 

  including size 

PLA-080  

P.349. Platignum. Amend 'Nature Trail' to Unnd.(8) PLA-090  

P.349. Platignum. Add Spooks & Creepies. Unnd.(8) PLA-100  

P.351. Pooles. Sights of the World. Add '3. Soldiers riding by, taking 

salute' 

POO-050  

P.351. Poppleton. War Series. Amend POP-50.1 to ‘5 known’, and  POP-

050.2 to ‘11 known’ 

POP-050  

P.352. Potter & Clarke. Puzzle Cards. Add ‘3. The famous Kilkenny 

Cats! - Find Mr Parnell’ 

POT-030  

P.352. New Issuer. POTTS SON & WARNER, Dartford. Clothier. Issued POT-090  



1914. Period 

 Gowns. 89 x 41. Unnd.(12). See HX-5    

P.353. POULTRY WORLD. Add. Poultry World(A). 48 x 32. Unnd.(50). 

'Poultry World' bottom left corner. Plain Back. See HP-87 

POU-050  

P.353. Powell. Calendar Folders. Add Calendar Card 1879. Front and  

 back have scenes with two children and Biscuits. 

POW-040  

P.354. New Issuer. John PRICE, Farnham. Tea Dealer. Issued about the  

 1900's.  

Advertisement Card(A). Shaped, about 123 x 100. Huge cup, woman  

holding  on to man leaning over edge of cup to scoop tea from saucer.  

Advert back 

PRI-030  

P.355. Price’s Candles. Advertisement. Cards. Amend 070.1 to ‘9 known’ 

and add ‘070.3. Photo ‘Souvenir of Great Wheel. Earl’s  Court Exhibition, 

1905’. Brown back 

PRI-070  

P.355. Primrose. Laurel & Hardy. No.31 has two different pictures, a)  

Hardy  raising hat to Laurel, b) Hardy making thumbs up sign to Laurel   

PRI-240  

P.356. Primrose. Popeye – 2nd Series. Add, No.17 is known with front 

wording ‘I won’t shoots him...’ and ‘No, I ain’t the Lion tamer...’. The 

latter card is normally numbered No.42 

PRI-270  

P.356. Prince's Picture Playhouse. Amend to '6 known'. See HP-69 PRI-450  

P.356. New Issuer. PRINCE’S Umbrella Store, 75, Granby Street. 

Umbrellas. No town stated. Issued about the 1890’s. Puzzle Card(A). 112 

x 65. ‘Robinson Crusoe delighted.’  Puzzle. Find the owner and  maker 

  PRI-455  

P.358. Pritchard. British Views. Amend number known to '4', and add 

'Kew Gardens. Interior of the Palm House;  and St. Albans Church, 

Windlesham' 

PRI-700  

P.358. New Issuer. R. PROCTOR, Glossop. Druggist, Drysalter and 

Seedsman Issued 1884. Advertisement Calendars. 115 x 74. Gold 

background. 1. Small boy chasing balloon. ‘L’AIR’;  2. Girl pouring water 

from two flasks  into bowl on ground ‘L’EAU’ 

PRO-020  

P.358. New Issuer. H. PROTHEROE, Wandsworth, London. Tailor & 

Outfitter. Issued about 1900’s. Advertisement Card(A). 97 x 65. ‘Don’t, 

Tommy, Don’t’ Two cats, male,  arms  round female. Advert back 

PRO-055  

P.358. New Issuer. THE PUBLIC BENEFIT BOOT & SHOE 

COMPANY,  Nottingham. Boots and Shoes. Issued late 1880’s. 

Advertisement Cards(A). Unnd.(5 known) 

  

    1. 98 x 67. Girl, facing forward, peeling fruit.     2. 98 x 67. Girl, facing 

left, holding jug in both hands 3. 114 x 81. Boy at board on easel, 

caption ‘The ‘King’ of Boot shops. At base Dilks and Co., Notts’     

4. 114 x 81. Girl, white dress holding ring of blossoms with ‘The 

‘King’ of Boot shops’. Dilks and Co., Notts. at base  

   5. 112 x 81. Puzzle Card. Brown. ‘The River Bank, Find the Duck’. 

Back shows King Edward V11, with St. Albans address 

PUB-030  

P.358. Pullar. Amend date issued to ‘1902-1920’   

P.358. Pullar. Film Stars. Amend to ‘9 known’. See HP-78 PUL-050  

P.358. Puritan. Add Shadowgraphs(A). 99 x 69. Unnd.(4 known). 1. Ox. 2. 

Donkey.  3. Pig. 4. Bird 

PUR-100  

P.358. Pyn-Ka. Advertisement Cards(A). Add 2. 111 x 76. King & Queen. 

Verse, begins  'Says the lovely Queen to the lazy King..' 

PYN-040  

P.359. New Issuer, E. QUAIT, Brighton. Umbrellas and Sunshades. 

Issued about  

1910’s.  Advertisement  Card (A). 101 x 72. Boy playing Mandolin, girl 

dancing holding Tambourine. Advert back. 

QUA-010  



P.359. Quaker Oats. Advertisement Card(A). 1900. 127 x 76. Town 

Crier, holding pack of Quaker Oats. Advert back. 

QUA-030  

P.359. Quaker Oats. The Lone Ranger...Amend number to ‘Unnd.(11 

known)’. See HQ-3 

QUA-190  

P.360. Quaker Oats. Add. Picture Cards. 1960. 61 x 38, on paper. Series 1 

‘Stars of Sport’ Group 9. Nd.   

QUA-250  

P.360. Quaker Oats. Smiles. Amend entry to 142 x 86. ‘Series of 10’. 

Unnd.(10). See HQ-4 

QUA-280  

P.360. Quaker Oats Quiz Cards. Add reference number QUA-290  

P.361. New Issuer. The QUEEN VICTORIA PUBLIC HOUSE, 

Birmingham. Issued  about  1880's. Royalty(A). 90 x 64. Unnd.(6 known). 

See HQ-10 

QUE-040  

P.361. New Issuer. QUINA-LAROCHE, Paris. Laroches Cinchona Wine. 

Issued about 1880’s.Printed by  Bognard, issued in UK. 

  

  Advertisement Cards(A).  

  1. 118 x 86. Hunting scene. Stag in water, hunted by hounds. Caption 

‘L’Hallali’ 

  2. 118 x 86. Boy & girl kneeling on top of cliff, by sea, with basket 

  3. 118 x 86. Boy & girl on top of cliff, by sea, rescuing doll which has 

fallen    

  4. 123 x 82. ‘Jeanne d’Arcdevantsesjuges’. Subject being judged 

  5. 118 x 79. Scene of River Seine at Rouen. Circular picture of woman in 

costume 

  6. 122 x 83. Woman in green tunic, hat with red flowers, body within  

decoration. 

QUI-010  

P.361. Quina-Laroche. Banknotes of the World. 104 x 75. Nd.(24) QUI-020  

P.362. Racing Blue. Amend and add entry to Racehorses(A). 127 x 101. 

Black glossy  photos. Plain back. In two series, a) captions centre base, b) 

captions right base. Issued  in dated envelopes. Unnd. See HR-1.1 

RAC-030  

P.362. Racing Blue. Jockeys(A). 127 x 101. Black glossy photos. Plain 

back. Issued in  dated  envelopes.  In two series, a) captions centre base, b) 

captions right base. Unnd.  See HR-1.2 

RAC-050  

P.362. Rademaker. Amend date to 1905-1958   

P.362. Rademaker. Add Child Pictures(A).63 x 38. Unnd.(26 known). 

Pictures of  children in dark brown  and white. See HR-53 

RAD-025  

P.362. Rademaker. Pierrot. Amend from 'Anon' chocolate to 'Arrow' RAD-070  

P.363. New Issuer. RAPHAEL, LEWIS & SILVER, Oxford Street, 

London. Mantles, Gowns, Sportswear etc. Issued about 1930’s.  

  

P.363. Raimes. Amend title to ‘RAIMES’   

P.364. New Issuer. RAWCLIFFE'S, Blackpool . Suits etc. Issued 1903. 

Calendar Cards(A). Unnd.12. (2 known).  1. April 1903. Man fishing. 

Puzzle: Find Izaak Walton.   

  2. Aug.1903. Woman and man at Tennis. Puzzle: Find a Champion 

RAW-010  

P.364. Raworth. Amend entry to read ‘RAWORTH’S  CROWN  MILLS,  

Leicester 

J.T. Raworth. Six Cord Crown Sewing Cotton. Issued 1890-1894. 

  

P.364. Advertisement Card(A). 107 x 65. La Lecon de Musique. Girl 

playing Violin,  with arms around statue. 1890 Calendar back. 

RAW-060  

P.364. Scenes  of  Children Playing(A). 98 x 60. Unnd.(4 known). Depict 2 

girls, and boy in army uniform. Advert backs. See HR-5 

RAW-070  

P.364. Scenes  of  Children(A). 98 x 60. There appear to be three sets of 

six. Unnd. All have 1894 Calendar Backs. See HR-55 

RAW-090  

P.365. add to REC-040. 220 x 155. Woman hanging  item on washing line. REC-040  



Pack of  ‘Reckitts Paris Blue’ on table. Plain back. Also Girl, seated on 

stone bench, eating  bread, hen and 6 chicks hoping for crumbs. Plain back 

P.365. Reckitt. National Figure and Coin. Unnd.(6). See HR-57 REC-080  

P.367. Rediffusion. Stars of Television. Amend to ‘Nd.(25)’  RED-440  

P.367. New Issuer. REGAL, Bridlington. Cinema. Issued 1955.  The  Man  

From   Laramie. B&W. Unnd.(4). See HR-52 

REG-030  

P.368. Religious Tract Society. Code Signals. 86 x 61. Nd.(12) REL-020  

P.368. New Issuer. Wm. RENTON, Colchester. Ladies’ and Gents’ Tailor. 

Issued about 1900’s. Pictures of Well Dressed Man(A). 139 x 89. Black 

and White. Advert back.  Unnd (6 known). See HR-58 

REN-070  

P.368. New Issuer. REVITT'S,  Lichfield. Boots. Issued about 1900's. Animals 

Rapidly Becoming  Extinct. 140 x 98. Unnd.(1 known) – The Elephant 
REV-040  

P.369. New Issuer. RICHARDSON, Leeds. Issued about the 1910's. 'Play 

Up' Cards. Shield shaped. Unnd.(13 known). See HX-192 

RIC-055  

P.369. New Issuer. John RICHES, Duke Street, London. Wholesale 

Confectioner. Issued about 1890. 

Puzzle Card(A). 110 x 79. Chromo card. Man & woman seated at table  

  

‘Love Me! Love my Dog. Where’s the Dog?’ RIC-058  

P.369. New Issuer. RICHMOND& Co. Ltd., London etc. Gas Stove 

Manufacturers. Issued about 1920's. Cartoons(A). 125 x 66. Chef reading 

paper in chair/Old man, bent, top hat, leaning on umbrella. No caption. 

Back refers to another titled 'Bringing  his Goose to be Cooked' 

RIC-060  

P.369. New Issuer.  RICHMOND JONES. Liverpool. Pianos & Organs. 

Issued about 1890’s. Alphabet Puzzle Cards(A).106 x 67. All music 

related. Unnd(5 known). See HR-54 

RIC-065  

P.369. Richmond Jones. Puzzle Card(A) 110 x 95. Rhodes holding out 

Lion, ‘Mr.  Rhodes’ Present to Mr. Kruger. Puzzle:-Find Sir George White 

RIC-068  

P.369. New Issuer. RICKETT, SMITH & Co, London. Coal & Coke 

Merchants. Issued about 1900's. Advertisement Folder. 150 x 87, folded. 

Scenes of coal delivery. 

RIC-080  

P.369. Ridgeways. Add to Introduction ‘Ridgeways also issued an 

unknown number of postcards, unnumbered, some also bearing the brand 

‘Formosa Oolong Tea’. Details are not covered in this volume’ 

  

P.370. New Issuer. E.J. RILEY, Accrington. Cricket Requisites. Issued 

1930. Cricketers(A). 78 x 57. Unnd.(1 known). Bruce Mitchell (South 

Africa) 

RIL-050  

P.370. New Issuer. RILEY’S, Raglan Works, Halifax. Cream Bon-Bons. 

Issued about 1900. Advertisement Card(A). 38mm circular. Picture of an 

eye, back ‘...Keep your eye on...’ 

  

P.370. Rimmel. Advertisement Card(A). 99 x 66. Showing Branches of 

firm in London & Paris 

RIM-020  

P.370. Rimmel. RIM-030. Amend to '22 known’. See HR-22 RIM-030  

P.370. Ripley Bros. Football Colours. Amend number known to ‘57’. See 

HR-23. Amend date of issue to ‘1910’s-1923’, and text to ‘Possibly issued 

as two series, as two backs known,  1. ‘Giving away.. Jerseys and shirts... 

Ripley Bros’; 2. ‘Boys Must  Send... E. Ripley’ 

RIP-030  

P.371.New Issuer. ROBERTS CROUPLINE, Bolton. Cough Syrup. Issued about  

 1920's. Dogs  Series. Circular, 37mm. Unnd.(36). 3 known  1. Bulldog, 2. Collie, 

3. Greyhound 

ROB-050 

P.371.Robertson.  Amend 080.9 to ‘2 known. Calendar backs 1. 1957, 2. 1963.’ ROB-080 

P.372. Robertson. Gollies. Amend entry as follows- 

  50-60mm high. Three basic designs, found with up to five minor variations of  both  

  design and size. Unnd. Multi-backed 

ROB-110 



     1. 1928. Shaped. Gollies carrying jars. Brands back. (4 known). See HR-26.1 

     2. 1959. Shaped. Gollies with musical instrument. (10). No captions. Backs a) plain,  

b) brands. See HR-26.2 

     3. 1959. NOT shaped. As above. Plain backs 

     4. 1961. Shaped. Gollies as sportsmen. (10). No Captions. Backs a) ‘Golliberry’,  

  b) different brands backs. See HR-26.3 

     5. 1961. NOT shaped. Gollies as Sportsmen (8). 61 x 48, on paper. Excluding 

Hockey  & Skiing  from above set. 

P.372. New Issuer. Matthias ROBINSON, Briggate&Kirkgate, Leeds. Ladies’ and 

 Children’s Seaside or Country Wear. Issued about 1920’s. Advertisement Card(A).  

Shaped, max. 108 x 70. Butterfly. Advert back. 

ROB-330 

P.373. Peter Robinson. Add Robinson Crusoe(A).117 x 83. Unnd. (7 known). Advert 

 backs. See HR-56 

ROB-350 

P.373. New Issuer. ROBINSON'S Barley. Infant Food.  Issued about 1950's. 

  Advertisement  Card(A). Shaped at top. 126 x 40. Red rose on front, plane 'crossing the  

channel' on back 

ROB-390 

P.374. Roocroft. Bolton Wanderers. Amend ROO-020.2 to ‘12 known’. See HR-29 ROO-020 

P.374. John Rose. Advertisement Cards. Add2. Child holding thistle like flower aloft in 

left hand 

ROS-020 

P.375. John Rose. Scenes with Children. Amend to ‘5 known’ ROS-030 

P.P.375. New Issuer. ROTHERHAM & Sons, Holborn Circus, London. ‘Buren’ &Ulysse 

Nardin’ Watches. Issued about 1940’s. March of Time. 145 x 85. Nd. (12). Nos. 1-8 

 backs blue, 9-12, backs cream, all plain 

ROT-020 

P.376. Rowntree. Amend ROW-080.4 to..., ‘royal children at base’. Lid lifts to  show 

rows of chocolates and candies 

ROW-080 

P.376. Rowntree. DELETE ROW-080-21.   Also add 080-28. Shaped folder as cocoa  

  bean. 64 x 55 open.  Red-brown. When open, shows cup of Cocoa, caption  on cup  

 ‘Rowntrees ‘Elect’ Cocoa’ 

P.376. Rowntree. Add. 080- 21. 124 x 88, on paper. Three pictures, story of two boys  

  slyly buying Pastilles. Back  headed ’DO Insist...’ 

P.376. Rowntree. Add 29. 4 double sided cards, each about 100 x 90, which can make a 

  total of eight different  pictures/adverts, all featuring Rowntree's Cocoa 

 

P.377. Rowntree. Add. Recipes(A).116 x 70. Recipe cards, on thick paper.  Double 

sided coloured pictures of finished products. Unnd.(8 known). See HR-51 

ROW-185 

P.377. Rowntree. Royalty. Add No,3. Heads of King George V1 & Queen Elizabeth ROW-200 

P.377. Rowntree. York Views. ROW-220.3. Amend to ‘Postcard fronts’ ROW-220 

P.377. New Issuer. The ROYAL AQUARIUM. Issued in 1882. Souvenir  Calendar 

Card, 1882. 115 x 73. Caption ‘Mer Noire’. Woman seated on floating  Shell, holding  

aloft a parrot 

ROY-030 

P.378. R. Exch. Assurance. Advertisement Cards(A). Amend ROY-050.1b) to 'grey- 

green'& add 'Back, list of Branches' 

ROY-050 

P.379. RoSPA. New Traffic Signs. Add ‘Also issued by Esslemont’ ROY-270 

P.379. RoSPA. Add New Series. Safety  Hints. 73 x 40. Nd.(21). Issued as slips  in Pay  

Packets 

ROY-275 

P.379. New Issuer. RUTHERFORDS, Liverpool. Dairy Butter. Issued 1890’s. Puzzle 

Cards(A). 90 x 68. Unnd.(2 known). 2 persons, one with eyeglass 1. Looking at hungry 

 fish ‘Find his Fishing Basket’;  2. One angry ‘Find the Horse’ 

RUT-050 

P.380. S. & B. Products. List of back text variations, see HS-151 SAA-040  

P.381. S.P.C.K. Add ‘Series 1-1V exist with two different titles and subjects’. SAA-130 

P.381. S.P.C.K. Add 'S.P.C.K. Weekly  Picture Cards(A). 128 x 83. Nd. (52),  in roman 

 capitals. Paper Issue. Plain back, except for 'S.P.C.K.' 

SAA-135 

P.381. Sainsbury. Advertisement Cards. Add ‘2. 140 x 90. ‘Look!’. 3 children on tins of  

Cocoa  pointing at delivery boy on bike’ 

SAI-050 



P.381. Sainsbury. Add. British  Birds. 67 x 50. Nd.(12)  SAI-065 

P.381. Sainsbury. Add. Foreign Birds. 67 x 50. Nd.(12)  SAI-075 

P.382. St. George’s Distillery. See Pendred Applebee  

P.382. St. Jacob's Oil. Amend to 'Play Up Cards’(A). Unnd.(8 known). See HX-192  SAI-190 

P.383. Salter. Amend to 'Photographic Supplies'. and ref to 'Country scene. Four cows in 

shallow water, trees and house  behind. (H) 1925 Calendar back. See HX-5, No.6) 

SAL-110 

P.383. Salter & Salter.  Add. British  Sports. 120 x 80. Unnd.(1 known). Wrestling.  

Advert back, Lincoln Branch 

SAL-135 

P.383. Salvation Army. Army Company Orders. Add ‘A few ‘Memory Text’ cards also 

 seen with plain backs,  numb. up to 101’ 

SAL-190 

P.383. Salvation Army. Add date ‘1924’ SAL-210 

P.383. Samuel. Amend to 'Photographic Supplies. and ref. to 'See HX-5, Nos. 6, 9' SAM-020 

P.383. Samuel Bros. Amend date to ‘1880/1881’ SAM-040 

P.384. Sanderson. Sanderson’s Games. 76 x 50. Unnd.(6). 4 known. See HS-149  SAN-060 

P.384. Saturday Post. Supplements. Add  ‘3. 141 x 87. The Burnley Hero – Bert 

 Freeman’ 

SAT-170 

P.384. Saturday Programme. Photograph Supplements. Amend to Unnd. a) dated,  

b) undated. See HS-4 

SAT-180 

P.384. Saunders. Amend to Arthur W. SAUNDERS& Sons, and amend ref. to  

SAU-010. Add second subject, 123 x 80. Football Proverbs Illustrated. ‘Well Passed’.  

Puzzle:- Find the Sergeant.    

SAU-010 

P.385. Sayers & Barnes. Add 'Photographic Supplies. Photo Series. 'Country scene,  

sheep grazing on slope by lake'. 1925 Calendar back. See HX-5, No.4 

SAY-040 

P.385. Scales & Son. Advertisement  Cards(A). About 110 x 67, shaped as butterflies.  

  Amend entry to ‘(2 known), 1. Top of wings blue, base yellow, orange borders;  2. Top  

  of wings orange on black, base yellow, with blue & dark brown borders. 

   SCA-030 

P.385. Scales & Son. Cricket Phrases Illustrated. 125 x 75. Unnd.(2 known). Advert  

  backs. 1. A Clean Cut – Find J.R. Mason;  2. Taking two wickets for one run – Find 

  H.G. Owen 

   SCA-032 

P.385. Scales & Son. Modes of Travel. About 125 x 95. Unnd.(4 known). See HS-145    SCA-035 

P.385. Scales & Son. Puzzle Card(A). 155 x 62. 1st life Guards (The Heavy Brigade).  

Puzzle. Find a Gallant Goorka. Advert back 

SCA-045 

P.385. Scales & Sons. Puzzle Cards. Add to SCA-050.2, 2. Find who smashed it 

 Add SCA-050.5. Spurgeon’s Sayings. 1. A Cat with a silver collar... – Puzzle:  

Find its Master    2. Before you hang your hat up... – Puzzle: Find another Suitor 

SCA-050 

P.386. School Board for London. Add. ' Atlasof Great Britain(A). 1888. Descriptive 

 back. Unnd.(4 known).  1. Berkshire, Wiltshire & Hampshire;  2. England, Scotland & 

Ireland;  3. London, Middlesex, Essex, Surrey, Kent;  4. Somerset, Dorset, Devon & 

Cornwall 

SCH-030 

P.386. School Board for London. Birds.123 x 83. Add ‘Magpie and Sparrows’ SCH-050 

P.386. School Board for London. Birds. Add ‘Linnet’ SCH-060 

P.386. School Board for London. Add. 'Cathedrals'. 140 x 88. Descriptive  back. Picture  

in vignette. Unnd.(8 known). See HS-7.3 

SCH-065 

P.386. School Board for London. Add. Dogs. 125 x 84. 1893. Caption etc. as in  

SCH-060. Unnd.(1 known). Fox-Terrier (Jack) 

SCH-068 

P.386. School Board for London. Alter ref. to 'See HS-7.3A. Amend title to ' Famous 

  Paintings By Landseer and Turner’, and number to '18 known' 

SCH-070 

P.386. School Board for London. Flowers & Fruits. Amend number to '14 known'. See 

  HS-7.5 

SCH-100 

P.386. School Board for London. Nature Subjects. Amend size to 140 x 101, and 

number  to  '12 known'. See HS-7.7 

SCH-120 

P.386. School Board for London. Amend to Plants. 1886-93. 130 x 83. 'Hachette et  

Cie' at top. Back a) with, b) without descriptive text. Unnd. (33 known).  See HS-7.8 

SCH-130 



P.386. School Board for London. Scenes of Ind. Occupation. Amend to '5 known'. See  

HS-7.9 

SCH-140 

P.386. School Board for London. Science Facts. Add '1892. 'Hachette et Cie' in top  

border. Unnd. (3 known). 1.How to determine the East by the Sun and Moon. 

2. The Marsh; 3. The River 

SCH-150 

P.386. School Board for London. 150 x 97. Views & Buildings etc. Amend to  

(40known).  See HS-7.10 

SCH-160 

P.386. School Board for London. Amend to 'Viewsof London.'and amend number  

  to '11 known'. See HS-7.12 

SCH-180 

P.386. School Board for London. Re-name 'Wild Animals(A)' and add 'Descriptive  

Back. Nd. (9 known)'. See HS-7.6 

SCH-190 

P.387. The School Friend. Add. Puzzle Card(A). 135 x 85. Issued Mar.21st, 1923.  

Shipping Ports Puzzle 

  SCH-240 

P.387. Schoolgirl’s Weekly. Add to Introduction ‘a few black/brown cards known hand  

  coloured’ 

 

P.387. Schoolgirls’ Weekly. Fascinating Film Stars. See HX-204 SCH-330 

P.388. Schoolgirl's Weekly. Stars of the Silver Screen. 'Special 20-page 'booklet' issued' SCH-450 

P.388. Scotts Emulsion. Advert Cards. Add 8. 90 x 59. Shaped card. Boy in white gown  

  wearing night cap. Unnd.(2 known).  1.Sticking out his tongue. 2. Winking with right  

  eye. Advert back. 

SCO-070 

P.389. Scotts Oats. Advertisement Card(A). 107 x 66. ‘Unequalled’. Boy at easel,   

pointing at drawing of dog. Testimonial back 

SCO-110 

P.390. The Scout. Add. A Scouting Quiz. 1943. 100 x 71. Photos. Nd.(24). Plain backs.  

Issued in envelope. Questions on cards, answers on separate 4-page leaflet 

SCO-405 

P.390. Secrets. Film Stars. Amend entry to ‘Unnd.(52). 1. 44 x 32, rounded corners.  

Playing cards one side, with fortune at top and bottom, film stars the other. See HS-26. 

Presented in paper holder titled ‘The Broadway Fortune-Telling Cards’ 

 2. 39 x 22, square corners. ‘Presented with ‘Secrets’’ on front. Plain back 

SEC-040 

 P.391. Seigel. Add Popular Superstitions. Four fold leaflet advertising their Syrup SEI-060 

 P.391. New Issuer. Seymour & Co., Plumstead. Footwear. Issued about 1895. 

Football Series. Puzzle Cards. 120 x 80-83. Uncoloured. Unnd.(3 known). Advert back 

  1. ‘A Bust Up’. Puzzle Find the Player who did it.    2. ‘A Good Save’ Puzzle:-Find  

English Cup.       3. ‘Missed’. Puzzle Find the Captain 

SEY-010 

P.391. Seymour Mead. Advertisement Cards(A). Add '5. 120 x 83. Girl, seated on  

upturned basket, playing with two cats, one under basket'; and 6. 140 x 88. Hoeing Tea  

 on an Indian Garden. Postcard back 

SEY-050 

P.391. New Issuer.  SHAMROCK CONFECTIONERY,  Stockton-on-Tees.  

Confectionery. Issued about 1910's. Sports Pictures. 82 x 38. Numb.(12). Back headed  

'The Kiddies Winner Toffee Bars', followed by list of gifts for boys and girls 

SHA-005 

P.391. New Issuer. J.B. SHAPLEY, Seven Kings. Photographic Supplies. Issued 1925 

  Photo Series. 76 x 45. Black photo, Unnd. (2 known). 

  1.4 Cows in shallow water, house etc. in background;  2. About 12 sheep in foreground,  

 grazing, hills left distance. Calendar back for 1925. See HX-5, Nos.  

SHA-010 

P.392. New Issuer. J.W. SHARPE, St. Albans. Boots. Issued late 1880’s. Puzzle Card.  

113 x 80. Brown. ‘Rector: Why, Yorkins...’ Puzzle – Find the Brother. Advert  back 

SHA-090 

P.392. Sharpe. Amend Introduction to ‘Printers. Issued 1905-07. Also issued ‘Play-Up’  

football cards, as those issued by Baines. These are classified as Commercial, and are  

not covered in this volume. It is not known how many cards were issued by this firm.  

Also recorded in the ‘Silks’ Research work 

 

Patent Fab Postcards. 1. ‘Series A’. Two series. Unnd. See HS-29a) Arms of Towns etc.  

(128known). HS-29.1  b) Clan Tartans (35 known). HS-29.2 

     2. ‘Series F’. Flower Sprays. Nd.(‘83’ highest known) 

     3. ‘Series P’. Celebrities. Nd.(‘66’ highest known) 

SHA-100 



     4. ‘Series V’. Views of Britain. Nd.(‘127’ highest known 

P.393. Shell. Advertisement Cards(A). Amend number known to ‘29’. See HS-33 SHE-090 

P.393. New Issuer. J. SHELLEY& Son, Brighton. Hatters. Issued about 1880’s. 

Advertisement Cards(A). 107 x 73. (3 known). 

     1. Three boys wearing hats , one is pumping  water over a giant top hat. 

     2. Two boys pulling either side of giant top hat 

     3. One boy, left hand holding tilted giant top hat 

SHE-150 

P.394. ‘Shirebrook Town Hall’. Amend to a cross reference, -see  TOWN HALL,  

Shirebrook 

 

P.394. Shuter & Flay’s. Add ‘World’s Most Beautiful Birds’. See HX-22  SHU-030 

P.394. Silver. Amend ref. to 'See HX-5, No.10' SIL-050 

P.395. Simon. Amend ref. to 'See HX-5, Nos. 6, 8)    SIM-090 

P.395. New Issuer. SIMPSON ROBERTS & Co Ltd. Liverpool. ‘Princes’ Pure Foods.  

Issued 1956. 114 x 86. Calendar Folder. 1956. Ship with ‘1956’ on sail. Advert back.   

SIM-110 

P.396. Singer. Advertisement Card(A). Amend SIN-050.24, size to a) about 106 x 60, 

 b) about 116 x 111,  

SIN-050 

P.396. Singer. Add 28. About 100 x 69. Woman, red top, blue skirt, sitting beside sewing  

  machine. Caption ‘America’ ; add 29. 151 x 85. Two pictures of woman at sewing 

  machine watched by two children. Price list of  Thread etc. on back. 

SIN-050 

P.396. DELETE SIN-050.9 (now included under Ships)  

P.397. Singer. Add England’s Pride:– Her Navy. 140 x 90. Unnd.(1 known), H.M.S.  

  Dreadnought. Postcard back 

SIN-145 

P.397. Singer. Ships. Amend to ‘10 known’ SIN-200 

P.397. Singer. Amend title to ‘Singer Souvenirs Marine Series’, and amend description to  

‘...each with 10 cards...’. Amend SIN-210.3 to (10). Add ‘Also issued in U.S.A.’. also  

  Add ‘Views of London’. Unnd.(10). See HS-50.5 

SIN-210 

P.398. New Issuer. F. SKINNERS Boots, Cheltenham. Boots & Shoes. Issued about  

1890’s. Military Sports. 122 x 75. 1 known ‘Wrestling on Horseback’. ‘Puzzle Find the  

  Umpire’. Advert back  

SKI-080 

P.399. Smallholder. Livestock. Alter number to '10 known'. See HS-55 SMA-050 

P.399. Smart Novels. Cinema Stars. Amend to ‘46 known’. See HS-56 SMA-070 

P.399. Smart Novels. Star Stamp Album. Add 'Stamps are known, not listed in, or on 

  back, of album, and a few names are spelt differently between back listing and actual  

  stamps.   

SMA-110 

P.400. New Issuer. SMEDLEY'S  Ltd, Whyteleafe. Plastic Sticker. Issued 1960's. 

The Beatles(A). Stickers. 145 x 100. Unnd (5). Each Beatle and a picture of all 4. Headed  

'Pop-Stik – The Unique Plastic Sticker'. Plain backs. Coupon at base to obtain more sets for  

1/4d 

SME-070 

P.400.  New Issuer. Ed. SMITH & Sons, West Melton (Yorkshire). Drapers. Issued 

 about 1916. War  Portraits. 67 x 35. Sepia. Nd.(50). See HX-86 

SMI-055 

P.401. Smith. Amend to 'Photographic Supplies, and ref. to 'See HX-5 (subjects 

unknown)'   

SMI-190 

P.401. Tom Smith. Add. Tom  Smith  Christmas  Crackers.135-160 x 125-137. B.&W, on 

 paper. Amend to ‘Unnd.(8 known).See HS-147 

SMI-245 

P.401. Tom Smith. War Photos. Amend to ‘Unnd.(10 known)’. See HS-128 SMI-250 

P.401. Smith & Nephew. Add Flags and Costumes of Europe. 68 x 63. ‘Elastoplast’ 

folders. 

  Unnd.(9). Inside folder is full folder length map of country, and behind this is an ‘Action  

 Transfer’ of the flag and costume. See HS-150 

SMI-275 

P.401. SMITH’S. Amend description to Bread(Hovis brand), Biscuits, Flour. Issued  

1900-1918, and add  Advertisement  Cards(A).  About 120 x 70. 1. Girl standing on back 

of  boy, using telephone ‘Are you there?...Hovis Bread..’. Advert back.   2. Girl in 

countryside, blue dress, blue hat. Holding basket with loaf of ‘Hovis’. Written back as 

SMI-300 



letter praising  

  ‘Hovis’. Also amend entry for European War to SMI-310  

P.403. Somportex. Add. Fortunes. 1969. Red & Yellow wrappers. Anonymous without   

  Wrapper. Captioned. Nd.(51) 

SOM-065 

P.404. South Wales Steam Laundry, Cardiff. Shirt & Collar Specialists. Issued  

  about1910’s. Advertisement Card(A). 133 x 91. Clown on ball juggling shirt, collars etc. 

 

P.404. Southan. Puzzle  Cards(A). 1.  182 x 74. Depicts batsman. ‘The Batsman from...’  

  Puzzle Find Jessop  2. 182 x 74. Depicts bowler. ‘The ball from.... Puzzle Find 

Strudwick 

SOU-090 

P.404. New Issuer. SOUTHAMPTON CO-OPERATIVE SOCIETY. Theatres at Forum  

and Broadway. Issued about 1920’s. Stars of Associated British Tech Adventure. Unnd 

(5).  

1 known. South of Algiers. H&S of Actress – no caption. Advert and prize back 

SOU-080 

P.404. New Issuer.‘SPARKLING  SAUTERNE’Champagne. By Normandin Maignen& 

Co,  Chateauneuf, for the U.K. Issued about 1880’s. Advertisement Card(A). Picture of  

Italian Girl rubbing left eye, caption ‘Itallienne’ 

SPA-080 

P.404. Spear Bros & Clark. Advertisement Cards. Product description backs. 3 known 

     1. 123 x 80. Picture of ham on serving dish. ‘Coronet Brand’ back  

     2. 125 x 84. ‘Bath’ Specialities. Picture of many products, all listed on back 

     3. 125 x 84. ‘Spear’s Wiltshire Bacon’, showing two hams, 8 products on back 

SPE-040 

P.404. J. Spears. Scout Game. Amend to 'Unnd.(52’). Issued as 13 pictures each repeated 4  

  times. See HS-143 

SPE-060 

P.405. Spencer. Advertisement Cards(A). Add 3. 92 x 68. Floral decoration.  Advert back 

 for ‘2/6’ Tea; and 4. 110 x 82. Girl reaching for letter on table. Advert back for Teas and 

 Groceries 

SPE-080 

P.405. Sport. Football Teams. Amend number to ‘35 known’. See HS-70 SPO-030 

 P.406. Sport(s) Pictures. Supplements. Amend SPO-110.1 to ‘23 known’. See HS-73                        

P.406. Sporting Mirror. Add ‘Two varieties are known – No.1 has two different colour 

folders,  different print, and different wording inside on back of folder; No.3 has folder in a)  

green,  b) light brown, and on front, one has ‘Bowie’, and the other has ‘J. Bowie’      

SPO-110 

SPO-160 

P.406. New Issuer. 'SPORTS PICS', Hull. Football Magazine. Footballers(A). 

72 x49. Issued in sheets of 16, anonymous once cut from sheets. Unnd.83 known.  

Name and club in panel below picture in small capitals. Facsimile signatures. Listed  

under ZJF-380, listing of subjects at HZ-48 

   

SPO-

230 

P.407. Spratt’s. Advertisement Cards.Add 8. 248 x 153. As No.7, but larger, no postcard 

 back, just advert. Add 9. 185 x 120. Dog Biscuit. Caption 'Be Sure You get Spratts Patent  

 Dog Cakes'. 'Crissel' advert back 

SPR-020 

P.407. Spratt’s. British Bird Ser. To SPR-060.2 add ‘The latter also have price of tin,  

   carton or bag’ 

SPR-060 

P.407. Spratt’s. Amend to 'Unnd.(10)’. Add  'Originally SOLD in two packs of 5, at the  

  British Polar Exhibition, 1930'. 

SPR-110 

  P.408. New Issuer. John H. Staff. Bury St. Edmunds. Footwear. Issued about 1910.  

Royalty(A). 131 x 85. Folder. King  Edward V111. Advert back 

STA-005 

P.408.  New Issuer. STAMINA  FOODS Ltd., Bolton. ‘Full-o-Meat’ Dog Biscuits. Issued  

1950’s. Dogs(A). 157 x 77. Package issue. Plain back. Unnd.(12?)’.See HS-142 

STA-010 

P.408. New Issuer. STANTON’S, Liverpool. Boot Stores. Issued 1890’s. Puzzle 

Cards(A). About 114 x 85. Advert backs. Unnd.(2 known) 

     1. Lion to two men – ‘I have stood your nonsense...’; Puzzle – Find S.W. Reitz.  

     2. B&W. Indian Frontier Warfare. Puzzle – Find a Colonel of Sikh Cavalry 

STA-210 

P.409. The Star. Amend entry to ‘Souvenir Edition’.1960. 150 x 100. B&W. Backs have 

text  

written by subject. Unnd.(12 known) 

   STA-240 

P.409. Star Parade. Amend  to ‘(20), and add ‘Issued as blocks of 4’ STA-300 



P.409.New Issuer. 'STARS', Dublin. Issued about 1940's. 'Stars'. 79 x 54. B&W.Nd.(25). 

For set of 25 sent in, glossy photo received of any 'Star' in set 

STA-300 

P.410. Stead & Simpson. Add  3. 141 x 91. ‘Birds fly up into the air, Fishes swim in water  

clear’. Puzzle: Find the Fishes   

STE-070 

P.410. Stead & Simpson. Add. The  Four  Seasons. 122 x 90. Puzzle cards. Unnd. 

  (2 known). 1. Summer. Puzzle: Find her love lorn Swain;   2. Winter. Puzzle: Find  

Jack Frost 

STE-085 

P.410. Stead & Simpson. Add Good  Old  Times. 122 x 78. Puzzle cards. Unnd. 

   (3 known).  1. A Brawl with the Watch. Find Beau Nash.    2. The Press Gang. Find a  

    Victim    3. Sedan Chairs. Find George 111. 

STE-088 

P.410. Stead & Simpson. Harvesting Series. Change to 'HARVEST  SERIES', and amend 

to Unnd.(6 known). See HS-145. 

STE-090 

P.410. Stead & Simpson. Lords of the Air. Amend to '3 known', and add 'M. Paulhan...' STE-100 

P.410. Stead & Simpson. Puzzle Cards. Add  ‘6. 122 x 105. ‘Xmas in Australia’. Puzzle:  

Find Sir Edmund Barton’. Add 7. 122 x 105. ‘Xmas in Ireland’. Puzzle: Find Father  

Xmas’; Add  8. 134 x 91. Harvesting in Egypt. Puzzle Find a Sheik 

STE-120 

P.410. Stead & Simpson. Sporting Dogs. Amend to 'Unnd.(4 known)’. See HS-144 STE-130 

P.410. Stead & Simpson. Add Sportsand  Pastimes. Puzzle cards. Unnd. (1 known).   

Motoring & Golf. Puzzle: Find the King 

STE-135 

P.411. New Issuer. STEELS ENGINEERING INSTALLATIONS., Ltd Sunderland.  

  Engineering. Issued about 1950’s. Veteran & Vintage Cars. 160 x 102. Nd.(12), as 

‘Series No.1-Series No.12’  

STE-180 

P.411. Stephenson. Shadowgraphs. Amend to ‘3 known’, and add ‘Hound’ STE-280 

P.412. Stewart & Young. Add Nursery Rhymes With Puzzles(A). 136 x 96. Postcard 

backs. Two known 1. Little 'Miss Muffet..'. Puzzle: Find the beggar;  2. 'Ride a cock 

horse...'. Puzzle  - Find the Lady 

STE-400 

P.412. Add STIRLING TRACT  ENTERPRISE – See MARSHALL, MORGAN & 

SCOTT' 

 

P.413.Stollwerck. Views of the World. Amend to '99 known'. Also ... 54 x 35 exists, but  

only a fewcards have been seen in this size, all with back 7. See HS-94 

STO-150 

P.414. New Issuer. John STRACHAN, Aberdeen, London 'Nutrina' Cereal Preparation.  

 Issued 1906. Calendar Card. 87 x 58. Four perching robins, calendar to back 

STR-010 

P.414. Strange's. Advertisement Cards(A). Add 116 x 78. 1880 Calendar back. Front, man  

& woman seated at table, 'Peace and Comfort' 

STR-060 

P.414. Strongs. Advertisement Cards(A). Add to STR-100.2 105 x 73. Picture, with verse 

 advertising Strong Boots,  also advert back;  3. 104 x 72. Woman pushing trolley shaped  

as boot, carrying 3 men, one as herald with advert for ‘Strong’s Everlasting Boots’;   

4. 103 x 71. 5 small people, tugging sledge, as boot, mounted by large figure with beard.  

 Advert ‘With J. Strong’s Compliments’; 5. 126 x 88. Headed 'A Puzzler', Pictures to  

 decipher as a message. Back 'Buy on Credit' etc;   6. 115 x 85. 'The Great Race', shows  

 Horse Race. Advert back 'Try Them' etc 

STR-100 

P.414. Strongs. Puzzle Cards. Amend number known to ‘14’. See HS-95 STR-110 

P.417. Sunday Stories. Add to Introduction ‘silks, except SUN-330,...’  

P.417. Sunday Stories. Add. Advertisement Card(A). Shaped as butterfly, issued 

24/11/28. Red Admiral 

SUN-320 

P.418. Surrey Ed. Comm. Reward Cards. Amend total to '35'. See HS-116 SUR-040 

P.418. Sutton’s Seeds. Add. Flowers(A). 132 x 78. Vertical. No borders or framelines. 

Advert  backs. Unnd.(3 known). Printer – Alf Cooke.  1. Dwarf German 10-week stock. 2. 

Sutton’s  Prize Carnation and Picotee; 3. Sutton’s Faerie Queene Wallflower   

SUT-095 

P.418. Swan. Advertisement Cards(A). Amend SWA-020.2.1to 'Nib pointing down,   

wordings a) ‘Swan Ink’, b) 'Swan' Pen 

SWA-020 

  P.419. 127 x 76. Cockerel on tree stump crowing at eggs hatching as pens ‘Gosh!!! 

They’re  all Swans! Advert back 

 



P.420. Swettenham. Science & Skill. 1936. 65 x 36. Nd.(25) SWE-565 

P.421. J. Symington. Advertisement Cards. Add 3. 130 x 95. Woman carrying tray with 

five  cups of coffee, man carrying bottle of ‘Coffee  Essence’. ‘Hearty Good Wishes for 

1893’. Plain back 

SYM-030 

P.421. W. Symington. Add  180 x 104. Folder for ‘Make this ELIZABETHAN Galleon’.  

  Uncut – for cutting into 6 pieces and building. 

  P.421. Also add  Shaped, about 101 x 81 at widest. Green, girl sitting at table taking 

spoonful  of soup 'So easily prepared' 

  P.421. Symington. Add 7. Shaped folder, about 147 x 131. Woman at table, holding plate 

of  chicken in right hand, box of Symington's in left hand. Arms protrude outside rest of 

card.  Advert back 

SYM-040 

P.421. Symington. Advertisement Cards(A). Add SYM-050.7 ‘Try this To-Day!’ Picture 

of finished dish with recipe  under. Backs have ‘Reference No.’ and end ‘Yours’. Unnd.  

(7 known). See HS-148 

SYM-050 

P.422. Talmone. Amend 'Spanish' to 'Italian'. Also, add '3. 62 x 33. 'A Fight for Talmone's  

Chocolate. 'Pyramid' back  

TAL-030 

P.423. Tamblyn. Add Calendar Card. 110 x 38, open. Folder for 1904, shows three boats 

at sea, calendar back' 

TAM-040 

P.423. New Issuer. E. TANDY, Derby. Boot Maker and Repairer. Issued about 1910’s 

Advertisement Card(A). 108 x 62. No caption. Woman carrying basket on back, plain   

background 

TAN-040 

P.423. Taunus. Celebrities and Beauties of the Day. Amend number to '75 known'. See  

  HX-173 

TAU-050 

P.423. New Issuer. Albert S. TAYLOR. The People’s Outfitters. Issued about 1902. 

Queen Victoria. 150 x 110. Depicting The Queen, commemorating her life. Advert back 

TAY-050 

P.423. New Issuer. C.F. TAYLOR, Clapham Junction. Outfitter. Issued about 1890.  

Puzzle Card(A). 120 x 73. B&W. picture of hanging fruit, 'The Vinery'. Puzzle: Find the  

Owner. Advert back showing sizes and prices  

TAY-055 

P.423. New Issuer. W.H. TAYLOR. 106, Anson St., no town stated. Issued early 1920’s. 

Nursery  Rhymes. 63 x 36. Black borders. Nd.(24). See HX-25A 

TAY-070 

P.424. Teachers. Scottish Clans & Castles. Amend TEA-030.1(a) to  a) ‘Teacher’s 

Highland  Cream’. Card a) thick, b) thin, with minor colour  differences,  but  ‘Dunvegan 

Castle’ can  be found  with two different pictures          b) ‘Teacher’s Highland Cream 

Scotch Whisky’ 

TEA-030 

P.424. Teasdale. Footballers. Amend number known to '22'. See HT-3 TEA-100 

P.424. Teasdale. Footballers, anonymous. Add ‘Known in black & white and coloured’     TEA-110 

P.424. Teasdale. Jig-Saw Puzzle Cards. Delete ‘No further details’, amend to '16 known'. 

See HT-5 

TEA-130 

P.424. Teasdale. Scenes from Fairy Stories. Amend to ‘4 known’. See HT-6 TEA-140 

P.424. New Issuer. TEBBS, Dalston Junction, London, E.  Photographic Supplies.  

  Issued 1927. Photo  Series(A). 70 x 45. Black glossy. 1927 calendar back. Unnd. 

 (1 known). Group of riders on horseback riding through avenue of trees. See HX-5, No.13 

TEB-030 

P.424. New Issuer. TELL-TALE  BANANA  Preparations Co. Glasgow. Tell-Tale 

  Syrup. Issued about 1920’s. Advertisement  Card(A). About 138 x 40, shaped as banana.  

Yellow. Advert back 

TEL-050 

P.424. New Issuer. THEATRE  ROYAL, Covent Garden. Issued 1892. 1882 Calendar  

Folder(A). Possibly an 8-page folder. 132 x 107, cards inside 107 x 65. On back advert  

for the three Christmas 1881Pantomimes, showing three cards  advertising theshows 

‘Little Bo-Peep’; ‘Little Boy Blue’ and ‘Little Old Woman That Lived in a Shoe’  

    THE-

035 

P.426. Theatre Royal, Glasgow. Amend to ‘The  Sleeping  Beauty’. 89 x 59.  B.&W.  

Unnd.(6). Issued in titled envelope. See HT-155. Delete other wording 

THE-040 

P.426. Thomas. Amend to  'Photographic Supplies', and ref. to 'See HX-5, Nos.13 & 17' THM-020 

P.427. New Issuer. THOMPSON’S, Islington, London. Men’s Clothing. Issued about THM-085 



  1890’s. Advertisement Card(A). 148 x 90. Fiscal Policy Puzzles. Puzzle. Find Mr. 

 Chamberlain 

P.427. Thomson. Ace Album...Football Stars etc. Amend ‘in three sheets...’ to ‘in four  

sheets...’ 

THO-015 

P.427. Thomson. Adventure Football. .. Add date ‘1932’ THO-020 

P.427. Thomson. Adventure Football... Add date ‘1936’ THO-025 

P.427. Thomson. Adventure Pictures. Alter date to ‘1922/23’, and reverse 1 & 2 THO-030 

P.427. Thomson. Adventures of Nipper Knight. Add date ‘1929’. Amend text to 

 ‘Envelopes’, and ‘Unnd.(6)’. Delete ‘illustrative picture., replace with ‘cartoon’ . See 

   HT-139 

THO-035 

P.427. After THO-055, add as new entry ‘Badges of the Fighting Forces’(A).  See  

  Motor Car Mascots, THO-472 

 

P.427. Thomson. The Big Badge Book. Add date ‘1937’ THO-070 

P.428. Thomson.British Team of Footballers. Amend ‘(AD)’ to ‘(W)’ THO-095 

P.428. Thomson. Conjuror’s Pocket Wallet. Add date ‘1933’ THO-120 

P.428. Thomson. County Cricketers. Alter date to ‘1957’ THO-125 

P.428. Thomson. Cricket Crests. Alter date to ‘1929’ THO-130 

P.428. Thomson. Cricket Secrets. Add date ‘1929’ THO-135 

P.428. Thomson. Cup Tie Stars. Alter ‘(V)’ to ‘(VC)’  THO-150 

P.428. Thomson. Danger Trail. Alter date to ‘1938’ THO-160 

P.429. Thomson. Famous British Footballers. Alter date to ‘1921/22’. Add ‘Note the  

  variation in McInally, spelt a) McINALLY, b) MCINALLY. See HT-26.1 

THO-195 

P.429. Thomson. Famous Fights. Alter date to ‘1934’ THO-205 

P.429. Thomson. Famous Ships. After ‘in pairs’, add ‘with Football Teams and Their  

Crests’. See THO-300’.  

THO-225 

P.429. Thomson. Famous Teams... . Alter ‘(V)’ to ‘New Hotspur’ THO-230 

P.429. Thomson. Flags of All Nations. Alter date to ‘1929’ THO-245 

P.429. Thomson. Flags of the World. Amend entry to ‘1933...102 paper inserts... Nd (84),  

and 1 sheet of 18 Unnd.’ 

THO-255 

P.429. Thomson. Add. Football  Club  Jerseys(A).(R). 1927. 300 x  225. Two sheets, each 

 depicting 44 Jerseys. Anonymous when cut 

     1. Sheet 1 – ‘English League Division 1’ & ‘Scottish League Division 1’ 

     2. Sheet 2 – ‘English League Division 2’, & ‘Some Famous British Teams’   

THO-267 

P.429. Thomson. Football Mystery Cards. Add (A), and add date ‘1929’ THO-270 

P.429. Thomson. Football Stars of 1959. Add Nos. 1-12 in a strip of 12, 13-44 in strips  

of 8 

THO-285 

P.429. Thomson. New Entry. Football Sticky-Backs.(W). 1927. Size varies, but  mostly 

‘K’ or larger. Issued as 4 sheets, H&S, colour. Supposedly 48 issued, but three  sheets have 

only 10 or 11, making 44. See HT-166   

THO-288 

P.429. Thomson. Football Team Cards. Alter date to ‘1933’ THO-290 

P.429. Thomson. Football Tips & Tricks. Alter date to ‘1959’ THO-295 

P.430. Thomson.Add. ‘Football Tricky Tips’. 1939. 24-page booklet, spaces  for 12 paper  

inserts, cut from single sheet 

THO-297 

P.429. Thomson. Football Towns & Crests. Add to text ‘..pairs, with Famous Ships. See 

 THO-225 

THO-300 

P.430. Thomson. Add. ‘Footballer and Secret Sign Medals’(A) (R). Double-sided silvery  

medals. Unnd.(6). See HT-154’ 

THO-302 

P.430. Thomson. Footballers. Alter ‘(AD)’ to ‘(W)’ THO-305 

P.430. Thomson. Footballers. Amend entry to ‘1922/23. 45 x 35. 

Unnd.(137).Anonymous.  

  See HT-37. Issued in three batches, some exclusively in the Scottish edition only .  

  1. 1922. 38 in England, 38 in Scotland. 52 different, 14 issued only in Scottish issue 

  2. 1922. 24, 8 each in England & Scotland, plus 8 Cricketers, see THO- 22 

THO-310 



  3. 1922/23. Uncut pairs, 40 each in England & Scotland. 70 different, 30 issued only in  

 Scotland’ 

P.430. Thomson. Footballers. Amend to ‘Unnd.(14’). Issued over 8 weeks, different 

subjects 

 in Scottish edition.’ 

THO-320 

P.430. Thomson. Footballers & Club Colours. Amend date to ‘1923’ THO-325 

P.430. Thomson. Footballers & Racing Cars. Add date ‘1923’ THO-330 

P.430. Thomson. Footballers – Hunt the Cup. Amend date to ‘1934’. Amend last sentence  

to ‘Designed for the game ‘Hunt the Cup’ 

THO-335 

P.430. Thomson. Footballers – Motor Cars. Amend date to ‘1930’. Add ‘Album issued’ THO-340 

P.430. Thomson. Footballers – Transfers. Add date ‘1924’. Add ‘Issued in sheets of 4.  

Unnd.(16)’.  

THO-370 

P.430. Thomson. Ghosts etc. Add date ‘1939’ THO-380 

P.430. Thomson. Great Disasters etc. Add date ‘1937’ THO-390 

P.430. Thomson. Guns in Action. Alter ‘issued in strips’ to ‘issued as one sheet’ THO-405 

P.430. Thomson. Hidden Treasure.Alter date to ‘1926’ THO-410 

P.430. Thomson. I am a Loco Spotter. Add date ‘1961’ THO-425 

P.431. Thomson. Ju-Jitsu. Alter date to ‘1929’ THO-445 

P.431. Thomson. Marvello etc. Add date ‘1928’ THO-460 

P.431. Thomson. Motor Bike Cards. Alter date to ‘1929’ THO-470 

P.431. Thomson. Add. Motor  Car  Mascots/ Badges of the Fighting Forces(A). (A) 1935.  

Shield-shaped double-sided metal badges. Nd.(36) 

THO-472 

P.431. Thomson. Add, between THO-475 and THO-480, cross reference ‘MOTOR   

  CARS/ MYSTIC  SIGNS. See THO-500 

 

P.431. Thomson. My Own Secret Log Book. Add date ‘1934’ THO-490 

P.431. Thomson. Mystic Menagerie. Alter date to ‘1926’ THO-495 

P.431. Thomson. Amend title to ‘Mystic  Signs/ Motor  Cars’(A). (R). 1929.  22 x 20, 

shield-shaped, hole at top, double-sided.  Thin silvered metal. Unnd.(6). See HT-153  

THO-500 

P.431. THE MYSTO MIND-READER. 65 x 35. Explanatory Card for set THO-270.  

  (Football  Mystery Cards) 

 

P.431. Thomson. The New Rover etc. Add date ‘1930’. Amend text, omit ‘given with 

 album’ 

THO-505 

P.431. Thomson. 1930 Speedway Stars. Amend text to ‘issued in pairs with ‘World’s Best 

 Cricketers’, see THO-825’  

THO-510 

P.432. Thomson. Postcards. At THO-525.2.1, omit ‘1 known’ THO-525 

P.432. Thomson. Postcards. Amend THO-525.2.2 to 'Nd.(5)'. THO-525 

P.432. Thomson. Puzzle Cards. Computer error. Out of order. Should be before ‘Q  Prize 

Cards’ 

THO-535 

P.432. Thomson. Queer Birds. Alter date to ‘1929’  THO-545 

P.432. Thomson. Rover Funny Button. Add date ‘1925’ THO-555 

P.432. Thomson. Rover Wide World etc. Add date ‘1929’ THO-565 

P.432. Thomson. Add ‘Secret Sign Medals’. See under ‘Footballer and Secret Sign  

  Medals’4’ 

 

P.432. Thomson. Sceret Badges. Amend entry, and add ‘See-HT-157’ THO-570 

P.432. Thomson. Secret Signs etc. Add ‘(R)’ THO-580 

P.432. Thomson. 60 Motor Cars. Add date ‘1927’ THO-600 

P.433. Thomson. 66 Motor Cars. Alter ‘(V)’ to ‘(VC)’ THO-620 

P.433. Thomson. Spadgers etc. Alter date to ‘1935’ THO-625 

P.433. Thomson. Speed. Alter date to ‘1932’ THO-630 

P.433. Thomson. Star Cars. Alter ‘(VR)’ to ‘(VC)’ THO-650 

P.433. Thomson. Star Teams. Alter ‘(V)’ to ‘(VC)’ THO-660 

P.433. Thomson. Stars of Sport etc. Alter date to ‘1958’ THO-665 

P.433. Thomson. Seasons Latest etc. Amend to ‘Nd.(30)’ THO-680 



P.433. Thomson. Motor Car Crests. Alter date to ‘1925’, and amend number to ‘Nd.(25)’ THO-685 

P.433. Thomson. Tough Guys etc. Add date ‘1939’ THO-715 

P.434. Thomson. Warrior Cards. Alter date to ‘1935’. Also omit last sentence beginning  

‘Domino dots...’ 

THO-745 

P.434. Thomson. The Winner Football etc. Add date ‘1934’ THO-765 

P.434. Thomson. Wonder Album etc. Add date ‘1932’. Amend wording to ‘pairs were of  

two different series’. 

THO-780 

P.434. Thomson. Wonder Album of Sea etc. Add date ‘1932’ THO-785 

P.434. Thomson. World Footballers etc. Add to end of  text ‘Unnd.(42)’, See HT-151.  

Includes other sportsmen’  

THO-810 

P.434. Thomson. World of Adventure etc., Amend text ‘cut from...album’ to ‘cut from 

four sheets’ 

THO-815 

P.434. Thomson. World’s Best Cricketers. Amend text . After ‘mauve back’, add ‘Issued  

as pairs with ‘1930  Speedway Stars’, see THO-510’.....1/12’ 

THO-825 

P.434. Thomson. World’s Best Cricketers. Alter date to ‘1956’ THO-830 

P.434. Thomson. The World’s Biggest. Alter date to ‘1936’ THO-835 

P.434. Thomson. Add. The  World’s  Wonder  Ships.(A).1935.140 x 89. Unnd.(10 

known). See HT-151 

THO-850 

P.434. Amend title of firm to Tidman & Son, London. Add 2. 101 x 70. Seascape scene 

with windmills. Advert back 'Patronised by Royal Family' 

TID-030 

P.434. New Issuer. Henry TINKER, Manchester. Dispensing Chemist. Issued 1900. 

Calendar  Advert Card.  3-fold calendar, 95 x 78 open. Purple flowers on opening parts, 

plain back 

TIN-020 

P.436. Tit-Bits. World’s Loveliest Girls. Amend entry to '1. 164 x 113 (34 known); 

2.194 x 115 (2 known). See HT-141 

TIT-070 

P.437. Toby. Dogs. Amend TOB-020.2 to ‘Nos.33/40’, and add ‘3. Nos. 41/48 Series  

of 48 (2nd Series)’ 

TOB-020 

P.437. Tommy Gunn. This entry now transferred to ‘Ideal Toys Ltd.’. See IDE-010   

P.441. Trenouth. Add World's  Most  Beautiful  Birds. 63 x 36. Nd.(24). See HX-22 TRE-110 

P.441. New Issuer. TRENOWATH'S.  High Street, no town stated. Issued early 1920's. 

World's  Most Beautiful Birds. 63 x 36. Nd.(24). See HX-22 

TRE-130 

P.441. New Issuer.  Trick’s Drug Stores, Plaistow. War Portraits. 67 x 35. Sepia.  

  Nd.(50).  See HX-86  

TRI-020 

P.442. New Issuer. D. TURNER, Huddersfield. Clothier. Issued about 1910. Clothier. 

Alphabet  Cards(A). Probably 26 issued, letters of alphabet. Advert backs 

TUR-010 

P.442. Turner & Wainwright. Advertisement Cards. Add ‘5. 120 x 88. ‘Cut-out’ card  

makes upa Goblin. Advert back. 6. 118 x 80. ‘Cut-out’ card, makes up man with  

umbrella. Advert back 

TUR-050 

P.443.New Issuer. H.P.TYLER, Dundee. Boots and Shoes. Issued about 1990’s.  

Sectional Advert Cards(A). Picture of young woman, red dress, orange coat, insnow   

outside house. 40 x 40. Unnd.(35 cards make up complete picture). Thick cards, issued in 

 special box. Vari – Backed – each card has different advert back. 

TYL-020 

P.444. Tyler’s Boots. Dominoes(A) 60 x 35. Black back. Set to double-six (28) TYL-065 

P.444. Tyler’s Boots. Puzzle Cards. Amend to ‘8 known’. See HT-115 TYL-110 

P.444.Typewriter Co. Ltd. Advertisement Cards(A). Add 2. 216 x 133, thick paper. ‘They 

 cannot fool Father Time’. Father Time at typewriter, testing  5 men taking exam.  

     3. 216 x 133, thick paper, 2 sheets, not folder. ‘Time is Money’, showing typewriter 

and coins. 3 pages of information/adverts              

TYP-020 

P.445. Typhoo. Famous Football Clubs. Package issue. Add TYP-280.3. Standard size.  

  Nd.(24). B&W 

TYP-280 

P.447. Typhoo. Scenes from Lorna Doone. Add '8-page folder known, with all 25  

  Illustrated' 

TYP-570 

P.447. Typhoo. Union Jack Triple Folder. 114 x 77, folded. Opens to show flags of  TYP-655 



St.George, St. Patrick & St. Andrew. Advert back 

P.447. Typhoo. Wild Animals. Amend date of issue to '1954'..  TYP-670 

P.449. United Kingdom Tea. Celebrities & Beauties. Amend to '4 known'. See HX-173 UNI-330 

P.449. Universal Card Co. Add to Introduction ‘All  the 12 sets listed under Horsley’s  

Stores (HOR-570), and under Stamp Corner  were also issued by this Card Dealer, as 

  one double-card issue. See UNI-460. The issues at UNI-410, 420, 430 & 440 with backs 

 ‘Wanted for our Public Auctions...’  were all ‘odds’ cards, not sets, and are all included  

in the issue at UNI-460 

UNI- 

P.449. Universal Card Co. Bonus Cards.(A). UNI-390.1.2. Add c) By covered nest, egg  

right hand corner (Long Tailed Tit);  d) On twig, 5 leaves, nest, 4 eggs, right corner, e) 

Teal, 3 eggs, another nearby in water 

P.449.       do   UNI-390.2.2. Add.  2 d) On twig, 5 leaves, nest, 4 eggs, right corner. with 

two eggs by seashore (Tern);   3. Red Necked Phalarope (2 eggs) 

UNI-390 

P.450.       do   UNI-390-3. Add 3. Bird, one egg, by sea shore (Gull) &4. Standing over 4 

eggs (Woodcock) 

UNI-390 

P.450.       do   UNI-390.4.1 & 4.2, have black backs. Also amend 390.4.2 to ‘flags of St.  

  Andrew & St. George’ on front of locomotive’ 

UNI-390 

P.450. Universal Card Co. Amend series UNI-410, 420,  440 to EXCLUDE numbers.  

P.450        do   Universal Club Cards. UNI-450.1. Add ‘Also issued with plain back’ UNI-450 

P.450.       do   Universal Ideal Home Cards.  Delete ‘No further details’, and add ‘All  

cards seen are as referred to in the Introduction’     

UNI-460 

P.451. New Issuer. UNO Manufacturing Co., Liverpool.  Scouree Metal polish, Varnish, 

Gloss. Issued about 1900. Puzzle Card(A). 111 x 82. The Boer War. The Lancers Charge.  

Find General French  

UNO-030 

P.451. New Issuer. Geo. UPTON, Grantham. Practical Tailor, Outfitter and Hatter. 

Issued about 1890’s. Advertisement  Cards(A). 112 x 77. Advert backs.  

     1. Four boys, one being measured for clothing. Board says ‘The Latest Fashion...’ 

     2. Four boys choosing clothing, one boy on chair. Board says ‘All Our Goods...’ 

     3. Five boys, one being measured. Board says ‘We have only the newest...’   

4. Boy standing on low table, cutting cloth with huge scissors. Cloth held up by two boys 

P.451. V.C.C. Sportsmen & Other Notabilities(A). Add ‘Also known either  overprinted 

on back with ‘Poppletons’, or Plain backs, unnumbered fronts 

UPT-060 

 

 

 

 

 

VAA-030 

P.451. Valentine. Amend intro to read ‘Rill-Tip Tea’. Add to VAL-040.’4 different backs 

known, a) £50 reward (i) Dublin, (ii) Manchester, (iii) Glasgow + 4 other cities,  

  b) Liverpool Retail Tea Trade, reward £100 

VAL-040 

P.452. New Issuer. James VANE, Seven Sisters Road, London. Family Cheesemonger,  

Porkman & Poulterer. Issued about 1900. Advertisement Card(A). About 100 x 66. Birds,  

holly & berries. Inset, oval, girl with possibly toy castle in front of her. Advert back 

VAN-070 

P.452. New Issuer. Vermeires Starch, Belgium. Starch. Export to UK. Issued about  

  1890's. Advertisement Cards(A). Advert back 

1.100 x 70. Large red rose, small house & garden  inset right base.  

  2. 104 x 69. Girl in blue, hands in muff. Light blue background 

VER-020 

P.452. Vermeires. Vices(A). 104 x 70. All wording in English. Two known 

  1. Coachman contemplating food (Gluttony)   2. Sailor with Cognac, looking at Rum  

  (Drunkenness) 

VER-030 

P.452. Vimbos. Advertisement Cards(A). Add 4. 107 x 80. (H). Girl, holding out cup of  

Fluid Beef, testimonial from  Henry Stanley the traveller. Plain back. 

VIM-030 

P.453. Vinolia. Advertisement Cards(A). Add 12. About 223 x 133. (V). ‘The Missing  

Word’. Hold to the  Light to reveal the word ‘Vinolia’. Add 13. 150 x 101(V). Woman, 

seated,  using 'Royal Vinolia Vanishing Cream' from tube. List of  creams  on advert back 

VIN-020 

P.453. Virol. Children of All Ages. VIR-050.2. Amend as follows. 050.2.1 (18 

known),see HV-2.1,and 050.2.2, see HV-2.2 

VIR-050 

P.453. Vogeler. Add 4. 152 x 60. Hunting Scene with dogs – one man about to be thrown.  VOG-030 



  Artist – Joseph  Mansell 

P.453. Add 5. 157 x 111. ‘A Picture of Health’. Young woman, tight circular collarand  

decorated hat, headed ‘I take the C.A. Vogeler Curative Compound’. Back ‘What is  

Dyspepsia’ 

VOG-030 

P.454. New Issuer. WADSWORTH, Cambridge. High Class Mineral Waters. Issued 

about 1900. Advertisement Card(A). Shaped as circular plate. 118mm diameter. back 

advertises  Printer 

WAD-030 

P.454. New Issuer. C.C.WAKEFIELD& Co. Ltd, Cheapside, London, E.C.2. Oilit  

Cricket Bat Oil. Issued 1928. Cricketers(A). Action pictures. In two sizes,   a) 140 x 89,  

b) 172 x 127. Unnd.(2). 1. Don Bradman.  2. Walter Hammond 

WAK-020 

P.454. New Issuer. WALFORD’S CINEMA, Tavistock. Cinema. Issued about 1916. 

War Portraits. 67 x 36. Sepia. Nd.(50). See HX-86 

WAL-030 

P.455. Walls. Do You Know. Add ‘Also issued by H.B. Ice Cream’ WAL-250 

P.455. Wallis. Amend entry to ‘Anonymous titled cards overprinted in red/brown 

 a) ‘Wallis Chocolates’, b) ‘Wallis & Blakeley’, with ‘(24 in series) on back’. Also issued  

as  anonymous set, without ‘(24 in series)’ on back 

WAL-310 

P.456.Walthamstow  Education  Committee. Reward Cards. Amend total to '15 known'.  

  See HW-6 

WAL-380 

P.456. Ward. Amend to 'Photographic Supplies', and  ref. to 'See HX-5, No.6' WAR-060 

P.457. W. Warren. Advertisement Cards(A). Shaped, about 105 x 68, as butterfly.  

   Unnd.(3 known) 

     1. Top wings orange/dark brown, lower wings yellow/orange, pale green spots  

     2. Top wings yellow/green/red/brown, lower wings yellow/orange/brown 

     3. Top wings yellow/purple/black, lower wings black/cream/green, black veining 

WAR-210 

P.457. Warriner  & Mason.  Amend to ‘Advertisement Cards’, delete description of card, 

and add ‘Unnd.(10). See HW-61’                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

P.458.New Issuer. WARWICKSHIRE  COUNTY  COUNCIL. Issued about 1910’s.  

WAR-240 

School  Attendance  Cards(A). 90 x 68. 1. Grey-black. 'E.S.A.9. London' See HX-114.9 

 2. Coloured. E.S.A.11. London' See HX-114.11 

WAR-245 

P.458. Warwickshire Insurance Committee. Add ‘Similar issue by Derbyshire & 

  Northamptonshire Insurance Committees’. 

WAR-250 

P. 458. Waterman's. Add ' Bookmark(A).160 x 49. (V). Pen on front, red print. Back  

advertises Dublin agents'  

WAT-070 

P.459. New Issuer. WATSON, Hull. The Tie King & Clothier. Issued about 1920's.  

 Dominos. Set.28. Caricatures, with very long noses. Nd. as set of dominos 

WAT-130 

P.459. New Issuer. S.H. WATSON, Cambridge. Issued early 1920's. Nursery  Rhymes. 

 63 x 36. Nd.(24). White border. See HX-25B 

WAT-185 

P.459. Wayfarer. World Famous Wayfarers. Add further back ‘f) McDowells’, Barrow-in- 

Furness, then add ‘etc’ 

WAY-050 

P.460. New Issuer. Jubal WEBB,  Kensington. Foreign Cheese. Issued about 1910's.  

Advertisement  Card(A). 93 x 64. Soldier, young woman behind. Advert  back 

WEB-030 

P.460. New Issuer. WEBB’S. Stove Polish. Issued about 1900Advertisement Card(A).  

122 x 50. Gold background. Woman with butterfly wings, hanging unsupported. Plain 

 back..  

WEB-110 

P.460. Webcosa. Footballers. Amend to '55 known'. See HW-14 WEB-140 

P.460. Webcosa.Add. T.V. Personalities. 63 x 44. Relate to T.V. Bingoissue. 

Anonymous wax paper issue, plain back. Unnd.(45 known). See HW-62 

WEB-165 

P.460. Webcosa. This ref. should be at top of page 461 WEB-170 

P.461. Wednesday Programme. Woodbury etc. Amend to 28,'Gallery of Celebrities',  

&'16', 'Penny Portrait' . See HW-16 

WED-020 

P.462. Weekly Welcome. Amend to ‘Wall charts 175 x 125 issued with corner slots for 

  four cards, 1. Green (horizontal), 2. Pink (vertical) 

WEE-160 

P.463. Wells. Amend to 'Photographic Supplies  and ref. to 'See HX-5, Nos. 14, 18'. Add    WEL-



1927 Calendar back 110 

P.465. Westons. Mileage Holder(A) 200 x 110. With insert giving towns and distance  

   between them 

   WES-

220 

P.465. New Issuer. WHEATLEY’S Hop Bitters. Hop Bitters. Issued about 1900. 

Advertisement Card(A). Folding card, 124 x 84 closed, open 216 x 84. ‘You may wander 

up and down the World...’. Man holding bottle on front, opens to faceless man Straddling 

globe 

   WHE-

070 

P.465. Wheeler & Wilson. 115 x 76. ‘New ‘No.9’’. Two lions pulling trolley with new  

sewing  machine, heralded by woman, accompanied by 4 women and 2 children. 

   WHE-

110 

P.466. Whitbread. Add ‘1958’. Single issue. As No.23 of 4th Series, with  different back  

overprinted ‘1937-1958 Coming of Age re-issue’ 

WHI-100 

P.466. Whitbread. Amend to ‘The Railway’ WHI-130 

P.466. New Issuer. A.J. WHITE, London & New York. Mother Siegel’s Curative Syrup.  

Issued about 1890’s. Advertisement Card(A). 155 x 111. ‘There is no smoke without fire’.  

Man holding  cane peering over fence at two schoolboys seated, smoking. Advert back 

WHI-220 

P.467. New Issuer. H. WHITEHEAD, Bristol. Issued early 1920's.  Nursery  Rhymes. 

 63 x 36. Nd.(24). White border. See HX-25B. 

WHI-325 

P.467. New Issuer. R. WHITEHEAD, Snow Hill, Birmingham. Tea Dealer & Provision  

Merchant. Issued about 1900. Advertisement Card(A). 112 x 77. Scene with couple and  

dog buying tea from  Chinese Dealers. Advert back 

WHI-327 

P.467. Whitehead Aircraft. Add.Whitehead Aircraft. Series A. Brown.Nd.(16). Issued in  

envelope 

WHI-340 

P.467. New Issuer. Whiteheads Furs, Bolton. Fur Stall. Issued about the 1920’s.  

  Footballers – Bolton Wanderers(A). Nd.(13). Issued with backs in a) red,  b) blue, c) 

green 

WHI-345 

P.467. Whiteways. Amend to Advertisement Cards. Add 2. 138 x 82. 'In a Whimple 

 Orchard'. Man, dog & sheep in apple orchard. Advert back 

WHI-350 

P.468. New Issuer. A.V. WICK, City Road, London. Whiteheads Ales and Stouts. Issued  

about 1890’s. Humour in Verse(A). 103 x 64. B&W Humorous caricatures, with verse at  

base. Unnd.(3 known).  1. Man & Woman in formal dress ‘He knew something...’;  2.  

Victorious boxer, ‘It’s a Winner’;  3. Couple at dining table in pub ‘They always go there  

now’ 

WIC-040 

P.468. New Issuer. R. WILDING, Ross–On–Wye. Tailor, Clothier, Hatter, Outfitter.  

Issued about 1880’s.Advertisement  Card(A). 110 x 74. Two boys in striped suits and  

bowler hats  rowing in an upturned giant hat. Advert back 

WIL-130 

P.468. New Issuer. W.H. WILDING & Co., Kings Cross, London. Wholesale Importers 

of  Dutch Flowers. Issued about 1890. Advertisement Card(A). 100 x 69. Floral spray, no  

caption. Advert back 

   WIL-135 

P.468. New Issuer. WILKINS. Cough Drops. Issued 1920’s. Famous FigureSeries(A). 

See Bunsen, but with ‘Wilkins’ name. 1 known,  F. Womack, Birmingham. 

WIL-180 

P.468. Wilkinson. Add.  Blade Card(A). 83 x 57. Folder. ‘Try this revolutionary blade’.  

Advert back, blade in cellophane inside folder. 

WIL-215 

P.469. New Issuer. WILKS, Bradford & Batley. Confectionery. Play  Up Card(A).  

About 79 x 63, Shield-shaped. Unnd.(2 known). See HX-192  Advert backs.   

          1. Play Up Mirfield                           2. Play Up Goole 

WIL-335 

P.469. New Issuer. Thomas Williams, Birmingham. Family Grocers. Issued late 1880’s. 

Advertisement Card(A). 98 x 60. Three women sitting round table having tea. Plain  back 

WIL-415 

P.469. Thomas Williams, Birmingham. Greetings Cards(A). About 95 x 65. Pictures of 

boy and animals. Unnd. (4 known).  See HW-66 

WIL-420 

P.470. New Issuer. T. WILLRANE, Beswick, Manchester. Rainproofs. Issued about 

1910’s 

  Our Invincible Navy. 140 x 97. Unnd (5 known). Advert back. See HW- 69 

  WIL-480 

P.470. Walter Willson. Add 2. About 110 x 72. Shaped as cup and Saucer, caption ‘Best  WIL-520 



 Tea...Seven Star Indian’. Plain back                    

P.470. John Wilson. Play Up Cards. Add '2 known', and add 'Play Up Fettes Lorenzo' WIL-580 

P.471. Wing. Amend to 'Photographic Supplies' and ref. to ' HX-5, No. 18' WIN-050 

P.472. Wolverhampton Chronicle. Footballers. Amend number to ‘13 known’. See  

HW-37 

WOL-080 

P.473. Woman’s Life. The  Wrench  Series. Amend to ‘Nd. Wrench identification 

  number. and amend number to ‘6 known’. See HW-44 

WOM-200 

P.474. New Issuer. G.F. WOOD, Hastings. Family Grocer. Issued about 1900's. English 

  Costumes (18th century). 103 x 74 (trimmed). 1 known – Grocer serving  Woman.  

Advert back 

WOO-030 

P.474. Wood Bros. Famous Football Clubs. 130 x 88. 1 known, ‘What Club Does this 

Picture  Represent’ Clues on card. Advert back 

WOO-090 

P.475. Woolf Bros. Add 4. 113 x 77. Gold background. Elderly couple ‘Mr & Mrs. Denis’  

walking small dog 

WOO-330 

P.476. The World’s Stores. Add No.2 . Shaped as rasher of Bacon, about 140 x 62. Advert  

back 

WOR-095 

P.476. The World’s Stores.Add. Puzzle Cards(A). 113 x 70. Set of  alphabetic product  

cards. (5 known). See HW-65. Different advert backs 

WOR-100 

P.476. Wright. Amend to 'Photographic Supplies' and ref. to 'See HX-5, Nos. 5, 13, 14, 

17, 18) 

WRI-060 

P.476. New Issuer. WRIGHT, CROSSLEY& Co., Liverpool. Baking Powder.  Issued  

about the 1900's. Advertisement Card(A). 128 x 76. Depicts two men,  a woman,& a lion,  

back  advertises 'Lion' brand Baking Powder 

WRI-090 

P.477. Wrights Biscuits. Historical Cowboys & Indians. Add 2. Daniel Boone WRI-180 

P.477. Wright’s. Coal Tar. Advertisement Cards(A). Add  

9. 100 x 59. 'Wright's Grasse Roses Talcum Powder'. Tin displayed. Reverse is Weight  

Card;   

10. 134 x 115. Magic Painting Card. Man in bath tub ‘When I say I want...’. Plain back; 

WRI-230 

 11. 135 x 87. Brown picture of waist length child, ‘To keep children’s skin healthy’. 

Advert back. 12. 138 x 88.  

  Jack & Jill cards (postcard backs). Unnd.(2 known)    1. Jill had a job to mend his nob, 

with  vinegar and brown paper (Jill on box, bandaging  head);  2. Up they got and home did 

trot,  as fast as they could caper. (Jill helping Jack down hill) 

WRI-230 

P.477. John Wyeth. New Entry. Air Balloons. 215 x 165. Unnd.(8). See HW-64 WYE-020 

P.477.New Issuer.WYLDE  GREEN  PAVILION, Erdington. Issued about the 1930’s. 

Oliver  Twist. Pathe Pictures. 69 x 37. Black on blue background. Nd.(10). See HX-29 

WYL-010 

P.477. New Issuer. Alfred WYLES, Addlestone. Issued about 1914. Period Gowns(A).  

89 x 41. Unnd.(12). See HX-50 

WYL-015 

P.477. Wyles’. Familiar Wild Flowers. Add 2.Scarlet Pimpernel/The Ox Eye Daisy WYL-040 

P.478. Wyles'. Add'War Leaders’(A). Postcards. Brown photos. 140 x 90. Unnd.(7 

known).  

See HW-63' 

WYL-080 

P.478. Yallop. Add 2. Shaped as Owl. About 148 x 86. Owl reading book titled ‘Now 

when I reflect upon it’. Back advert for Bloater Paste 

YAL-040 

P.478. New Issuer. YARDLEY Co., Leeds. Issued about the 1910's. 'Play Up' Cards(A).  

Shaped. Unnd.(3 known). 1. Play Up Paddock.  2. Play Up Oldham Rangers.  3. Play Up  

Waterloo. See HX-192 

YAR-040 

P.478. New Issuer. YE NEW BOOT SHOP, Southwold.  Boots & Shoes. Issued  about  

1890's.Puzzle Cards(A). 107 x 74. Blue. Unnd.(2 known) 

  1. A ferocious Husband. Puzzle:- Find the Husband 

2. My Dear, Are you sure...Puzzle:-   find the Doc 

YEN-030 

P.479. Yorke’s. Add ‘Sauce for the Goose and sauce for the Gander. Puzzle: Find the 

Police’ 

YOR-050 



P.479. New Issuer. YOST  TYPEWRITER CO. LTD., Holborn Viaduct. Issued  

  1898. Victoria, Queen and Empress. 169 x 112. Photo, Woodbury type, plain  back. 

Known with and without ‘Copyright’ under photo 

YOS-020 

P.479. Young Britain. Add. A Famous Picture. About 120 x 100. Unnd.(2 known),  

but dated.  

     1. ‘Headquarters’. Two scouts seated looking at map, a third standing 

     2. ‘If I were a boy again’. Older seated man watching young scout, standing. 

YOU-025 

P.481. Anonymous. Billiard Tricks. Amend text to ‘solution’ at top of back. ‘WADDY’ 

 bottom left corner’ . See HX-106 

ZAB-020 

P.483. Anonymous. Film Stars. Amend to '150'. ZAF-110 

P.485. REMOVE this entry. Issued 1991. Issued commercially  ZAL-020 

P.485. Anonymous. Motor Cars(A). Amend to ‘70 known’. See HZ-74 ZAM-110 

P.485. Anonymous. Natural History of the Bible. Add 'Fish etc.(27?)'. also, amend ‘Trees 

and  Plants’ to 28?  

ZAN-020 

P.487. Anonymous. War Portraits. Add ‘Known a) with, b) without caption on front’ ZAW-020 

P.489. Anonymous. Parrot Series. Amend size ofHZ-24.1 to 93 x 63. Amend number  

  known to ‘32’. Add ‘Issued in Snap pack titled ‘Jolly Jack Tar’, four cards for each 

of  eight pictures’ 

ZGP-030 

P.490. Anonymous. Add .‘The ‘A.L.’ Nursery Rhyme Cards. 128 x 112. Nd.(24). ZJA-010 

P.490. Anonymous. Adventures of Don Quixote. About 155 x 130. B&W, on paper. Unnd  

(3 known). 1. Puzzle – Find Dulcinea;  2. Puzzle – Find His Steed; 3. Puzzle – Find the  

Princess 

    ZJA-015 

P.490. Anonymous.  Add. Babies(A). 68 x 46. B&W. Unnd.(10). Very thick  card.  

Humorous. Plain back. See HZ-81 

ZJB-010 

P.491. Anonymous. Boy Scouts. Amend size to ‘88 x 35’, and delete ‘See BAR-075’  

P.491. Anonymous. Bridge Terms. Amend number known to ‘18’ ZJB-100 

P.491. Anonymous. Cartoons by 'E.S.'. 68 x 46. B&W, on thick card. Unnd.(20). 10 are  

 Women, 10 are Men. See HZ-89 

ZJC-035 

P.491. Anonymous. Cartoons by V. Venner(A). 100 x 69. ‘Popular Superstitions’. Unnd. 

(7 known). See HZ-88 

ZJC-040 

P.491. Anonymous, Celebrities With Shakespeare Quotes(A). 133 x 82.Triple folding 

cards opening to reveal different scenes and different quotes. (4 known), see HZ-85 

ZJC-055 

P.492. Anonymous. Cinema Stars(A), Smart Novels SMA-070. Amend to ‘46 known’. 

See  HS-56 

 

P.492. Anonymous. Add between ‘Cinema...’ & ‘Cliff House...’. Add Clan  Tartans(A). 

85 x 85. Backed silks. ‘Patent Fab Cards’ at top, ‘Series A.’ at base. Unnd.(23 known). 

 

Poster issued identifying Issuer. See Ferguson FER-070, & listing at HF-68.  

P.492. Anonymous. Comic Cricketers. 88 x 60. Coloured. Unnd.(8 known). See HZ-87 ZJC-070 

P.492. Anonymous. Cricket Rules. Amend number to '15' known. See HZ-7 ZJC-090 

P.492. Anonymous. Cricketers(A). 61 x 38. Black & White. Unnd. (2 known).  

Caption  below picture in capitals.    1. Tom Rushby.   2. Waddington 

ZJC-095 

P.492. Anonymous. Cricketers & Footballers. Add date ‘1922-23’. Amend number known 

to ‘30’. See HZ-34.2 

ZJC-110 

P.493. Anonymous. Felix. Amend to ‘Unnd.(10 known)’. See HZ-77 ZJF-060 

P.496. Anonymous. Film Stars. 60 x 36. Coloured. Nd.(60). White borders. It is thought 

this  issue is probably  European 

ZJF-165 

P.496. Anonymous. Film Stars. Amend ZJF-170.1 to ‘8’ known’, ZJF-170.2 to ‘10’ 

known.  See HZ-67 

ZJF-170 

P.496. Anonymous. Film Stars. Amend to '9 known'. See HZ-75 ZJF-200 

P.496. Anonymous. Add. Film Stars(A) About 70 x 44. B&W. Name of  Studio in very  

small letters. Unnd.(12). 

ZJF-210 

P.498. Anonymous. Football Clubs. Amend number to ‘102 known’. See HZ-2 ZJF-320 

P.499.Anonymous. Footballers & Other Sportsmen.(A). 'Stamps'. See under ‘Football &  



Sports  Favourites and Sports Fun  Photo Stamp Album’. Head of sportsman in circle,  

caption beneath.  See Football & Sports Magazine FOO-040.1, and listing at HF-37.1  

P.499. Anonymous. Footballers. Amend number known to'83'. Add 'Now known to  

have been issued in sheets by 'Sports Pics' of Hull. Anonymous once sheets are cut'. See 

  HZ-48 

ZJF-380 

P.500. Anonymous. Great War Celebrities. Amend to ‘Unnd.(50). See HZ-31 ZJG-075 

P.500. Anonymous. Add. Husbands(A). 68 x 46. B&W. Unnd.(10). Very thick cards,  

humorous. Plain back. See HZ-82 

ZJH-070 

P.501. Anonymous. Locomotives, Aircraft etc. Add to ZJL-030.1 ‘c) 73 x 38 (8 known)’, 

& alter following entries  to 4, 5 & 6. See HZ-47 

ZJL-030 

P.501. Anonymous. Amend to Military Look Alike Stickers, & add at end 'but 151  

known' 

ZJM-060 

P.501. Anonymous. Add. Moonlight and Melody. 76 x 37. Glossy dark  brown photo of 

show girl, ‘One of  New York’s 50 Most Beautiful Show Girls...’ at base. See HX-37, No.4 

ZJM-080 

P.502. Anonymous. New Entry. Pistols(A). 223 x 160, picture 201 x 136.Unnd.(12). 

  See HZ-086 

ZJP-085 

P.504. Anonymous. New Entry. Sagacious  Dogs. 1890’s. 155 x 130. On coloured  paper.  

Unnd.(3 known). Puzzle cards.  1. Newfoundland Dog- Find Mario’s Master;  

  2. The Retriever- Find the Sailor; 3. The Scotch  Collie – Find the Shepherd 

ZJS-020 

P.505. Anonymous. New Entry. Speedway Riders(A). 87 x 65. B&W. Nd.(20). Nos. 1-11  

autographed, Nos.11-20 captioned 

ZJS-080 

P.505. Anonymous. Sporting Boys & Girls(A). As ‘Ariel’, but plain back. See details at 

 HA-85 

 

P.505. Anonymous. Sportsmen& Other Notabilities(A). 64 x 38. Black halftones. As 

V.C.C, but  unnumbered and with plain back. See details at VAA-035 

 

P.505. Anonymous. New Entry. Sports-Sunday School Cards(A). 64 x 42. Plain back. 

 Unnd.(4 known). See HZ-79 

ZJS-095 

P.505. Anonymous. T.V. 6.5 Special... After ‘white border, amend to ‘B.B.C. Star’, &...  

P.506. Anonymous. Add new entry between ‘Team... & Tommy...  ‘Television  Stars(A).  

28 x 20. See ‘T.V. 6.5  Special Stars & Guests’ above 

 

P.506. Anonymous. ‘Tommy Gunn’. 65 x 36. Nd.(50). Pictures of Medals. See Ideal Toys 

 Ltd. IDE-010 

 

P.506. Anonymous. New Entry. Victorian Personalities(A). 1890's. 75 x 50-54. Nd.(50). 

 Heads in oval. See HZ-84 

ZJV-030 

P.507. Anonymous. New Entry. Wives(A). 68 x 46. B&W. Unnd.(10). Very thick  

  card. Plain back. Humorous. See HZ-83 

ZJW-070 

P.507. Anonymous. Olympic Games, 1956. Metal badges with pin attachment. Possibly  

issued by Maple Leaf. Unnd.(10 known). See HZ-78 

ZTO-020 

P.507. Anonymous. Olympic  Games, 1960. Add 'Possibly issued by Maple Leaf''. ZTO-030 

 

  

   


